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　　GRE改革后数学为130-170，语文为130-170，写作为0-6分。最低130+130+0，最高170+170+6。其中GRE填空占比不小，在备考中有许多重点和细节需要大家关注，下面文都国际教育小编就和大家说一说2017最新的GRE填空高分备考要点。
　　GRE填空做题技巧
　　GRE考试的填空题，看似难度不低，考生也比较容易丢分，但其实还是具备一定的技巧和规律的。考生在备考时，只要能够抓住这些备考规律和要点，取得高分并非难事。
　　1、GRE填空的结构
　　现在的新GRE考试填空的结构非常的固定，甚至这个固定的结构和PP II 上显示的结构都不一样。每个section一定有10道题目和填空相关，6道题目我们称之为Text Completion，也就是大家常说的单空、双空、三空题，4道题目称之为sentence equivalence，也就是常说的6选2。注意，sentence equivalence并不是text completion的一种特殊形式，也不是单空题的特殊形式，它是另外一种题型，从不同的侧面考查学生的推理能力。
　　2、GRE单词记忆
　　GRE考试需要一个很大的词汇量，单词是基础，尤其在填空部分对词汇提出了更高的要求，因此，背单词仍然是参加考试的首要任务。可以有计划的每天记过少个单词，词汇量每天都要有所增加。
　　3、阅读训练是关键
　　由于新GRE更多的考单词的用法和精确含义，同时在填空中加深了对阅读理解能力的考查，阅读理解要想拿高分只有通过大量的阅读训练来实现。
　　4、保持语感
　　取消了单词类比，所以在单词上分数的提高明显不大，所以更加看重平时的语感。在考试之前一定要保持好的语感。大声阅读和做习题都是保持好语感的有效方法。
　　GRE写作高分妙招
　　1、开头点题
　　段首一定要写中心句，虽然这种做法看起来很老土，但是却是最为有效的。开头点题，阅卷老师一下子就可以看到你的观点，不费劲的阅读每个老师都喜欢，所以我们应该锻炼自己段首写作能力，在一开始就写出比较好的句子，让人眼前一亮。
　　2、多看范文
　　范文是一定要看的，要大略的看，不要什么都看，先整体把握作者的行文思路，再进行细节分析的方法是最好的。细节方面就是看作者是怎么展开题目，学习人家文章的亮点，还有结构是怎么设置的。还要看作者是从哪几个方面入手，各自怎么论证的，论证方法有很多，大家可以选几个自己比较喜欢的，多多练习，熟能生巧。
　　但是范文是别人的，千万不要背套范文，考官的眼睛是雪亮的，套用不可行。
　　3、打草稿
　　不太熟练的同学可以先写中文，然后再想办法翻译成英文，这个方法虽然看起来很不好，但是实际上英语的学习就是一个翻译的过程，因为英文思路和中文思路是不一样的，很多很好的思路如果用英语表达不出来，就先写成中文。但是缺点就是浪费时间，但是还是建议大家写个详细的提纲，这样也可以起到好的效果。
　　4、专门练习句子提高写作水平
　　写一篇整个的文章一开始是很难的，大家可以专门写一些句子，等到自己造句的功力增强了不少的时候，就可以写整篇的文章了。模板的使用要看个人爱好，看看适合不适合自己。
　　5、利用好机经
　　按照机经写，也是不错的，大家在一开始练习的时候可以这么做。机经都是这些年来考试形式的总结，万变不离其宗，知道这些形式套路了，还是很有益的。
　　以上是小编和大家分享的GRE填空备考要点以及GRE写作高分妙招的相关内容，这些技巧对大家的分数提升起关键性作用，希望大家能引起重视。最后祝大家考试顺利，取得理想的GRE考试成绩!
文章来源于文都国际教育：http://www.wenduguoji.com/kaopei/gre/13824.shtml
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