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GRE考试备考要点
　　GRE考试在每个GRE考生心中的重量都不可估算，但是如若想要在GRE考试中获得优秀的成绩，那么前期的备考必不可少。接下来文都国际教育小编和大家分享一下GRE考试备考的重要内容。
　　GRE考试机考准备
　　1、回到高中的知识点
　　GRE考试的很多代数和几何的知识点其实来自高中。当学生对GRE考试的数学部分不知所措，也不知道如何复习准备时，何不把高中的数学书翻出来，那将是“拨云见日”般的惊喜。
　　2、扩展词汇量
　　GRE考试中Verbal部分占到了一半的比重，这就要求学生们尽可能的拓展自己的词汇量。试想，当学生连题目和答案选项都看不懂的时候，答案选择的正确性就可想而知了。因此，在大学期间尽可能的多阅读名著，总结学生不认识的生词，积少成多的增大自己的词汇量。另外，准备GRE时，一本适合自己的GRE单词书绝对是必不可少的。单词是一个必须要克服的困难，学生们想想当年自己是怎么准备高考的，拿出那样的劲头，GRE单词这个骨头也就不那么难啃了。
　　3、参加GRE培训班
　　如果在经济条件允许的情况下，学生最好是报名参加一个GRE的培训班。GRE考试不是考察学生很多学术知识的考试，而是一个考察学生思维方式及技巧的考试，所以在学生们可以看懂题目之后，参加培训班培养自己准备考试的特殊的思维方式以及应用就是非常有必要的啦。毕竟术业有专攻，就算你的平时成绩再好，可能在考GRE时也会遇到这样那样的问题。运用专家或者老师总结出来的经验和方法来应对GRE的各种考试题型将有助于我们掌握主动，在GRE考试的有限时间里面发挥出自己的水平。
　　4、模拟考试
　　GRE考试改革之后，满分从1400变成了现在的340，而且现在也变成了机考。学生坚决不能打无准备的仗，因此在参加正式考试之前没有进行模拟考试是一种非常危险的行为。
　　5、多次考试
　　网上一直流传着GRE多次考试，会留下不好的记录的传言。其实当学生对自己第一次的分数不满意的时候，就继续准备，进行第二次的考试。因为GRE成绩的有效期是5年，也就以为着你在过去5年的GRE考试成绩都是被学校接受和承认的，并且学校在考虑学生是否录取的时候，一般都是比较学生的最好成绩，所以这种多次考试会留下不好的记录的担忧完全是没有必要的。
　　特别是对于GPA不是很高的学生，一个漂亮的GRE考试成绩能很好的弥补。好好准备GRE考试，虽然这个过程可能是痛苦的，但是当学生拿到学校的offer的时候，再回头来看，一切的苦都变成最美的回忆。
　　GRE考试备考要点
　　1. 词汇练习
　　词汇的准备是基础，但是我们要知道GRE词汇广博，而且每年都会出现新词汇，因此没有任何一本书能够包含所有的GRE词汇，我们只能博采众长，取其精华，小编向大家推荐新东方出版的GRE词汇书和韦氏词典这两本书的GRE词汇可以说是最全的，受到广大考生的欢迎，不过上面的词汇实在太多，同学们只需要进行选择性记忆即可，对于高频词汇来说是必须掌握的，对于一些很偏的词汇而言不必背诵，多看看混个眼熟即可，总之多看多读你的之处才有牢固。
　　2. 真题练习
　　GRE考试真题是一定要做的，理论需要应用于实践，只有做过真题才能真正的认识GRE考试，想在GRE考试中取得高分最重要的因素是方法和感觉，新GRE考试的题型越来越灵活，需要同学们发散思维，充分思考，因此多做题来摸索新GRE考试的解题方法和思路很有必要，形成了良好的解题思路后，有的题凭感觉也能做对;做题的另一目的是熟悉考试流程，通过做题了解那些题目是自己的长项，那些是薄弱项，然后进行有针对性的加强。
　　3. 注意时间管理
　　(1) GRE考试题目数量和考试时间
　　要想做好GRE考试的时间分配工作，首先需要对考试题目数量和时间有清晰的认识。GRE考试中，除了作文外，语文和数学部分每个部分的考试时间分别为30分钟和35分钟，每个部分均为20道题。
　　(2)分配好每道题的答题时间
　　根据上面的数据，理论上每道题的答题时间应该在语文1.5分钟/数学1分45秒左右。然而，把时间做完全平均的分配并不是最好的做法。因为GRE考试的题目本身难度各异，有些题目可能会花费更多时间，而有些题目则用不了平均时间就能解决。因此，为了给自己留出更多时间以应对难题，建议大家把每道题的答题时间，根据题目的难易程度区分开来
　　(3)跳题策略不可少
　　对于GRE考试中碰到的难题，如果考生在花费了一定时间后仍然无法得出正确答案，那么此时最好的做法就是先跳过这道题。由于GRE考试可以返回修改检查本部分中之前做过的题目，考生如果遭遇难题，不妨留到最后，把其他题目都完成后再返回解答。这种做法可以提高得分效率，确保简单题目的完成，取得更加理想的成绩。
　　(4)做完题目的剩余时间
　　提前做完了所有题目，却发现正确率都偏低，这种情况可能大家在模考中也遇到过。题目做的快并不代表效率高，你的速度也许是建立在牺牲了正确率的基础上的。比如数学，可能犯了一些粗心大意的错误，那么这些剩余的时间就应该留给做完每道题后的检查工作。而如果是长阅读中正确率较低，那么在之后的时间分配上，尝试着适当降低阅读速度，提高对文章整体和细节的把握，同时把答题时回到文中定位相关内容的环节做的更加细致一些。
　　GRE考试备考的重要内容分别给大家介绍了GRE考试机考事项以及考试中要把握的要点，希望大家在备考中可以参考，以提高自己的GRE考试成绩!
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