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关于雅思考试填卡那些事！
　　对于初次潜水的烤鸭们，我们经常我听到他们关于雅思考试填卡诸如此类的问题。本文文都国际教育小编为大家带来关于雅思填卡的相关问题解答，希望大家能够提前了解。
　　1. 答案写在试卷上了，但是，没有及时誊抄到答题卡上，答案还有效吗?
　　和大多数正规标准的考试(如大学四六级、高考等)相同，雅思考试的答案均需要填写在官方指定的答题卡上，这也是我们平时训练时反复督促学生的：
　　一定要预留誊写答案的时间(一般是2~5分钟)，否则之前所花的55~58分钟都将成为“无用功”!
　　考试的时候，建议学生合理安排时间。
　　相比听力板块录音结束后所给出的10分钟誊答案时间，阅读是没有这个优待的。
　　因此，就阅读而言，我们一般会要求学生完成一篇文章后，马上把答案集中誊抄到答题卡上，而最后一篇文章可以考虑直接在答题卡上作答。
　　另外，面对填空类的题型，可以在试卷相关位置处画圈并标注题号，文章读完后，可以直接将答案誊写在答题卡上。
　　这样做的好处，就是在誊写的时候，既可以避免出错，又能节省誊抄两次的时间。(千万不要觉得这种低级错误不会发生在自己身上。现实无数次地教育了我们，即使是非常熟悉的单词，如tapped，都有学生手不小心抖了一下，抄成了trapped!)
　　2. 如果填写了姓名和准考证号，忘记将对应的方块涂黑，是否会影响最终成绩?
　　雅思考试虽然一贯比较严格，但还是有些“人情味”的。
　　考试当天，考官都会反复提醒考生注意正确填写自己的姓名、准考证号、考场代码、考试日期、考试类型(Academic/General training)等信息。
　　建议初次进入考场的考生，注意观察教室前方的小黑板或者白板上给出的提示和范例，避免后期考官给出英文指令时，听不懂!
　　3. 雅思阅读部分，忘记将类别栏涂黑或者将General Training涂成了Academic(或者反之)，答题结果还有效吗?
　　小伙伴们还记得前面我们说过雅思的“人情味”吗?
　　一般在阅卷时，阅卷官会被分到全部是Academic类的答题卡，或者全部是General Training的类型(偶尔也会出现同一考官批阅两种试题的情况)。
　　因此，考官很容易就可以辨认考生的答题内容属于哪种类型。
　　如果考生忘记填涂相应的阅读类型，考官是有责任帮考生填上的;同样，如果考生类别涂错，考官也会帮考生们纠正，因此，对考生最终的成绩不会有影响。
　　不过，还是那句话，出来混，迟早是要还的。
　　在这么简单的环节都会出现差错，难以想象，我们不会在其他地方犯类似的错误。
　　所以，考场上，千万不要做“大马虎”!
　　4.因为太紧张，将第4题的答案填写在了第5题的答题区域内，这样的结果还有分吗?
　　相信小伙伴们看到这么机智的动作，都会忍不住捂嘴笑了“题目答案写错位置，考官如果还给分，那考试也too easy了?”
　　答案是：
　　如果考生确实将答案填错了空格，自然不能给分。
　　However，这里有个特殊情况需要大家注意!
　　如果将第4题的答案填写在了第5题答题区域内，并且有通过明确的符号进行标记(如指向性很强的箭头)，考官可以十分清楚的知道该题的正确答案和对应位置，这道题依然可以得分。
　　5.不小心将听力部分答案和阅读部分答案互相调换，填在了相反的答题卡区域，这样还有成绩吗?
　　对于一些“冤大头”的学生，碰到这种情况，真的有一头撞死的冲动。
　　那万一真要给碰上了，是不是要提前准备一大块豆腐呢?
　　刚才一直强调一个信息，就是考试官方秉承的人性化的处理方式。
　　在阅卷过程中，确实会发现有极少数考生将听力答案填写在了阅读答题卡这面，而将阅读部分填在了听力答题区域。
　　这主要还是因为考生过于nervous，又很想争分夺秒地答题，最终导致犯错。
　　毕竟，两面都是一个色，布局比较类似，关键还都是40 items!
　　这些设计使得不少学生轻易掉进了“雷区”。
　　如果在临近考试尾声发现了问题，一定要第一时间和监考考官进行沟通监考考官会在该考生的试卷上做出相应的标记，以便阅卷考官在批阅试卷时，能够第一时间注意到。
　　一般情况下，阅读考官会向阅卷组报告该问题，同时有责任将该考生的考试信息连同答案一起原封不动地完整誊抄在一张全新的答题卡上，然后对誊抄好的答案进行批改。
　　面对如此大的工作量，我只想对这些粗心的小烤鸭们说一句，不要随便冒险，也不要给考官添堵，理解万岁!
　　温馨提示：
　　最后想提醒大家，雅思答题卡的颜色是不一样的，听力是浅粉色，阅读是灰色，写作是白色和黄色，答题卡就和剑桥雅思练习册后面附的答题卡的样子是一样的。答题卡上面没有中文，要填涂的部分有：名字(拼音，姓的下面要划线)、考试日期、第一语言(中文)的代码，考试号。另外，考场的黑板上面有告诉考生怎么填写信息，监考老师也会引导着你填写信息，但是监考老师阅读考场规则和引导的时候说的都是英语。但是如果你听不懂可以举手示意，老师会用缓慢的语速重复，不要紧张。打开试卷一定要听从老师的安排，老师说可以了再打开，否则也有作弊嫌疑，所以大家只要认真听好步骤讲解，就能轻松完成~
　　雅思阅读答题纸如何填写?
　　1. 首先要选择Are you Female male(你是女还是男)?然后把自己对应性别的方框涂黑即可;
　　2. 之后是Your first language code(你的母语代码)这与听力部分的考试准考号的填法一样，先填数字然后把对应的方框涂黑;
　　3. 最后一项Module taken Academic General training (考试类型 A类 还是 G类)是哪种考试即把那个选项涂黑即可;也就是说无论是A类考生还是G类考生都是同一答题纸。
　　4. 剩下部分和听力一样把答案誊写到题号后的空格即可，后面的√与×这个标志栏是由考官来完成的，大家不必理会。
　　注意事项：在听力和阅读答题纸的最后一排内容是考官评卷时填写的，大家不必填写。
　　以上是小编为大家介绍的关于雅思考试填卡的相关事宜，总之，填卡属于细心活，考生应该多费一点心力，千万不要让自己的心血付诸东流，功亏一篑。
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