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　　在GMAT阅读考试过程中，考生若想取得GMAT阅读高分，那么不仅需要扎实的阅读能力，GMAT阅读技巧的掌握也是十分有必要的。本文文都国际教育小编为大家带来了GMAT阅读高分经验的分享，希望对大家的GMAT考试提供帮助。
　　◆ 增加自己的阅读广度和阅读深度
　　所谓的深度和广度，就是要对GMAT阅读材料要反复研读，广度就是增加自己的阅读面积，多读一些材料。可是说起来容易，做起来难。最重要的是克服烦躁的感觉。熟悉的内容读到什么程度呢?读到你看到它就像在看中文，你对内容的理解就像对中文的理解。这时候你的所谓语感就来了。至于阅读材料，最好的就是真题，或者欧美杂志及其它美刊，在很大程度上可以提高我们的阅读能力。另外，我们在日常生活中也总会看到一些英文的句子和文章，这时候我们就要积累这些资源，因为这些资源中就有可能有你以后要考试的内容，还可以当做GMAT写作中的例证。
　　◆ 善于总结做题经验
　　在做练习和总结的时候，不要一下子把所有文章全部都做完，而是从头至尾再做第二遍。一般来说，以10篇或5个section为一个界限，做10篇，每篇做完后总结，做完这10篇后，回头再做一次，再总结，然后才开始下一个10篇。这样做的好处是在短时间内加深对文章结构及考点的印象，更好的学习和纠正己的思维，把握当前的考点，然后才进入下一个阶段，而且也能发现自己存在的知识遗漏点或者易错点，从而总结经验，加深印象，防止下一次出错。
　　◆ 利用好暂时记忆并发散思维
　　暂时记忆对于各部分做题时都很有用，对于阅读的作用就勿庸置疑了，锻炼暂时记忆力的方法很多，而且效果因人而异，在这里向大家简单介绍一下。一个是图像法—把关键性文字转化成图像，保留在大脑中。我想大家都有这样的同感，自己对一些电影的经典场面总是记忆犹新，但对一些描述这些镜头的文字过不了多久就忘了，所以图像更容易记住。如一篇文章讲了某些植物灭绝的三种理论，第一种讲了冰河的影响，在你的脑海中就出现了冰天雪地。之后作者提出依据，因为化石中的植物是同一时代，这样大面积的灭绝只能是气候的巨变所导致。那么我脑海中马上出现一块巨大冰块把地面上所有的植物压在下面(代表植物圈被冰河气候灭绝)。这样有两个好处;第一，有连贯性而且条理清晰;第二，由于以一些出题点为依据进行加工回忆，所以答题时速度会比较快。
　　◆ 实际训练要注意时间限制
　　大家在平时训练的时候一定要注意时间的限制，因为在真实的GMAT阅读考试中时间非常紧凑，如果时间观念不强，很有可能在考试中来不及答题。要想提高自己的阅读速度，就要强迫自己在规定的时间内一定要做完规定的题量。GMAT考试时间可以说又长又紧，两篇作文一共一个小时，休息8分钟后，数学37道题共75分钟，再休息8分钟，语文41道题共75分钟，结束，选择是否report成绩。所以在分题型练习的时候就应该按照实战的安排进行。你可以用秒表一边做题一边倒计时，逼自己加快速度。比如做四篇阅读，规定自己30分钟完成，一般多数通过考试考生都控制在30分钟。当然，如果你的SC和CR做题速度快，可以适当的给阅读挪点时间。
　　◆ 注意阅读中的长句难句
　　众所周知，长难句是GMAT阅读考试中的主题，可以说，长难句掌握了，文章的大意也就理解了。大家可以就收集整理自己的“阅读句”，把所有文章中出现的我“绕”的句子都收录下来，做具体分析，总结出要点经验，每天早上看20-30句。对于那些文章后面问题牵涉到或问到的难句，把文章的问题附在句子后面，认真学习！
　　以上是小编和大家分享的GMAT阅读高分经验的有关内容，希望大家在阅读过后能够有所收获。针对自己的切身情况加以提高阅读能力，争取在GMAT阅读考试中取得高分成绩！
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