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　　根据以往的托福口语考情分析，在接下来的备考中同学们要记得对17年的新题型三选一场景题加以练习，以免遇到的时候不熟悉。此外，在话题方面资源以及教育学习也是我们要持续关注的重点。那么考试的时候，托福口语答题需要注重些什么呢?本文文都国际教育小编将给大家做相关内容讲解。
　　一、独立口语，简单点，给出的答案简单点
　　1-2题属于独立题，题型要求考生就某一话题阐述自己的观点。问题会被朗读出来，同时会出现在屏幕上。第一道题要求考生根据题目表达自己的观点并解释原因。第二道题要求考生在两个相反的事物中选择一个并解释原因。
　　真正在生活中聊这类话题的时候，有很多可说的内容，也有很多方面可以涉及。可以说，T1和T2的问题单拿出来不限时好好回答是可以有很复杂的答案的。但是托福考试的时候你只有15秒来思考，45秒来回答，所以并没有时间说的那么多、那么详细完备。所以答题时我们要做的是迅速的给出一个低配版的回答，每一个论据不要想着说得无懈可击滴水不漏。并且尽量不要说出超过三条的支撑细节。事实上，如果表达清晰、例证展开的好，你可能用一条论点就足以说完45秒了。
　　二、听讲座内容比阅读内容更重要
　　托福口语的3、4题是集合了读，听，说的形式。阅读时间为45秒，听力时间为60秒-120秒，准备时间为30秒，回答时间为60秒。也就是先阅读一篇文章，听一篇文章，然后回答问题。阅读材料为一个自然段，75-100个单词，听力材料是两个学生的对话，是对阅读材料中提出的问题的评论。
　　考试的时候我们经常容易忘记要总结的是托福听力部分而不是阅读。因为我们从视觉上是能更好的理解语言的，就比如说你看英文字幕发现都能听懂，不看字幕的时候就开始犯懵。所以在听完lecture、阅读完文字，你会被阅读的内容影响。所以把内容当作听力背后的补充，而不是专注于阅读所有的细节。
　　三、讲座和对话使用不同的记笔记策略
　　综合口语的Lecture结构和学术的阅读段落并没什么不同。听力lecture做笔记完全可以依照你看阅读文章(一般都是学术文章，逻辑结构很清晰)时的套路。做笔记时记得你的目的主要是了解讲座中的主要信息，确定核心思想和支持论点。换句话说，你可以当成在“阅读”托福听力讲座。
[bookmark: _GoBack]　　但conversation是不一样的，T3里面，只有一个人的表述是真正有意义、特别重要的。所以我们在conversation中应当着重注意和记录阅读内容和说话人对这些想法的回应之间的关联。但是在T6中，两个说话人话语重要性平等。在这种情况下，我们需要关注两人的意见，以便确定他们正在讨论的问题和解决问题的方案。
　　四、语音语调不要太离谱
　　虽然说语音语调相对于我们的表达来说并不是最重要的，然而一些单词的读音重音错误会导致词汇读错;句子中没有重音轻音的“抑扬顿挫”也会影响整体的表达感觉。此外，我们还需要了解自己的优势和劣势。避免一些自己容易读错词汇在你口语答案中的出现。
　　五、多变简洁不作不装
　　有很多同学都觉得口语的时候拽个复杂句，来个又长又难的高端词，可以营造出一种自己英语很好的感觉，以期获得高分。其实不然，因为大部分情况下，我们在口语交流的时候，并不会用到复杂的词汇。而你在不熟悉的情况下用了这类词汇、句子，还非常容易用错。重要的在于词汇、句法的多变。很多同学在口语考试的时候只用最单一的主谓宾结构，用词也非常重复，但事实上如果我们用一些同样不是很难的被动语态、强调句、虚拟语态、疑问句等，都比我们一直平铺直叙的陈述句要好得多。
　　以上就是小编对托福口语考情分析的五大特点进行的详细讲述，希望对大家的托福口语提供帮助。最后，预祝大家在托福考试中取得理想成绩，顺利赴海外留学深造!
文章来源于文都国际教育：http://www.wenduguoji.com/kaopei/toefl/speaking/17009.shtml
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