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美本申请SAT分数要求及早申注意事项
　　随着美国留学申请人数的增多，美国名校将SAT录取分数普遍提高，背后原因令人咂舌。本文文都国际教育小编为各位考生带来申请美本SAT分数要求及早申注意事项的相关内容，希望对大家有所帮助。
　　从近几年美国本科录取情况来看，对于SAT分数得出以下结论：
　　1、SAT分数仍是重要的标准。
　　虽说SAT成绩不是衡量考生被录取的根本标准，但是在异常激烈的美本申请过程中，如若你的分数高高在上，无疑对你的申请提供了保障。
　　2、同等条件下，ED阶段SAT分数比RD要低。
　　对于大多数的学校来讲，提前录取的门槛是更低的。根据哈佛公共政策教授Christopher Avery和斯坦福经济学家Jonathan Levin的估计，提前申请的优势相当于SAT多考了100分，所以后面RD申请的同学，标化分数要更加自信一些才有保障。
　　3、理工科学校申请者的SAT分数都比较高。
[bookmark: _GoBack]　　比如美国MIT、加州理工，都是在同等排名的院校里，标考成绩要求比较突出的。不过女生申请这些理工类院校，会有一些性别优势。
　　4、相对于综合大学来说，文理学校​更在乎学生的综合实力和潜力。
　　5、越是排名高的学校，SAT分数的差异就越小。
　　美本早申注意事项
　　1. 绑定的提前录取ED与非绑定的EA早申请是有区别的
　　ED只能申请一所学校，对申请者具有绑定约束力，被录取后一定要去该所学校。如果申请过其他学校，一定要及时撤销已递交的申请。ED录取的学生不能再参与常规批次的申请。
　　EA不具有排他性，可以同时申请多所大学的EA。也不影响申请州立大学。没有绑定约束力，被录取后可以选择不去该学校。
　　2. 不是所有的学生都适合美国留学早申请
　　虽然，美国名校早申录取数据超乎想象，但并不是所有的学生都适合早申请。如果处于以下几种情况，建议不要早申。
　　◆ 如果在高三开学以后的10月之前的时候，SAT成绩未达到预想目标，不要选择ED。
　　如果希望申请到排名TOP50院校的ED录取，建议申请人达到的硬件条件有：GPA：3.5、TOEFL：100+、SAT1：1300-1500(阅读和数学两部分的总分)、SAT2：2200-2400(部分院校不要求提供SAT2成绩，但建议申请人在条件允许的情况下，还是参加这一考试)。
　　◆ 如果不清楚要选择哪所学校或者申请TOP50之后的学校，不要选择ED。
　　对于ED的学校，既然是不能反悔的，所以首先选择自己钟情的学校，其次需要判断是否有希望，有一些希望才行，不能盲目地一味冲刺，否则只是浪费自己的精力和金钱，还可能错失该校RD的机会，无法以更好的标准化成绩去申请该校RD。
　　◆ 如果希望获得多个录取或奖学金，然后比较之后选出合适的，不要选择ED。
　　对于希望申请奖学金的学生，申请ED是有些不利的，这样会影响你比较不同学校可以给出的奖学金的条件。如果这一点对于你很重要，就不要申请“绑定“的ED。
　　◆ 如果无法在ED的截止日期之前准备充分，请不要选择ED。
　　关于准备充分，我们是指所有的准备，不仅仅局限于标准化考试如托福、SAT/ACT等，还有包括如老师的推荐信以及书准备，如果答案都是否定的，那慎重选择ED早申请。
以上是文都国际教育小编为各位考生带来的美本申请SAT分数要求及早申注意事项，希望大家能够予以关注，少走弯路，顺利被理想院校录取并留学海外深造！
文章来源于文都国际教育：http://www.wenduguoji.com/kaopei/sat/news_sat/17370.shtml
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