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雅思考试小白入门必知
　　雅思考试作为一项对将要出国留学考生的语言能力的测试，那么作为雅思备考生，有哪些事项是必须了解的吗？本文文都国际教育小编将为大家带来完整的雅思考试小白入门必知的详细内容。
　　1、雅思是什么意思？
　　雅思考试（IELTS），全称国际英语语言测试系统，外文名International English Language Testing System，由剑桥大学考试委员会外语考试部、英国文化协会及IDP教育集团共同管理，是一种针英语能力，为打算到使用英语的国家学习、工作或定居的人们设置的英语水平考试。
　　雅思考试分学术类和培训类两种，分别针对申请留学的学生和计划在英语语言国家参加工作或移民的人士。考试分听、说、读、写四个部分，总分9分。
　　2、什么叫雅思预测？
　　雅思预测是一个对雅思考试的形势熟知的人，掌握了雅思在近年和近期雅思的考试版本号进行了理性的分析和推断，由于雅思的考试具有一定的规律和模式，并非不可预测，所以给广大考生用预测的形式把考试的范围压到最小。
　　3、什么叫雅思机经？
　　雅思机经这个名词的由来和托福机经有关。机经指的是上机考试经验，起源于托福考试，即对上机考试题目的回忆总结。虽然目前雅思考试并未采取机考方式，但是还是亲切的称雅思考试题目的回忆记录为“雅思机经”。机经内容含听力，阅读，写作及口语面试题目。其中写作和口语部分对备考雅思的考生帮助很大。
　　4、什么叫考试版本号？
　　考试版本号就是你在拿到卷子以后，考官会让你在答卷纸填写考试的日期，你的姓名，考号，除此以外就是考试的版本号了，雅思每个部分每张卷子都有自己的版本号，预测也就是根据考试的版本号来预测的。
　　5、雅思报名官网是哪个？
　　想要进行雅思考试，首要的也是要报名，而且这个报名是在网上进行的，现在雅思考试官方报名网站存在三个网址，分别是http://www.ielts.org/（雅思全球官网），http://www.chinaielts.org/(雅思中文考试官网)http://ielts.etest.edu.cn/ （教育部考试中心雅思报名网站），这些都是官方的正式报名网站。由于目前国内互联网的互通互联存在一定的问题，所以同时公布两个中文网站网址，可以更加方便考生及时报名雅思考试。
　　6、雅思词汇量要求多大？
　　雅思听力词汇量：
　　3000～5000左右。雅思听力是以场景展开的，比较高频的场景有租房、看病、旅行、讨论作业等，这些场景中的高频词汇就是考生要重点记忆的。
　　雅思口语词汇量：
　　3000～5000左右。词汇量对口语的影响相对要小，因为口语话题几乎都是在旧题基础上重复出现，因此事先可以做好准备。词汇量也不是影响口语成绩的唯一因素，好的口语表达能力可以通过不是很复杂却地道准确的词汇完成。
　　雅思阅读词汇量：
　　阅读是雅思考试中词汇量要求最大的部分，一般能达到7000词汇左右。但是只需认识即可，不需要会拼写，而且不包括文章中的专业术语。
　　雅思写作词汇量：
　　雅思写作内容集中在社会、教育、科技和环境几个方面。考试准备时也应从这几方面积累，也可以结合每个大话题的论据，以句子和短语为单位进行积累。要尤其重视同义词的替换和你熟悉的单词的活用，如词性和含义的活用。
　　综上所述，原则上说雅思要考到6分需要掌握大概5000个左右的雅思词汇量，如果想确保考试能取得比较好的成绩，最好掌握在6000-8000才可以。雅思考试需有针对性的、有策略的进行词汇准备，才能快速提高雅思词汇量，做到事半功倍。
　　7、雅思考试时长、试题涵盖哪些内容？
　　雅思考试包括听说读写四个部分，其中：
　　听力：30分钟加10分钟誊写答案的时间。考生听四段录音，难度随考试的进行而递增。 这些录音包括一些独白及对话、考生将听到不同的英语口音和方言。 录音只能听一遍，但会留给考生一些时间阅读问题并记录答案。
　　学术类阅读：60分钟。考生将阅读三篇文章并回答文后问题。文章从书本、杂志、期刊及报纸上选取，不需读者具备专业知识。至少有一篇文章包含详细的论证。
　　培训类阅读：60分钟。考试的文章以英语国家日常生活素材为基础。考试的文章将从报纸、广告、说明书及书籍中摘取，考察考生对信息的理解及运用的能力。试题包括一篇较长的描述性、而非论证性的文章。
　　学术类写作：60分钟。第一部分，要求考生根据给出的表格或图表，写一篇大约150字的文章，考查考生描述及分析数据的能力。第二部分，要求考生针对某个问题或观点，写一篇大约250字的短文，考生要求能够使用恰当语气及语域(包括词汇、语法等)讨论问题，并展开论证。
　　培训类写作：60分钟。第一部分要求考生写一封大约150字的信，询问信息或解释一种情况。第二部分要求考生根据所给出问题或观点写一篇大约250字的短文，考生要求能够使用恰当的语气和语域(包括词汇、语法等)表达自己的观点，并反驳其他观点。
　　口语：11到14分钟。考试采用一对一的面试形式，考察考生日常会话、对熟悉话题作一定长度的描述以及与考官之间的互动能力。 口试可能被安排在笔试前一周至笔试后一周的任意一天。
　　8、哪些国家和机构承认雅思成绩？
　　留学：英国、澳大利亚、加拿大、美国(至少40个美国机构已经承认了雅思的考试成绩)、新西兰、欧洲。
　　移民：澳大利亚、新西兰、加拿大。
　　9、我可以带哪些东西参加雅思考试，哪些不能带？
　　考试当日，您需要携带：
　　与报名时一致的，真实有效的身份证件(详见身份认证的相应条款)
　　一张6个月内护照标准尺寸、白色背景的彩色免冠照并在背面注明姓名和考号。相片中人像需露出双耳且不得佩戴眼镜
　　准考证
　　如果您没有携带以上所需证件和文件，有可能不能参加考试，并不得转考、退考或退费。
　　请注意，考试当日请不要携带手机等电子设备和其他个人用品，也无须自带文具，我们会为每位考生提供考试所需文具。
　　以上是小编对于雅思备考生整理的详细的入门知识，希望大家能够尽快了解。如有更多关于雅思考试疑问，欢迎咨询文都国际教育在线专业人士，我们详情为您解答！
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