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2019考研政治大纲史纲部分变化比较

来源：文都教育

历史是过去发生的客观事实，后人只是做一个忠实的记录者。2019考研政治史纲新大纲颁布，总体来讲大纲考点变化不大，只是改动了部分表述、观点，新增了新内容。

一、删改、变动与新增

下面，文都考研政治老师就其中的变化点、新增点与2018考研史纲大纲作下比较：

中国近代史纲要，第一到四章无变化，也就是党成立（1921年）之前的历史没有变化这是历史决定的，很多东西无改动的根据和意义。

第五章部分无甚变化，只是对红军长征胜利的意义加以改动增添，予以重新定位和总结，这应是加入了习主席的关于长征的部分讲话内容。

第六章“中华民族的抗日战争”中的第二节“从局部抗战到全国性抗战”变为：“中国人民奋起抗击日本侵略者”章节名称改变，内容也做了相应调整，删除了一二﹒九运动考点。 

删除了与第一次国民革命统一战线相比较抗日民族统一战线具有的新特点这一考点。第五节对抗日战争胜利的原因和意义分别做了重新总结，对抗日战争胜利的原因和意义分别做了重新总结。

第七章无变化。第八章第三节里新增加：中国进入社会主义初级阶段知识点。这里面应该是社会主义初级阶段的主要矛盾进行了更新。

第九章第一节 社会主义的初步探索章节名称改变，改为“良好的开局”，部分内容也做了微调，这是无关紧要的。
第十章：a、“改革开放与现代化建设的新时期”改为“中国特色社会主义的开创与接续发展”，章名完全改变，但内容实际上变化不多。这是从中国特色社会主义的整个体系高屋建瓴的结果”。b、第一节的“4.坚持四项基本原则的提出”“5.科学评价毛泽东和毛泽东思想”部分变为“4.拨乱反正任务的顺利完成，这实际上是知识点的合并。把4和5条合成4了。这种合并与整理显得更加完整与顺畅。C、第三节的“4.推动解决三农问题和推进国有企业的改革”“5.中国加入世界贸易组织”，删除了这两个考点，同时对与“三个代表重要思想的提出”这一知识点也做了精简，这应该是适应现今形势与政治新的变化而做的改动，另外自然也是突出当代，突出习主席思想而作的调整。d、第四节的“3.加强党的执政能力建设和先进性建设”，这节删除。这并不是不重要，而是换入新的角度与体系里，第4节可做印证。第四节的“4中共十七大与党和国家各项事业向前推进”变为“3.奋力把中国特色社会主义推进到新的发展阶段。第四节增加“改革开放和现代化建设的巨大进展。
新增第十一章：中国特色社会主义进入新时期。本章变化较大。新增“统筹推进”五位一体”总体布局”;“夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利”新增“党和国家事业的历史性成就和历史性变革”。新增这章属于2018年大纲第十章的部分内容，2019新大纲中将本部分内容单独成章，内容也有所增减。

二、建议与策略

大纲既然已经发布，我们须得好好关注，仔细查阅，做好调整，做好复习。特别提醒，史纲删除部分，稍加了解就可以了；但是对删除的部分为什么会被删除，如一二·九运动，我们须注意这其中的微妙变化，多加揣摩。对改动词语与表述，而实质内容没有变的，考生只需照原先复习，记得只是改个名号而已，但对部分观点变化的要多加注意。对变动较大的，像第六章、第十章、第十一章——这是文都考研之前就已经预测会变动较大的部分。新增的部分考生自然要多用点力去学习。总之，考生关注大纲变化，须重点突出，把史纲与毛中特的变动结合起来一起考察会较清晰有趣，便于抓住核心内容所在，变化所在。

简而言之，考生要做好基本工作，扎实复习，掌握基础知识与方法，把握历史脉搏与规律。考生得逐渐学会运用马克思主义立场、观点与方法，运用历史唯物主义，全面客观、深刻有力地分析与解决问题。另外在复习史纲的时候，考生还须注意把史纲与毛中特、时政予以紧密而有效的结合，注重综合性与多面性复习，活学活用，融会贯通，高效而快乐地复习。

