2018年12月四级阅读理解真题答案（美国加州获取地下水)

来源：文都教育

2018年12月大学英语四级考试刚刚刚结束，刚从考场上走出来的同学觉得今年的阅读难度如何？总体来看今年的四级阅读保持了以往的水准，有生僻单词但是难度适中，出题思路也是常见的题型，今天文都四六级辅导老师将就四级阅读理解真题的第一篇进行解读。

【四级仔细阅读第一篇参考答案】

【B】 By drawing water from the depths of the earth。

答案解析：根据题干中的“California’s drought crisis”、“researchers”定位到文章第一段第三句“New research has found deep water reserves under the state which could help solve their drought crisis”意为“最新的研究表明，位于州地下的深水储量可以帮助解决干旱危机”，B选项意为“通过获取地表下深处的水源...”与原文意义相同，且 “drawing water”、“depth of the earth”可以和“deep water reserves”、“under the state” 进行同义替换，因此B选项正确。
【B】It was not considered worth the expense.

答案解析：根据题干，“从地下提取水源”可以得出哪些结论，定位到原文第二段的内容，前两句主要说从深水层提取水花费会很高，尤其是第二句后半句“...,which means that pumping will be expensive and there are other concerns”意为“抽水将会很贵并且还会有其他问题”。对比四个选项，只有B选项，“认为这笔花费不值得”可以对应，为正确选项。A选项“By building more reserves of groundwater”原文没有提及建立更多储水空间，为错误选项；C选项“建立更多的钻口设备”，原文没有提及可以排除；D选项“升级分配系统”原文也未提及，排除。

【A】The sinking of land surface. 

答案解析：题干意为“提取地下水的结果是什么？”，根据关键词定位到原文第二段第三句“The biggest concern of pumping out water from this deep in the gradual settling down of the land surface”意为“从这个深度提取水源最大的问题就是地表会逐渐下移”后面一句又进一步解释“As the water is pumped out, the vacant space left is compacted by the weight of the earth above.”“提取水源后，留下的空隙会被地表的重量压缩”。A选项意为“地表下沉”，符合原意，为正确选项，其他三个选项原文均未提及。

【D】They provide a steady supply of freshwater.

答案解析：题干问作者关于深井的观点。根据“deep well”定位到原文第三段最后一句话的前半句“Wells are much more reliable sources of freshwater，...”意为“这些深井是非常稳定的淡水资源”，对应四个选项，只有D选项“他们提供了一种稳定的淡水供给”符合，“reliable”和“steady”为近义词可替换，且有原词“freshwater”复现，因此为正确选项。

【C】 The cost may go up due to desalination.

答案解析：题干问“当深水层被用于淡水资源来源地，可能会出现什么现象”，根据题干要求定位到第四段第二句“ This means that some wells may even need to undergo desalination after extraction, thus increasing the cost”意为“有些井可能在提取后需要进行脱盐，因此会增加成本”，注意结果词“thus”，对比四个选项，只有C选项提及成本可能会因为脱盐上升，为正确选项。

    以上为本次大学四级英语仔细阅读第一篇的解析，考过的同学可以参考答案看自己对了多少，本次阅读材料为说明文，有个别生词但不影响做题，希望同学们在今后的做题过程中注意题干要求，并对比选项，以选出准确答案。

