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2019考研政治真题及解析(史纲选择题)
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史纲单选题
9．戊戌维新是资产阶级性质的改良，是因为变法政令（A）
A．一定程度上反映了资产阶级政治经济诉求
B．采纳了维新派开办国会的主张
C．触动了封建制度的根本
D．具有彻底性和不妥协性
解析：2018年是戊戌变法120周年。本考点为史纲大纲解析第二章对国家出路的早期探索的第三个知识点：维新运动的兴起与夭折。其中戊戌维新运动的意义和教训中第二点：戊戌维新运动是一场资产阶级性质的政治改良运动。政治上，维新派主张用君主立宪制取代君主专制制度，主张开议院、兴民权，经济上主张发展民族资本主义，在政治、经济等领域一定程度上冲击了封建制度。所以一定程度上反映了资产阶级政治经济诉求。C、D为基本史实错误。

10．中共第一次独立领导并完全取胜的斗争是（C ）
A．京汉铁路工人罢工
B．香港海员罢工
C．安源路矿工人罢工
D．开滦五矿工人罢工
解析：2018年是刘少奇诞辰120周年。此题考查史纲第四章开天辟地大事变中第三个知识点“中国革命新局面”中发动工农群众开展革命斗争中的工人运动。但是题干的问法超纲，大纲中并没有这一知识点。安源路矿工人罢工发生在1922年9月，在共产党人刘少奇、李立三的领导下，一万七千多工人英勇斗争，迫使路矿当局承认工人的大部分条件，罢工取得了胜利，显示了工人阶级的伟大力量。A选项京汉铁路工人罢工发生在1923年，B选项香港海员罢工由海员工会领导，D开滦五矿工人罢工发生在1922年10月，非中共领导。



11．中共中央促成西安事变和平解决的原因有（B）
A．不赞成张学良杨虎城的主张
B．为了团结国民党共同抗日
C．工作重心已向城市转移
D. 接受共产国际的指示
解析：此题考查史纲第六章中华民族抗日战争中西安事变的相关知识。1936年12月，张学良、杨虎城发动西安事变，逼蒋抗日，中共从民族大义出发，为了解决当时国内的主要矛盾，即帝国主义和中华民族的矛盾，组成抗日民族统一战线，所以促成西安事变的和平解决。

12．毛泽东赴重庆谈判的目的是（ D）
A．结束国共内战
B．商讨联合抗日
C．寻求外国援助
D．争取和平民主
解析：此题考查史纲第七章为新中国奋斗的第二个知识点“中共争取和平民主的斗争”。抗日战争胜利后，中国广大人民热切希望实现和平、民主，为建立新中国而奋斗。1945年8月，蒋介石连发三电，邀请毛泽东赴重庆谈判。毛泽东协周恩来、王若飞赴重庆谈判。这一行动充分证明，共产党是真诚谋求和平的，是真正代表全国人民的利益和愿望的。

史纲多选题
27.毛泽东在井冈山建立革命根据地，是因为（ABCD）
A．有较好的群众基础
B．井冈山地势险要易守难攻
C．易于部队筹粮筹款
D．敌人统治力量比较薄弱
解析：2018年是井冈山革命根据地建立90周年。此题为毛中特和史纲的结合考点，定位在毛泽东思想中“新民主主义革命的道路”，工农武装割据的原因，是由中国的特殊国情决定的，即AD。加上井冈山自身的地理因素，地处湘赣边境，地势险要，易守难攻。井冈山周围各县是自给自足农业经济，便于部队筹粮筹款。CD，其中D选项超纲。
28．中华人民共和国的建立标志着（ABC）
A.新民主主义革命基本胜利
B．半殖民地半封建社会结東
C．中共的地位根本性改变根本性变化
D．社会主义基本制度确立
解析：此题考查史纲第八章社会主义制度在中国的确立第一个知识点：中华人民共和国成立的意义。D社会主义基本制度确立是在1956年三大改造之后。
29．经济体制改革，首先是从农村开始的。当时我国农业农村经济发展面临的主要问题有（ CD）
A．农民温饱上已经完全解决
B．农村土地改革尚未完成
C．人民公社体制亟待改革
D．乡村企业管理体制亟待改革
解析：此题考查史纲第十章中国特色社会主义的开创与接续发展中“农村改革的突破性进展”。党的十一届三中全会后，农业农村经济的发展面临两大问题。一是“政社合一”的人民公社体制亟待改善，二是还有一亿多农民的温饱问题尚未解决。所以A项表述错误。B项农村土地改革在1953年完成.D为超纲知识点，当时已经出现了乡村企业，但管理体制很不完善。
 (
1
)
image1.png




