2017专硕考研:汉语语法基础知识(3)

　(十一)叹词

　　表示感慨、感叹、呼唤、应答的词。 　在句中的位置比较灵活，通常不同其他名词、动词、形容词等发生特定的关系，也不充当一般的句子成分，它能独立成句。

　　①表示喜悦的 哈哈

　　②表示悲痛的 唉、哎哟

　　③表示愤怒的 哼、呸

　　④表示惊讶的 唉呀、咦

　　⑤表示呼唤的 喂

　　⑥表示答应的 嗯、唉

　　(十二)拟声词

　　摹拟事物声音的词。 ①经常充任修饰语。②能单说。 　走到山边便听见哗哗哗哗的水声嘟嘟!摩托车开来了。

　　每类词因其意义和特点的不同而互相区别，界限是清楚的，但是从个别词看，有的却兼有几类词的特点，这种词叫兼类词。例如：“报告”这个词，(我听了一个报告)。中的“报告”是名词。(报告国际形势)中“报告”是动词。还有“在’这个词，兼属动词、副词、介词。兼类词在意义上仍有联系。还有一些词只是同音同形，但其意义和用法都不相同，这种词叫同音词，不是兼类词。例如：(我不信)的“信”和(一封信)的“信”分别属于动词与名词。

　　现代汉语语法基础知识—短语

　　短语:：词和词按照一定的规律可以组成短语，短语是词和词构成的比词大比句子小的语法单位。汉语里面有许多的短语，最基本的是下面的7种。

　　1、并列短语(联合短语)

　　由两个以上的词并列组成的短语，或者说由地位平等的词做成的联合短语。有的用连词“和”、“或”、“并且”等连接，有的不用。

　　例如： 个人和集体　赞成或反对　讨论并且通过了　多快好省　伟大、光荣、正确的、白菜、橘子、调查、雄伟、壮丽、又白又胖、接受并且审理、研究。

　　2、偏正短语

　　由中心词(正)和对中心词起修饰作用的词(偏)两部分组成的短语。“偏”在前，“正”在后，两者之间有的用助词“的”、“地”连接，有的不用。短语中的一部分是中心词，前面总是有修饰语。

　　例如：以名词为中心的偏正短语：大城市、优异的成绩、电子计算、 精妙的对联　好孩子。以动词或形容词为中心的偏正短语有：　不断地提高　认真学习、慢走、努力工作、仔细分析、特别大、最优秀。

　　3、述宾短语 (动宾短语)

　　由动词(述)和被动词支配的词(宾)两部分组成的短语。“述”在前，“宾”在后。又称动宾短语。这也就是动词后面带着宾语的短语。

　　例如：看书　、洗衣服、　联系实际　、建设中国、买菜、写小说、看电视、走亲戚、跑材料、修理汽车、收购药材。

　　短语:：词和词按照一定的规律可以组成短语，短语是词和词构成的比词大比句子小的语法单位。汉语里面有许多的短语，最基本的是下面的7种。

　　4、述补短语 (补充短语)

　　由动词或形容词(述)和对动词或形容词补充说明的词(补)两部分组成的短语。“述”在前，“补”在后，就是补充成分在后面的短语。两者之间有的用助词“得”连接，有的不用

　　。例如： 写得简明扼要　、好得很、　看完、　看不完、　交代清楚、坐下、掉下去、拿起来、算得准、说的妙、放在这里。

　　5、主谓短语

　　由被陈述的词(主)和陈述的词(谓)两部分组成的短语。“主”在前，“谓”在后。也就是被陈述的对象在前，陈述者在后构成的短语。好像一个句子，但没有句子的语气，因而没有句子的独立性。

　　例如：电灯亮、电话通、学校开学、山河壮丽、春雨绵绵、祖国强盛。(他写)的对联　(意义深远)的大会　(我们坚信)(共产主义必然胜利)

　　6、介宾短语

　　由介词和宾语组成的短语。“介”在前，“宾”在后。也就是介词在前，其他词(主要是名词或名词短语)在后面组成的短语。

　　例如;在中国、往新疆、从今年、关于他、向大家、朝北京方向、以这种方式、为广大群众、比个人利益。

　　句子里的介宾短语，例如：他(在教室里)看书。我(从去年)就开始练习书法了。

