　2016年二建《施工管理》单选题(3)
1、某工程项目的案卷封面标注的保管期限是长期：长期是指工程档案需保存(　　)。

　　A.40年以上　B.30年以上　C.20年以下　D.等于该工程的使用寿命

　　参考答案：D

　　参考解析：案卷封面标注的保管期限分为永久、长期、短期三种期限。永久是指工程档案需永久保存;短期是指工程档案保存20年以下;长期是指保管期限等于该工程的使用寿命。同一案卷内有不同保管期限的文件，该案卷保管期限应从长。

　　2、下图反映的是某建设项目业主、项目总承包人、分包人之间的(　　)。

　　A.协作关系　B.指令关系　C.管理关系　D.合同关系

　　参考答案：D

　　参考解析：合同结构图是组织结构模式的重要组织工具之一，它反映一个建设项目参与单位之间的合同关系。图中矩形框的含义是一个建设项目的参与单位，矩形框之间用双向箭线连接。

　　3、某施工企业进行土方开挖工程，按合同约定3月份的计划工作量为2400m3，计划单价是12元/m3;到月底检查时，确认承包商实际完成的工程量为2000m3，实际单价为15元/m3。

　　则该工程的进度偏差和进度绩效指数分别为(　　)。

　　A.0.6万元;0.80　B.一0.6万元;0.80　C.一0.48万元;0.83　D.0.48万元：0.83

　　参考答案：C

　　参考解析：已完工作预算费用=2000×12=221.000(元)，计划工作预算费用=2400×12=28800(元)，进度偏差=已完工作预算费用一计划工作预算费用=24000-28800=-4800(元)=-0.48(万元)，进度绩效指数=已完工作预算费用/计划工作预算费用=24000÷28800≈0.83。

　　4、建设工程项目中，控制性进度计划、指导性进度计划和操作性进度计划是由不同(　　)的计划构成的进度计划系统。

　　A.深度　B.周期　C.性质　D.功能

　　参考答案：D

　　参考解析：由不同功能的计划构成的进度计划系统包括：①控制性进度规划(计划);②指导性进度规划(计划);③实施性(操作性)进度计划等。

　　5、建设上程的施工文件档案管理的内容不包括工程(　　)。

　　A.施工技术管理资料　B.质量控制文件　C.施工图　D.竣工图

　　参考答案：C

　　参考解析：施工文件档案管理的内容主要包括：工程施工技术管理资料、工程质量控制资料、工程施工质量验收资料和竣工图四大部分。

　　6、下列既可以构成该承包商的施工索赔依据，又可以构成其索赔证据的是(　　)。

　　A.施工合同文件　B.法律、法规　C.工程建设惯例　D.施工日记、备忘录

　　参考答案：A

　　参考解析：索赔的依据主要有：合同文件，法律、法规，工程建设惯例。索赔的证据中又可构成施工索赔依据的只有施工合同文件。

　　7、《职业健康安全管理体系规范》重点强调的是(　　)。

　　A.PDCA动态循环的模式　B.不断上升的螺旋式运行模式

　　C.持续改进的动态管理思想　D.以人为本的管理思想

　　参考答案：C

　　参考解析：《职业健康安全管理体系》GB/T28000系列标准重点强调以人为本，使组织的职业健康安全管理由被动强制行为转变为主动自愿行为，从而要求组织不断提升职业健康安全的管理水平。

　　8、下列选项中，不属于安全事故处理原则的是(　　)。

　　A.事故原因没有查清不放过　B.防范措施没有落实不放过

　　C.受害者没有得到赔偿不放过　D.责任人员没有受到处理不放过

　　参考答案：C

　　参考解析：安全事故处理的"四不放过"原则包括：①事故原因没有查清不放过;②责任人员没有受到处理不放过;③职工群众没有受到教育不放过;④防范措施没有落实不放过。

　　9、反映项目管理班子内部项目经理、各工作部门和各工作岗位对各项工作任务的项目管理职能分工的是(　　)

　　A.工作任务分工表　B.管理职能分工表　C.项目结构图　D.项目编码表

　　参考答案：B

　　参考解析：管理职能分工表是用表的形式反映项目管理班子内部项目经理、各工作.部门和各工作岗位对各项工作任务的项目管理职能分工。管理职能分工表也可用于企业管理。

　　10、事故报告和调查处理中，发生(　　)行为的应处上一年年收入40%～80%的罚款。

　　A.在事故调查处理期间擅离职守　B.伪造或者故意破坏事故现场

　　C.转移、隐匿资金、财产　D.谎报或者瞒报事故

　　参考答案：A

　　参考解析：事故发生单位主要负责人有下列违法行为之一的，处上一年年收入40%一80%的罚款;属于国家工作人员的，并依法给予处分;构成犯罪的，依法追究刑事责任：①不立即组织事故抢救;②在事故调查处理期间擅离职守;③迟报或者漏报事故。选项B、C、D列行为应处100万元以上500万元以下的罚款。

　11、安全生产许可证有效期满需要延期的，企业应当于期满前(　　)向原安全生产许可证颁发管理机关办理延期手续。

　　A.30日　B.3个月　C.6个月　D.1年

　　参考答案：B

　　参考解析：安全生产许可证的有效期为3年。安全生产许可证有效期满需要延期的，企业应当于期满前3个月向原安全生产许可证颁发管理机关办理延期手续。

　　12、编制项目建议书属于建设工程项目全寿命周期(　　)。

　　A.决策阶段的工作　B.实施阶段的工作　C.设计准备阶段的工作　D.施工阶段的工作

　　参考答案：A

　　参考解析：建设工程项目的全寿命周期包括项目的决策阶段、实施阶段和使用阶段。其中，项目的决策阶段包括编制项目建议书、编制可行性研究报告。

　　13、在施工成本控制的步骤中，控制工作的核心是(　　)。

　　A.预测估计完成项目所需的总费用　B.分析比较结果以确定偏差的严重性和原因

　　C.采取适当措施纠偏　D.检查纠偏措施的执行情况

　　参考答案：B

　　参考解析：在比较的基础上，对比较的结果进行分析，以确定偏差的严重性及偏差产生的原因，这一步是施工成本控制工作的核心，其主要目的在于找出产生偏差的原因，从而采取有针对性的措施，减少或避免相同原因的再次发生或减少由此造成的损失。

　　14、建设工程项目的材料使用过程中，像钢钉、钢丝等材料，一般采用的材料用量控制的方法是(　　)。

　　A.定额控制　B.指标控制　C.计量控制　D.包干控制

　　参考答案：D

　　参考解析：材料用量的控制方法有：定额控制、指标控制、计量控制和包干控制。其中，包干控制是指在材料使用过程中，对部分小型及零星材料(如钢钉、钢丝等)根据工程量计算出所需材料量，将其折算成费用，由作业者包干控制。

　　15、下列属于生产安全事故应急预案中保护措施程序的是(　　)。

　　A.报警系统及程序　B.可用于应急救援的设施　C.消防机构的联系方式　D.疏散人员的接收中心

　　参考答案：D

　　参考解析：选项A属于通告程序和报警系统，选项B属于应急设备与设施，选项C属于求援程序。

　　

