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　　2017考研政治时政：锤炼党员干部党性的问题
　　11月考研现场确认开始，考生在忙于现场确认的同时，还要做好考研冲刺复习，其中考研政治冲刺复习尤为重要，这个阶段除了对书本知识点的掌握之外，还要结合当下的政治时事热点，文都教研中心老师会一如既往为大家梳理考研政治时政，帮助考生分析热点出题策略，今天为大家推送的是党员、干部党性相关热点解读。

　　严肃党内政治生活，是我们党的优良传统和政治优势，也是我们党区别于其他政党的重要标志。实践证明，党内政治生活是我们党坚持党的性质和宗旨、保持党的先进性和纯洁性的一大法宝，是解决党内矛盾、问题的“金钥匙”，是锤炼党员干部党性的“大熔炉”，是纯洁党风政风的“净化器”。坚持党要管党、从严治党，必须从党内政治生活管起，必须从党内政治生活严起。

　　我们党在抗日战争时期就注重严肃党内政治生活、净化党内政治生态。1941年5月，毛泽东在延安干部会议上作《改造我们的学习》的报告。高级干部的整风学习普遍开展起来。1942年2月，毛泽东先后作了《整顿党的作风》和《反对党八股》的讲演。此后，整风学习在全体干部和党员中普遍进行。整风运动的主要内容是：反对主观主义以整顿学风；反对宗派主义以整顿党风；反对党八股以整顿文风。其中，反对主观主义是最主要的任务。主观主义是中国共产党内反复出现“左”、右倾错误的思想认识根源。主观主义的实质是理论脱离实际，它颠倒了认识和实践的关系，是实际工作中的唯心主义。它的主要表现形式是教条主义和经验主义，尤其教条主义是整风运动的重点。学风问题是领导机关、全体干部、全部党员的思想方法问题，是对待马克思列宁主义的态度问题，是全党同志的工作态度问题，所以是第一个重要的问题。整风运动是一场伟大的思想解放运动。一切从实际出发、理论联系实际、实事求是的马克思主义思想路线，在全党范围确立了起来。1945年4月—6月，中国共产党第七次全国代表大会在延安举行。七大将以毛泽东为主要代表的中国共产党人把马克思列宁主义基本原理同中国具体实际相结合所创造的理论成果，正式命名为毛泽东思想，并将毛泽东思想规定为党的一切工作的指针。中国共产党在毛泽东思想的基础上，达到空前的团结和统一。中国革命在毛泽东思想的指引下，取得了一个又一个的新胜利。

　　文都教育告诉大家：严肃党内政治生活、净化党内政治生态，需要我们继续坚持党的优良传统，一如既往、继续前进。今年与全面从严治党相关的内容比较多，需要我们要将史纲、毛中特的内容联系起来复习。因为每年的考研政治真题36题就是一道毛中特和史纲相结合的题目，这一道题，考查的便是史纲与毛中特相结合的知识点。

　　关键词：政治生活   政治生态

　　2017考研政治时政：党的军事辩证法思想的重大创新发展
　　11月考研现场确认开始，考生在忙于现场确认的同时，还要做好考研冲刺复习，其中考研政治冲刺复习尤为重要，这个阶段除了对书本知识点的掌握之外，还要结合当下的政治时事热点，文都教研中心老师会一如既往为大家梳理考研政治时政，帮助考生分析热点出题策略，今天为大家推送的是哲学思维、党的军事辩证法思想相关热点解读。

　　哲学是系统化、理论化的世界观，是时代精神的精华。党的十八大以来，以习近平为首的党中央将辩证唯物主义和历史唯物主义的世界观方法论与当代中国的国情军情相结合，研究解决我国由大变强的发展问题，深刻揭示了当下国防和军队建设规律，丰富发展了党的军事辩证法思想，为推进强国兴军、治国安邦提供了科学的思维方法和强大思想武器。我们必须深刻理解领悟、坚决贯彻落实。

　　马克思主义从产生到发展，表现出强大的生命力，这种强大生命力的根源在于它的以实践为基础的科学性与革命性的统一。马克思主义具有科学性，它是对客观世界特别是人类社会本质和规律的正确反映。其科学性表现在：坚持世界的物质性和真理的客观性，力求按照世界本来面目去如实地认识世界；力求全面地认识事物，并透过现象而深刻地揭示事物的本质和规律；自觉接受实践的检验，并在实践中不断丰富和发展。马克思主义具有革命性，它是无产阶级和广大人民群众推翻旧世界、建设新世界的理论。它的革命性表现在：坚持唯物辩证法，具有彻底的批判精神。它具有鲜明的政治立场，毫不隐晦自己的阶级本质，公开声明是为无产阶级和人民大众服务的，坚持了无产阶级解放和人类解放的有机统一。辩证唯物主义与历史唯物主义是马克思主义最根本的世界观和方法论。马克思主义政党的一切理论和奋斗都应致力于实现以劳动人民为主体的最广大人民的根本利益，这是马克思主义最鲜明的政治立场。首先，这是由马克思主义理论的本性决定的。其次，这是由无产阶级的历史使命决定的。最后，是否始终站在最广大人民的立场上，是唯物史观与唯心史观的分水岭，也是判断马克思主义政党的试金石。坚持一切从实际出发，理论联系实际，实事求是，在实践中检验真理和发展真理，是马克思主义最重要的理论品质。

　　文都教育告诉大家：用哲学思维来治理国家，我们必须要坚持马克思主义的基本原理，坚持马克思主义的世界观和方法论；坚持用马克思主义的立场、观点和方法来分析问题和解决问题；坚持无产阶级的执政党全心全意为人民服务的宗旨；坚持在实践中检验和发展真理。

　　关键词：马克思主义      唯物主义

　　2017考研政治时政：党的十九大代表选举工作
　　11月考研现场确认开始，考生在忙于现场确认的同时，还要做好考研冲刺复习，其中考研政治冲刺复习尤为重要，这个阶段除了对书本知识点的掌握之外，还要结合当下的政治时事热点，文都教研中心老师会一如既往为大家梳理考研政治时政，帮助考生分析热点出题策略，今天为大家推送的是党的十九大代表选举相关热点解读。

　　中国共产党是中国特色社会主义事业的领导核心，我国当下提出要全面建成小康社会就要在我们优秀分子——中国共产党的领导下，所以要严把人选政治关，坚持把政治素养放在首位，突出考察人选的理想信念、政治品格和道德修养。严把人选的廉洁关，坚决防止“带病提名”。要进一步优化人大代表的结构，坚持走群众路线，注重推荐农民和专业技术人员党员中的先进人物和模范代表作为代表人选。

　　以改革创新精神推进党的建设新的伟大工程，必须全面提高党的建设科学化水平，牢牢把握党的执政能力建设、先进性和纯洁性建设这条主线，准确把握和自觉运用马克思主义政党建设规律，立足中国特色社会主义建设实践，以科学理论指导党的建设，以科学制度保障党的建设，以科学方法推进党的建设，始终保持党员和干部思想纯洁、队伍纯洁、作风纯洁、清正廉洁。把党建设成为学习型、服务型、创新型的马克思主义执政党，是加强党的执政能力，提高执政水平的根本要求。先进性和纯洁性是马克思主义政党的本质属性。纯洁性是先进性的前提和基础，先进性是纯洁性的体现和保证，二者在本质上是一致的。党要管党、从严治党，必须首先落实在党的组织建设方面。重点是造就高素质的党员、干部队伍。党要管党、从严治党，就要靠严明纪律。首先，要严明政治纪律，这是党的纪律中最重要、最根本、最关键的纪律。其次，必须严明党的组织纪律。全面从严治党，作风建设至关重要。作风问题的核心是保持党同人民群众的血肉关系。抓好作风建设要坚持和发扬艰苦奋斗精神；严格党内生活，开展积极的批评和自我批评；坚持从领导干部抓起；建立抓作风的长效机制。坚强党风廉政建设和反腐败斗争，是从严治党的重中之重。反对腐败、建设廉洁政治，保持党的肌体健康，始终是我们党一贯坚持的鲜明政治立场。建立健全惩治和预防腐败体系；坚持惩治不放松；加强反腐倡廉教育；推进反腐败体制机制创新。

　　文都教育告诉大家：“五位一体”总布局是全面建成小康社会的重点，这就要求我们在复习的过程中不仅要注重经济部分的重点内容，还要重视政治部分的重点内容。政治部分的重点内容要求我们要重视我国的根本政治制度、基本政治制度以及如何在没有知识储备的情况下做好材料分析题。

　　2017考研政治时政：监察体制改革“全覆盖”“整合反腐”
　　11月考研现场确认开始，考生在忙于现场确认的同时，还要做好考研冲刺复习，其中考研政治冲刺复习尤为重要，这个阶段除了对书本知识点的掌握之外，还要结合当下的政治时事热点，文都教研中心老师会一如既往为大家梳理考研政治时政，帮助考生分析热点出题策略，今天为大家推送的是制度反腐、监察体制改革相关热点解读。

　　制度反腐的关键是反腐机构建设。国家监察体制改革是事关全局的重大政治改革，是国家监察制度的顶层设计。深化国家监察体制改革的目标，是建立党统一领导下的国家反腐败工作体制机制的重要努力。反腐败不是强调摸着石头过河，必须要有配套改革。不能只依靠系统内的反腐败，或者中央领导人的个人意志，而要依靠法律、制度和规范，更要发挥党外民主监督的作用。

　　将思想建党和制度治党紧密结合，是中国共产党自身建设的显著特点和特有优势。思想建设是党的各项建设包括制度建设的基础。制度治党是思想建党的有力保障，思想建党的成果不断凝结和形成为制度，思想建党的不断深化和持续进行也需要制度来保障和维护。思想建党是无产阶级政党的基本原则。思想建党是党的建设的基础和中心环节，决定着党的建设的性质和方向。在思想建设中理想信念至关重要。制度治党是从严治党的根本之道。从严治党，就必须严格以制度治党。党要管党、从严治党，必须首先落实在党的组织建设方面。重点是造就高素质的党员、干部队伍。党要管党、从严治党，就要靠严明纪律。要严明政治纪律，这是党的纪律中最重要、最根本、最关键的纪律。必须严明党的组织纪律。全面从严治党，作风建设至关重要。作风问题的核心是保持党同人民群众的血肉关系。坚持和发扬艰苦奋斗精神；严格党内生活，开展积极的批评和自我批评；坚持从领导干部抓起；建立抓作风的长效机制。加强党风廉政建设和反腐败斗争。坚强党风廉政建设和反腐败斗争，是从严治党的重中之重。反对腐败、建设廉洁政治，保持党的肌体健康，始终是我们党一贯坚持的鲜明政治立场。这就要建立健全惩治和预防腐败体系；坚持惩治不放松；加强反腐倡廉教育；推进反腐败体制机制创新。

　　文都教育告诉大家：在思想建设中理想信念至关重要。理想指引人生方向，信念决定事业成败。习近平总书记指出：“理想信念是共产党人精神上的‘钙’。没有理想信念，理想信念不坚定，精神上就会‘缺钙’，就会得‘软骨病’”。就可能导致政治上变质、经济上贪婪、道德上堕落、生活上腐化。

　　关键词：理想信念   从严治党

