2017考研政治复习：10个新增知识点
　考研政治冲刺复习倒计时，今天你打卡了没？
　　考研政治今年新增了很多知识点，考生们有没有可以的去复习相应的内容呢？文都考研小编为大家整理了10个新增的知识点。在最后冲刺阶段，考生们更要重视基础知识，以免不必要的丢分。

　　▶马克思主义基本原理概论
　　①在第二章的第三节，新增考点“四个全面战略布局和新发展理念对唯物辩证法的创造性运用”。
　　党的十八届五中全会提出了创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，集中反映了我们党对经济社会发展规律认识的深化。习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻十八届五中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话中指出，新发展理念的提出，是对辩证法的运用;新发展理念的实施，离不开辩证法的指导。

　　同时，他强调，实施新的发展理念，要坚持系统的观点，要坚持“两点论”和“重点论”的统一，要遵循对立统一规律、质量互变规律、否定之否定规律，要坚持具体问题具体分析。新发展理念彰显了辩证思维的光辉，辩证思维是一种关系思维、矛盾思维、整体思维、规律思维，而新发展理念处处闪耀着马克思主义辩证法的真理光芒。

　　十八大以来，习近平同志一再强调要学习掌握唯物辩证法的根本方法，不断增强辩证思维能力，提高驾驭复杂局面、处理复杂问题的本领。总之，“四个全面”战略布局和新发展理念是唯物辩证法思想的集中反映和深刻展现。

　　②在第二章第三节，新增考点“矛盾分析法是根本的认识方法”。
　　在唯物辩证法的方法论体系中，矛盾分析法居于核心的地位，是根本的认识方法。矛盾分析法包含广泛而深刻的内容。例如，分析矛盾特殊性的方面，“两点论”与“重点论”相结合的方法，抓关键、看主流的方法，在对立中把握同一与在同一中把握对立的方法，批判与继承相统一的方法等，都是矛盾分析法的具体体现。该知识点在马哲中属于比较重要的知识点，历史上曾出过分析题和选择题，因此大家要高度重视这个知识点。

　　③在第四章第二节，新增考点“社会基本矛盾分析方法及其重要意义”。
　　社会基本矛盾分析方法要求我们全面认识和分析生产力和生产关系、经济基础和上层建筑的矛盾运动。只有把生产力和生产关系的矛盾运动同经济基础和上层建筑的矛盾运动结合起来观察，把社会基本矛盾作为一个整体来观察，才能全面把握整个社会的基本面貌和发展方向。

　　坚持和发展中国特色社会主义，必须不断调整生产关系以适应社会生产力发展，不断完善上层建筑以适应经济基础发展。当前我国正在全面深化改革，这是由我国社会基本矛盾运动决定的。

　　▶毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论
　　①第六章第二节增加考点“树立创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念”。
　　创新是引领发展的第一动力;协调是持续健康发展的内在要求;绿色是永续发展的必要条件和人民对美好生活追求的重要体现;开放是国家繁荣发展的必由之路;共享是中国特色社会主义的本质要求。

　　创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，相互贯通、相互促进，是具有内在联系的集合体，其中创新发展注重的是解决发展动力问题，协调发展注重的是解决发展不平衡问题，绿色发展注重的是解决人与自然和谐问题，开放发展注重的是解决发展内外联动问题，共享发展注重的是解决社会公平正义问题。

　　创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，是管全局、管根本、管长远的导向，具有战略性、纲领性、引领性，必须贯穿于“十三五”经济社会发展的各领域各环节。

　　②第七章第二节增加考点“推进国家治理体系和治理能力现代化”。
　　国家治理体系和治理能力是一个国家的制度和制度执行能力的集中体现。推进国家治理体系和治理能力现代化，是完善和发展中国特色社会主义制度的必然要求，是实现社会主义现代化的题中应有之义。国家治理体系是在党领导下管理国家的制度体系，是一整套紧密相连、相互协调的国家制度;国家治理能力则是运用国家制度管理社会各方面事务的能力。推进国家治理体系和治理能力现代化，必须解决好制度模式选择问题，必须有主张、有定力，必须解决好价值体系问题。

　　③第八章第一节新增考点“适应、把握、引领经济发展新常态”。
　　习近平总书记从国家战略的高度，对新常态的基本特点、科学内涵作了精辟阐释，对新常态怎么看、新常态下怎么干提出了明确要求。要主动适应、把握、引领新常态，与时俱进抓好经济工作，推动经济持续健康发展，为如期全面建成小康社会，进而实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴奠定坚实物质基础。经济发展进入新常态，是我国经济发展阶段性特征的必然反映，是不以人的意志为转移的必然趋势。

　　新常态下，我国经济发展的主要特点是：第一，增长速度要从高速增长转向中高速;第二，发展方式要从规模速度型转向质量效率型;第三，经济结构调整要从增量扩能为主转向调整存量、做优增量并举;第四，发展动力要从主要依靠资源和低成本劳动力等要素投入转向创新驱动。把握经济发展新常态要注意克服一些错误倾向。

　　适应和引领新常态的具体措施：(1)提高经济发展质量和效益，要把转方式调结构放到更加重要位置，更加扎实地推进经济持续健康发展。(2)切实发挥市场在资源配置中的决定性作用，要更好发挥政府作用。(3)实施创新驱动发展战略，是加快转变经济发展方式、提高我国综合国力和国际竞争力的必然要求和战略举措。(4)推进供给侧结构性改革，是适应和引领经济发展新常态的重大创新，是适应国际金融危机发生后综合国力竞争新形势的主动选择。(5)始终把“三农”工作牢牢抓在手上，这是全面建成小康社会、实现国家现代化的基础。(6)推进以人为核心的新型城镇化，推进农业转移人口市民化。

　　▶中国近现代史纲要
　　①在第六章第四节，新增考点“新民主主义理论的系统阐明”。
　　20世纪30年代后期和40年代前期,毛泽东撰写了《<共产党人>发刊词》《中国革命和中国共产党》《新民主主义论》等一批重要的理论著作。

　　首先,毛泽东揭示了中国半殖民地半封建社会的性质和主要特征,近代中国社会的主要矛盾和中国革命发生、发展的原因。

　　其次,毛泽东阐明了中国共产党在新民主主义革命阶段的基本纲领,即政治上,****帝国主义和封建主义的压迫,建立一个以无产阶级为领导、以工农联盟为基础的各革命阶级联合专政的新民主主义共和国。经济上,没收操纵国计民生的大银行、大工业、大商业归新民主主义国家所有,建立国营经济;没收地主阶级的土地归农民所有,并引导个体农民发展合作经济;允许民族资本主义经济的发展和富农经济的存在。文化上,废除封建买办文化,发展无产阶级领导的人民大众的反帝反封建的中华民族的新文化,即民族的科学的大众的文化。

　　再次,毛泽东总结了中国共产党成立以来的历史经验,提出统一战线、武装斗争、党的建设,这就是中国共产党在中国革命中战胜敌人的三个主要的法宝。

　　以毛泽东为主要代表的中国共产党人创立的新民主主义理论,是马克思主义基本原理同中国具体实际相结合的成果。新民主主义理论的系统阐明,标志着毛泽东思想得到多方面展开而达到成熟。

　　②在第九章第一节新增考点“《关于正确处理人民内部矛盾的问题》的发表”。
　　1957年2月,毛泽东在扩大的最高国务会议上发表《关于正确处理人民内部矛盾的问题》的讲话,阐明社会主义社会的重大理论问题。

　　主要内容有:第一,关于社会主义社会两类不同性质的社会矛盾。第二,关于社会主义社会的基本矛盾。

　　《关于正确处理人民内部矛盾的问题》是一篇重要的马克思主义文献,它创造性地阐述了社会主义社会矛盾学说,是对科学社会主义理论的重要发展,对中国社会主义事业具有长远的指导意义。

　　这两个新增考点出选择题的概率比较大，大家复习时按选题方式理解即可。

　　建议考生对于新增的考点一定要特别关注，这将可能成为考试的重点。另外，对于命题率较高的知识点考生也需要重点把握。

　　▶思想道德修养与法律基础及当代世界政治与经济
　　思想道德修养与法律基础部分：删除四个知识点，调整两处知识点，新增结束语“做社会主义核心价值观的积极践行者”。所以思修部分没什么实质性变化，对我们考试没有什么影响。

　　当代世界政治与经济部分：一处变化考点，在第十六个知识点部分，将原“中国对外工作新思想、新论断”改为“十八大以来中国对外工作新思想、新论断”。除此之外大纲还丰富了两个知识点的内容：

　　①在第九个知识点“西方新干涉主义”新增了一部分内容。西方新干涉主义无论打着什么样的旗号、披着什么样的外衣，都掩盖不了其逆历史潮流的本质，其动机是损人利己的、手段是残酷的、后果是严重的。
　　第一，西方新干涉主义违背并践踏了平等、和平、共存的人类文明之基本法则。

　　第二,西方新干涉主义严重损害国际秩序，危害世界和平与发展。以美国为首的西方国家对发展中国家的干涉主义打着维护“自由”、“民主”、“****”的旗号，为的却是自己国家的私利和霸权主义目标，结果是害人害己，祸及全世界，严重违背国际公共法理和行为规范，造成国家间矛盾与国际关系动荡。

　　第三，西方新干涉主义使西方国家自己噩梦缠身。西方国家因为其干涉政策和举动在国际上受到广泛的道义谴责，承受着利比亚、叙利亚、马里等相关国家难民不断涌入的冲击。最直接的压力来自因进行军事干涉而产生的巨大人力、财力投入，使原本已经陷入债务、金融危机或社会动荡的美、英等国疲于应对。

　　②在第十三个知识点“南南合作”中新增内容：习近平主席2015年9月26日在纽约联合国总部出席并主持由中国和联合国共同举办的南南合作圆桌会，就新时期南南合作提出四点建议：一要致力于探索多元发展道路。二要致力于促进各国发展战略对接。三要致力于实现务实发展成效。四要致力于完善全球发展架构。

　　南南合作圆桌会发表了共同主席新闻公报，肯定南南合作的重要贡献，总结了南南合作的重要原则，提出加强发展理念经验交流、深化宏观政策协调、打造合作旗舰项目、推动全球经济治理改革等深化南南合作的建议。

　　当代中这两个实质性变化的知识点在2017年考研政治中还是很重要的考点，可以与南海问题结合。

　　【小编提醒】
　　文都2017考研真题答案解析专题(http://kaoyan.wendu.com/zt/2017kaoyanzhenti/)已上线，考研初试时间为12月24日—25日。届时，文都考研会及时为大家奉上一场“真题答案解析”的饕餮盛宴。

