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2017考研政治:思修复习要点大集结（上）
　考研政治冲刺复习倒计时，今天你打卡了没？
　　考研的政治复习我们一般都是按照四个板块分开进行，其中穿插着形势与政策以及当代世界经济与政治的热点复习，对很多人来讲，马原和毛中特是最难的部分，其余的就相对来说比较简单了。可是即使简单我们也不可掉以轻心，今天我们就一起来看看思修里的那些常考点吧：

　　一、人与自然的关系怎么理解
　　人与自然关系的协调，最终取决于人与人关系的协调。脱离人与人的社会关系，就不能从根本上认识和解决当代世界出现的尖锐的环境问题和资源问题。人与自然之间有着相互依存的关系。

　　第一，人对自然有依存关系。在实践中任聪自然中分化出来，又通过实践融入自然中。物质资料的生产和再生产以及人自身的生产和再生产，都是自然界的存在和发展为前提条件，没有自然界就没有人本身。

　　第二，要科学把握人对自然的改造活动。人是有意识、有意志、能动的自然存在物，能根据自身的需要利用和改造自然，人类本身也在对自然的改造中不断发展自己。由于人类认识能力的有限，一方面在劳动中创造了丰富的物质财富，另一方面也破坏和掠夺了自然。因此协调人与自然的关系，保护好自然，从而实现人类可持续发展是我们责无旁贷的重任。

　　二、如何理解顺境和逆境的双重性
　　无论顺境还是逆境，对人生的作用都是双重的，关键是我们怎样去认识和对待。顺境，确实有利于实现我们的理想，但也容易让人滋生骄纵情绪，自满自足；逆境，确实增加了实现理想的难度，但不代表没有实现的可能性，在逆境中奋斗，可能会有在顺境中所难以得到的收获。

　　在实现理想的过程中，如果我们处境顺利，则要善于利用，不能放松或者骄傲自满；如果深处逆境，不要回避，要勇于正视逆境，不能放弃，有战胜逆境的勇气和信心。

　　三、理想和现实存在什么必然关系
　　第一，二者存在矛盾与冲突，假如理想与现实完全等同，那么理想的存在就没有意义。

　　第二，二者又是统一的。理想受现实的规定和制约，不能脱离现实而幻想未来。

　　第三，现实是理想的基础。现实中包含着理想的因素，在一定条件下，现实会转化为理想；理想中也包含着现实，在一定条件下，理想可以转化为未来的现实。

　　四、如何坚持爱国主义
　　第一，我们不能在经济全球化中迷失了自己的国籍和身份，不要以为已经世界大同。

　　第二，经济全球化条件下，爱国应该理性，不能因为爱国就拒绝参与全球化，这是狭隘的民族主义，应该积极参与到全球化进程中去。

2017考研政治:思修复习要点大集结（下）
　　上一篇给大家列举了思修常考的四个大点，接下来的四个依旧是重点，背会了它们，在考场上可以帮助我们拿下很多分，小伙伴们一定要好好积累背诵哦：

　　一、个人价值和社会价值的标准怎么衡量
　　人生的自我价值：是个体的人生活动对自己的生存和发展所具有的价值，主要表现为对自身物质和精神需要的满足度。

　　人生的社会价值：是个体的人生活动对社会、他人所具有的价值。衡量人生的社会价值的标准是个体对社会和他人所作的贡献。

　　两者的辩证关系：一方面，人生的自我价值是个体生存和发展的必要条件。人生自我价值的实现构成了个体为社会创造更大价值的前提；另一方面，人生的社会价值是实现人生自我价值的基础，没有社会价值，人生的自我价值就无法存在。这不仅意味着个体物质和精神的需要必须在社会中才能得到满足，还意味着以怎样的方式和多大程度上得到满足也是由社会决定的。

　　二、社会道德的本质是什么
　　道德作为一种特殊的社会意识形式，归根到底是由经济基础决定的，是社会经济关系的反映。首先，社会经济关系的性质决定着各种道德体系的性质；其次，社会经济关系所表现出来的利益决定着各种道德的基本原则和主要规范；再次，在阶级社会中，社会经济关系主要表现为阶级关系，因此，道德也必然带有阶级属性；最后，社会经济关系的变化必然引起道德的变化。

　　三、道德与法律之间存在的关系怎么理解
　　道德与法律之间有着密切的关系，比如在公共生活中，在家庭婚姻生活中，在网络生活中等等都离不开道德与法律，缺少任何一个都会影响日常生活。

　　四、公民道德建设为什么要以诚信建设为重点
　　诚信对各个主体都有着不可忽视的作用。就个人而言，诚信是高尚的人格力量；就单位而言，诚信是宝贵的无形资产；就社会而言，诚信是正常秩序的基本保证；就国家而言，诚信是良好的国际形象。同时，诚信是发展社会主义市场经济，构建社会主义和谐社会的要求。

　　思修其实说难也不难，但绝对不是你成天想当然就能拿下的，任何科目我们都要同样认真地对待，做好足够的准备，才能在考场上各个击破成功拿下，小伙伴们还是要加油哦。

　　【小编提醒】
　　文都2017考研真题答案解析专题已上线，考研初试时间为12月24日—25日。届时，文都考研会及时为大家奉上一场“真题答案解析”的饕餮盛宴。

专题地址：http://kaoyan.wendu.com/zt/2017kaoyanzhenti/ 


