市政工程每日一练1月6日
　　1 关于后张法预应力施工孔道压浆的说法中，错误的是( )。
　　A.当白天气温高于 35℃时，压浆宜在夜间进行
　　B.压浆完成 24h 以后，结构混凝土的温度可以低于 5℃
　　C.压浆作业每一工班应留取不少于 3 组砂浆试块，标养 28d
　　D.水泥浆的强度应符合设计要求，设计无要求时不得低于 30MPa
　　参考答案：B
　　【解析】本题考点涉及后张法预应力施工孔道压浆的技术要求。预应力筋张拉后，应及时进行孔道压浆，多跨连续有连接器的预应力筋孔道，应张拉完一段灌注一段。孔道压浆宜采用水泥浆。水泥浆的强度应符合设计要求，设计无要求时不得低于 30MPa。压浆后应从检查孔抽查压浆的密实情况，如有不实，应及时处理。压浆作业，每一工作班应留取不少于 3 组砂浆试块，标养 28d，以其抗压强度作为水泥浆质量的评定依据。压浆过程中及压浆后 48h 内.结构混凝土的温度不得低于 5℃，否则应采取保温措施。当白天气温高于 35℃时，压浆宜在夜间进行。
　　2 市政公用工程水泥混凝土在施工配合比设计阶段进行配合比调整并提出施工配合比的依据是( )。
　　A.实测砂石含水率　B.配制强度和设计强度间关系
　　C.施工条件差异和变化及材料质量的可能波动　D.强度验证原理和密度修正方法
　　参考答案：A
　　【解析】本题考点涉及水泥混凝土配合比设计步骤。混凝土配合比设计步骤：
　　(1)初步配合比设计阶段，根据配制强度和设计强度相互间关系，用水灰比计算方法，水量、砂率查表方法以及砂石材料计算方法等确定计算初步配合比。
　　(2)试验室配合比设计阶段，根据施工条件的差异和变化、材料质量的可能波动调整配合比。
　　(3)基准配合比设计阶段，根据强度验证原理和密度修正方法，确定每立方米混凝土的材料用量。
　　(4)施工配合比设计阶段，根据实测砂石含水率进行配合比调整，提出施工配合比。在施工生产中，对首次使用的混凝土配合比(施工配合比)应进行开盘鉴定，开盘鉴定时应检测混凝土拌合物的工作性能，并按规定留取试件进行检测，其检测结果应满足配合比设计要求。
　　3 给水排水压力管道的水压试验分为( )。
　　A.强度试验和严密性试验　B.预试验和主试验
　　C.闭水试验和闭气试验　D.满水试验和严密性试验
　　参考答案：B
　　【解析】本题考点涉及给水排水压力管道的水压试验的内容。给水排水压力管道的水压试验分为预试验和主试验两个阶段。水压试验过程与合格判定如下：预试验阶段将管道内水压缓慢地升至规定的试验压力并稳压 30min，期间如有压力下降可注水补压，补压不得高于试验压力;检查管道接口、配件等处有无漏水、损坏现象;有漏水、损坏现象时应及时停止试压，查明原因并采取相应措施后重新试压。主试验阶段停止注水补压，稳定 15min;15min 后压力下降不超过所允许压力下降数值时，将试验压力降至工作压力并保持恒压30min，进行外观检查若无漏水现象，则水压试验合格。
　　4 下列基坑围护结构中，采用钢支撑时可以不设置围檩的是( )。
　　A.钢板桩　B.钻孔灌注桩　C.地下连续墙　D.SMW 桩
　　参考答案：C
　　【解析】本题考点涉及基坑围护结构的组成。
　　5 切缝法施工用于水泥混凝土路面的( )。
　　A.胀缝　B.缩缝　C.纵缝　D.施工缝
　　参考答案：B
　　【解析】混凝土板在温度变化影响下会产生胀缩。为防止胀缩作用导致板体裂缝或翘曲，混凝土板设有垂直相交的纵向和横向缝，将混凝土板分为矩形板。纵向接缝与路线中线平行，并设置拉杆。横向接缝可分为横向缩缝、胀缝和横向施工缝，快速路、主干路的横向缩缝应加设传力杆;在邻近桥梁或其他固定构筑物处、板厚改变处、小半径平曲线等处，应设置胀缝。横向缩缝采用切缝机施工，宜在水泥混凝土强度达到设计强度 25%～30%时进行，宽度控制在 4～6mm，切缝深度：设传力杆时，不应小于面层厚度的 1/3，且不得小于 70mm;不设传力杆时不应小于面层厚度的 1/4，且不应小于 60mm。
