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　　一、考情简介

中国工商银行总行春季招聘面试考情简介

　　面试形式：无领导+半结构化

　　具体情况：可能会再考查角色扮演，也可能会再考查英语面试

　　题目特点：无领导小组讨论：80分钟左右。

　　5分钟左右阅读材料;1-2分钟个人陈述;15-25分钟自由讨论，2分钟左右陈述观点。有时候会出现先分两小组讨论再融合为一大组讨论的情况。

　　侧重考查开放类、选择排序类问题，材料内容多与银行实际工作相关，例如：工行海外分支机构外派人员需要哪些特质、从十条广告语中评选最具影响力的三条等。

　　半结构化：

　　5-7道题，10分钟左右

　　侧重考查资历评价的内容，尤其是依据应试者的网申简历和无领导表现进行提问。例如：学习经历、社团经历、实习经历、无领导小组讨论中的表现等。

　　英语，3分钟

　　主要是针对简历进行提问，例如：你为什么选这个专业以及对专业看法等。

　　角色扮演

　　针对不同专业设计不同身份的在设定的情境中进行问题的讨论。

　　二、真题剖析

　　1.无领导小组讨论

　　【背景】

　　广告制作的成败直接影响企业的发展，同时也为企业打造品牌奠定了一定的

　　基础。而好的广告语更会让人印象深刻，甚至家喻户晓，成为永恒的经典。以下

　　给出了十条广告语，分别是：

　　1.我们不生产水，我们只是大自然的搬运工，农夫山泉。

　　2.中国联通，改变“移动”生活。

　　3.恒源祥，羊!羊!羊!

　　4.康师傅红烧牛肉面，就是这个味儿!

　　5.海澜之家，男人的衣柜。

　　6.今年过节不收礼，收礼只收脑白金。

　　7.不是所有牛奶都叫特仑苏。

　　8.怕上火，喝王老吉。

　　9.要想皮肤好，早晚用大宝。

　　10.移动改变生活。

　　【问题】

　　请在以上十条广告语中评选出最具影响力的三条广告语，再评选出三个单项

　　奖，分别是：最佳创意奖、最佳效果奖、最佳传播奖。

　　【要求】

　　1、阅读材料并思考，时间为 3 分钟。之后每人陈述个人观点，时间不超过

　　1 分钟;

　　2、以小组为单位就这个问题展开讨论，你们小组一共有 20 分钟的讨论时

　　间，请在规定时间内讨论并得出一致的结论;

　　3、讨论结束后，推选一名代表汇报你们小组的意见，时间不超过 5 分钟。

　　【思路点拨】

　　该题目属于选择排序类，应试者首先要审清楚题目信息，要求的是最具影响力的三条广告语，以三个单项奖。确定好标准：明确影响力的衡量标准有哪些，单项奖的评选是否可以和最具影响力的评选向重复。并根据实际情况逐步推进，例如可以先根据最具影响力的标准选择三条广告语，在讨论中是一个相互说服和探讨的过程，要选择那些最符合标准的，或者说符合标准的程度较高的作为我们的选择项，要具备大局观，懂得适当的妥协;然后根据各个单项奖的评选标准依次选择出三个单项奖。

　　2.半结构化面试

　　(1)大学生活给你带来的最大的改变是什么?

　　【参考答案】

　　大学四年的生活是丰富多彩的，也让我成长了许多。回想这四年给我带来最大的改变是：

　　第一，我学会了独立生活。由于父母的溺爱，进入大学前我的自理能力很差。进入大学后，我开始学着自己照顾自己，自己洗衣服，自己买生活用品，自己督促自己，并且通过勤工俭学贴补学费和生活费，逐渐的我适应了一个人的独立生活。

　　第二，培养了我独立思考问题的能力。从小学到高中，我接受的都是灌输式的教育，基本没有独立思考的空间。而大学教育更多的是启发式的教育模式。老师们做的更多的是引导和点播，给学生留下独立思考的时间和空间，让学生发挥想象力，挖掘自身的潜能。在这个过程中，我的潜能被激发出来，逐渐的，独立思考问题，解决问题的习惯与我交了朋友。我的生活和学习也因此掀开了新的篇章。

　　第三，独立解决问题的能力逐步增强。大学期间我加入了学生会文艺部，经常会参加和组织各类活动，这些活动培养了我的组织能力和应变能力，让我遇事冷静，沉着应对，逐渐练就了我独立去解决问题的能力。

　　独立是生存的法则，是融入社会的必修课。但我知道团队协作更加的重要，因此，在独立的基础上，我还要去融入团队，跟团队共同进退，只有集体的力量才是无穷无尽的。

　　(2)你对自己在大学期间的成绩是否满意?

　　【参考答案】

　　我对我大学期间的成绩很满意，我在专业领域的学习成绩都非常好，GPA 达到了 3.5，其中有九门专业课都取得了九十分以上的成绩，包括《货币银行学》、《西方经济学》、《财政学》等。凭借我的专业成绩优势，我在大学期间成功争取到了农业银行诸城市支行和招商证券的实习机会，还加入了中国小额信贷学生联盟，参与了小额信贷相关培训，并前往南昌、抚州、九江、赣州实地采访微创奖入围候选人，核实申报材料。非常遗憾的一点是，虽然我的计算机专业课成绩非常好，但是我曾经有一门选修课考试不及格。究其原因，是我在大一、大二的时候完全按照自己的兴趣分配学习时间，我把几乎所有时间都给了本专业的主修课。回头看来，这是我大学生活最失败的地方，它已经给我带来了非常严重的后果，有一些企业一看到我有不及格的科目立刻把我的求职申请淘汰掉了。贵行能够给我这次面试的机会，让我非常地感动，也体会到我们人性化的招聘标准。所以，无论今天我是否能够面试成功，我都非常感谢贵行能给我这次面试机会。

　　追问：你最喜欢的一门课程是什么?

　　【参考答案】

　　我最喜欢的一门课程是《货币银行学》。我之所以喜欢这门课程是因为：

　　首先，我的兴趣所在是金融类。兴趣是最好的老师，有兴趣，才能把注意力放在这门课程上，所以对于这门课程我十分的喜欢。

　　其次，这门课程是金融学专业的主干课程，对于我们初学者来说它十分的实用且有益。通过这门课程的学习使我对基本的货币知识有了较全面的理解，同时认识到货币与经济的重要关系，并在此基础上学会了掌握观察和分析经济问题的方法，为后续其它专业课程的学习打下了良好基础。

　　最后，这门课程的内容，与实际相结合，与现实相联系，学起来很有意思。书本中对一些宏观金融经济现象的解释和相应的政策建议等，都让我受益匪浅。

　　3.角色扮演

　　【材料】

　　银行的业务有很多，例如：贷款业务，业务咨询，储蓄卡、信用开办理业务等。

　　【问题】

　　假如有一名客户要咨询信用卡办理业务，客户经理要如何进行推销?

　　【要求】

　　你们三人当中，一人扮演客户、另外两人扮演银行业务办理人员，进行现场模拟。时间控制在10 分钟之内。

　　【思路点拨】

　　这道题中扮演银行客户经理的应试者必须要对银行的信用卡的特点、申办条件、优惠政策有一定的了解，并且能够从客户的基本情况和实际需要从发，体现出以客户为中心的服务理念和营销理念。①展现良好的服务意识：问好，咨询办理业务，切入正题。②说明办卡条件。③介绍信用卡的功能和活。④提供并指导申请单据的填写。

