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中国银行湖北分行春季招聘面试考情简介

　　面试形式:半结构化 面试时间: 2012-2016年 具体情况 :半结构化：10-30分钟

　　题目特点:

　　侧重考查资历评价类问题，资历评价类问题主要涉及个性特征、过往经历、求职意愿、职业规划等问题。

　　对职业核心能力的考查，主要集中在人际关系、应急应变、分析判断等题目。

　　(二)真题剖析

　　1.资历评价类命题

　　(1)自我介绍

　　例题：请做一个1分钟的自我介绍。

　　【参考答案】

　　各位面试官好，我是来自XXXX 大学的应届毕业生XX。大学四年里我系统的学习了有关金融方面的专业知识，例如金融学，商业银行、中央银行理论与实务等。学习期间，我考取了会计从业资格证。

　　另外，在校期间我也参加了各种社会实践活动，如暑期社会实践、社团活动、银行实习和证券公司实习等。在建设银行我实习了6 个月，主要工作内容是在大厅负责接待咨询工作，这段实习经历让我熟悉了银行的工作环境，初步学会了运用专业知识帮助客户解决一些问题。更重要的是，培养了我的耐心及应变能力，端正了我的工作态度。当然，我也认识到自己在知识理解上的不足，在业务上还需要加倍钻研，因此我每天坚持阅读《金融时报》等金融类报刊，一方面了解金融方面的时事，另一方面锻炼自己的语言表达能力，希望能更好地跟客户做好交流沟通。

　　如果我能够进入贵单位，我会怀着极大的热情投入到工作中去，发挥自己的特长，认真完成工作任务，努力完善自己的能力实现自己的人生价值。

　　追问：在自我介绍的时候你说了很多经历，在这些经历中你学到了什么?

　　【参考答案】

　　一个人经历的越多，生活就会越丰富，收获也就会越多。这6 个月的实习经历是我从学生步入职场的重要过渡，对我来说有很大帮助，为我将来走上工作岗位打下了坚实的基础。我实习的岗位是大堂经理助理，我的职责是迎送、引导、分流客户，耐心解答客户咨询，指导客户填写各类凭证，及时向领导反馈相关信息等。每天我都会遇到各种各样的客户，在与他们接触的过程中，我深刻的体会到何为耐心、细心、虚心、诚心、贴心。一次，一个60 岁左右的客户来办理密码挂失业务，按照规章，在办理这项业务时必须要有客户的身份证复印件，但是由于担心隐私泄露，客户始终不愿意把身份证复印件拿出来。面对该客户的不理解，我详细地向他介绍相关规定，但由于老人有点耳背，对我的解释听得不是很明白，我便一遍遍地耐心地与他沟通，终于经过长达半个小时的交流后，赢得了老人的理解。后来，老人每次来办理业务，都会先到我这里询问，他说我的笑容最灿烂，最有耐心。老人还经常带着其他人来办理业务，说我们银行的服务态度好，热情又贴心，对他们这些不懂业务办理的老人，指导填写凭证时从来都是既耐心、又细心。

　　像这位老人这样的客户有很多，他们所需要的无非就是不懂的时候，有人指导，记不住的时候，有人耐心讲解或写张备忘纸条，我们做这些其实就是举手之劳，而这举手之劳换来的是客户满意的笑容和内心的温暖，这也正是我们价值的体现。在以后的工作中，我会继续将耐心、细心、虚心、诚心、贴心作为我服务的宗旨，将人性化服务、亲情化服务融入到服务工作的点点滴滴，扎实有效地践行我行"以客户为中心"的理念，想客户所想，急客户所急，帮客户理财，提供多方位的、超值的服务，确保通过高效率、高水平的服务来使客户满意。

　　(2)求职动机

　　例题：你在中行办理过业务吗?如果有，请说说你的感受。

　　【参考答案】

　　我在中行办理过业务，对中行最深刻的印象就是：工作人员热情的服务和便捷的业务办理流程。

　　我曾帮助妹妹在中行办理过出国留学业务，感受了中行"一站式"的精彩服务。中国银行以自身独特的优势，丰富的个人国际金融产品和服务，为我们提供了高效、便捷的出国金融服务，一次解决了所有出行难题，这次业务的办理给我留下了深刻的印象，同时对中行的服务有了很高的评价。

　　我对工作人员服务的感受是：认真仔细，全心全意地为客户服务。柜员的服务态度很好，服务意识很强，整个服务过程柜员始终保持微笑，给我了一种宾至如归的感觉。同时，业务经理的服务很细致，从申请留学、出国准备、海外学习、学成归国等与银行相关的业务及产品，给我进行了详细的介绍和指导，耐心十足。

　　我对业务办理流程的感受是：根据客户要求，一站式、全方位为我们服务。中行设置了中银汇兑、代理见证开户、出国留学贷款、国际信用卡、海外借记卡、海外网上银行、留学保险卡和理财产品等八大类数十款优质产品，在我们选择好了相应的产品之后，业务的办理过程非常顺利和高效。

　　通过这次业务的办理，我觉得中行的服务非常不错。可以毫不夸张地说中行是我们客户身边的银行，为我们提供高品质的生活。我相信中行通过他们热情、耐心又专业的服务理念和态度，一定能够得到更多客户的好评，中行的未来也同样会更加美好。

　　2.职业核心能力

　　(1)人际关系

　　例题：作为银行柜员，假如你在工作中遇到的客户态度比较恶劣，你会怎么办?

　　【参考答案】

　　客户态度不好的情况在我们柜员的工作中时有发生，但无论面对何种情况，我们都要坚守"以客户为中心"的服务理念，礼貌耐心地为客户服务。

　　首先，面对态度恶劣的客户，我不会动怒生气，不会恶语反驳，因为我知道客户之所以如此，一定是在办理业务的某个环节遇到了困难，或是我没有解释清楚，没让客户满意。

　　其次，我会面带微笑，用温柔的声音告诉该客户不要着急，有什么事慢慢说，如有哪里不清楚，我可以再向他详细说明。

　　再次，如果客户是因为对所办理业务流程不熟悉，且对我的解释不满意，我会向他道歉，详细耐心地向他讲解，注意避免过多地使用专业术语，让客户听得更加明白。如果是由于忘记带某项手续材料需要补齐，因嫌耽误时间、过于麻烦而发牢骚，我会将所需手续写下来交予他，以便他下次一次性带齐，方便高效地办理业务。

　　总之，我们要学会换位思考，用我们真心、细心、耐心的服务打动客户，只有这样，才能让每一位客户满意而归。

　　(2)分析判断

　　例题：有人说，服务质量不是100分就是0分，对这句话你怎么看?

　　【参考答案】

　　银行作为服务行业，服务是立业之本。服务质量不存在任何侥幸，也没有任何折中的标准。对服务质量来说，不是 100 分就是 0 分。银行要想在竞争中求生存，求发展，扩大存款规模，在有限的资金市场占有一席之地，根本的办法只有依靠高质量的服务立足于社会，依靠高质量的服务取信于客户。

　　银行要做好服务工作，实现 100 分的服务质量，要重点做好以下几方面的工作：

　　第一，增强文明服务意识。增强服务意识是优质文明服务的前提。全面动员，深入发动，教育引导广大员工充分认识服务是银行经营中不可缺少的一部分，树立"服务第一，客户第一，信誉第一"的思想。紧紧围绕服务于客户这一中心，同心同德，上下联动，形成合力，树立整个银行的服务观念。

　　第二，苦练内功，提高专业服务技能。服务要取得质的飞跃，关键在人，以员工的高素质创造出服务的高水平。通过教育培训，提高员工的政治素质和业务素质是优质文明服务的基础。要做好思想教育，强化技能培训，丰富服务相关知识。

　　第三，营造良好服务环境。优美舒适、宽松和谐的服务环境是优质文明服务的外在动力。一方面要抓好硬件建设，完善服务设施，营造温馨服务。另一方面要抓好软件建设。积极参加社会公益活动，开展"争先创优"活动，提高社会公众的认知度。

　　第四，创新产品，丰富优质服务内涵。银行要紧密结合市场，不断推出新的金融品种、新的服务方式，从而增强金融机构发展的活力与生机。

　　第五，注重管理，强化优质服务奖惩。优质文明服务工作不是重在落实，贵在坚持，常抓不懈，永无止境。

