　　一级建造师《市政工程》每日一练(4.28)
　　1.下列城镇道路的沥青混合料面层中，不属于结构层的是(　　)。
　　A.上面层
　　B.中面层
　　C.下面层
　　D.粘结层
　　2.刚性挡土墙结构承受土压力中，位移最大的是(　　)。
　　A.竖向推挤力
　　B.被动土压力
　　C.主动土压力
　　D.静止土压力
　　3.改性沥青SMA混合料的高温初压作业，为防混合料被搓擦挤压上浮，导致构造深度降低或泛油，不宜采用(　　)碾压。
　　A.单钢轮压路机
　　B.双钢轮压路机
　　C.三钢轮压路机
　　D.轮胎压路机
　　4.确定再生沥青混合料最佳沥青用量的方法是(　　)。
　　A.马歇尔试验法
　　B.针入度试验法
　　C.延度试验法
　　D.水煮试验法
　　5.围堰使用期间河流的常水位为+2.0m，可能出现的最高水位(包括浪高)为+3.0m，则该围堰项的最低标高应为(　　)。
　　A.+2.5m
　　B.+3.0m
　　C.+3.5m
　　D.+4.0m
　　6.依据锚固原理，先张预应力混凝土构件中的预应力筋属于(　　)。
　　A.支承锚固
　　B.楔紧锚固
　　C.握裹锚固
　　D.组合锚固
　　7.有粘结预应力钢绞线张拉时，当实际伸长量与设计伸长量偏差超出规定值时，应进行(　　)后重新张拉。
　　A.持荷
　　B.放张
　　C.超张
　　D.锚固
　　8.斜拉桥的斜塔柱施工时，应分高度设置横撑，使其线形、应力和(　　)满足设计要求并保证施工安全。
　　A.变形
　　B.强度
　　C.稳定性
　　D.倾斜度
　　9.下列关于盾构施工适用条件说法错误的是(　　)。
　　A.在松软含水地层，相对均质的地质条件
　　B.盾构施工不需要注浆加固
　　C.地面上必须有修建用于盾构始发、接收的工作井位置
　　D.隧道覆土深度不宜小于1.0D(洞跨)
　　10.钢筋混凝土水池结构变形缝施工时，橡胶止水带的现场接头方法是(　　)。
　　A.热接
　　B.搭接
　　C.粘接
　　D.叠接
　　11.下列关于预制装配水池壁板现浇混凝土施工的说法中错误的是(　　)。
　　A.提高接缝用混凝土的水胶比
　　B.接缝用混凝土宜采用微膨胀和快硬水泥
　　C.壁板接缝的内模宜一次安装到顶，外模应分段随浇随支
　　D.接缝混凝土分层浇筑厚度不宜超过250mm
　　12.某拟建水厂的原水为浊度小于3mg/1河流水，水质稳定，下列给水处理工艺流程中(　　)应为首选。
　　A.原水→沉淀→消毒
　　B.原水→混凝、沉淀或澄清→过滤→消毒
　　C.原水→澄清→过滤→消毒
　　D.原水→沉淀→过滤→消毒
　　13.“无压管道严密性试验可按管道井段数量抽样选取1/3进行试验;试验不合格时，抽样井段数量应在原抽样基础上加倍进行试验。”该说法是针对内径大于(　　)mm的管道。
　　A.700
　　B.500
　　C.300
　　D.100
　　14.下列关于供热管道的连接方式，不正确的说法是(　　)。
　　A.螺纹连接(丝接)
　　B.法兰连接
　　C.承插
　　D.焊接
　　15.下列关于城市燃气管网系统中补偿器安装要求，不正确的是(　　)。
　　A.常安装在阀门的下侧(按气流方向)
　　B.应与管道同轴，不得偏斜
　　C.安装长度应满足设计要求，留有剩余的收缩量
　　D.用补偿器变形调整管道位置的安装误差
　　16.单位在工程完工且施工单位自检合格后向建设单位提交工程竣工报告申请竣工验收时，应经(　　)签署预验收意见。
　　A.项目部技术负责人
　　B.甲方代表
　　C.总监理工程师
　　D.质量监督部门
　　17.水泥混凝土路面施工完毕，当路面混凝土弯拉强度达到(　　)%设计强度时，才允许开放交通。
　　A.50
　　B.75
　　C.85
　　D.100
　　18.桥梁工程施工发现预应力锚具的质量证明资料不够齐全时，应按规范的规定进行静载(　　)试验。
　　A.初始应力
　　B.磨阻系数
　　C.滑动性能
　　D.锚固性能
　　19.燃气管道的安装人员必须经过技术培训并考试合格，当间断安装时间超过6个月，再次上岗前应重新考试和进行(　　)评定。
　　A.资格
　　B.技术
　　C.业绩
　　D.不良记录
　　20.依据《市政工程施工组织设计规范》GB/T 50903的规定，市政公用工程项目的施工组织设计必须经(　　)批准后方可实施。
　　A.项目(负责人)经理
　　B.企业技术负责人
　　C.项目总工程师
　　D.总监理工程师
　　1.D
　　【考点解析】考点为城镇道路的沥青路面结构组成知识，四个选项中“粘结”层是正确选项。
　　城市道路的沥青路面由面层、基层和路基组成。三层式沥青混合料面层可分为上面层(磨耗层)、中面层和下面层;双层式沥青混合料面层可分为上面层(磨耗层)和下面层。
　　路面层间结合必须紧密稳定，以保证结构的整体性和应力传递的连续性，宜在层间喷洒粘结层。但是，粘结层不属于沥青路面结构。
　　2.B
　　【考点解析】考点为刚性挡土墙基本知识，需要掌握刚性挡土墙的结构受力知识。
　　挡土墙结构会受到土体的侧压力作用，该力的总值会随着结构与土的相对位移和方向而变化，侧压力的分布会随着结构施工程序及变形过程特性而变化。挡土墙结构承受土压力有：静止土压力、主动土压力和被动土压力。
　　静止土压力：若刚性的挡土墙保持原位静止不动，墙背土层在未受任何干扰时，作用在墙上水平的压应力称为静止土压力。其合力为E0(kN/m)、强度为P0(kPa)。
　　主动土压力：若刚性挡土墙在填土压力作用下向背离填土一侧移动，这时作用在墙上的土压力将由静止压力逐渐减小，当墙后土体达到极限平衡，土体开始剪裂，并产生连续滑动面，使土体下滑。这时土压力减到最小值，称为主动土压力。合力和强度分别用EA (kN/m)和PA(kPa)表示。
　　被动土压力：刚性挡土墙在外力作用下，向填土一侧移动，这时作用在墙上的土压力将由静止压力逐渐增大，当墙后土体达到极限平衡，土体开始剪裂，出现连续滑动面，墙后土体向上挤出隆起，这时土压力增到最大值，称为被动土压力。合力和强度分别用Ep(kN/m)和Pp(kPa)表示。
　　三种土压力中，主动土压力最小;静止土压力其次;被动土压力最大，位移也最大。四个选项中B为正确选项，A为干扰项。
　　3.D
　　【考点解析】考点为改性沥青混合料压实施工基本知识。正确选项为轮胎压路机。改性沥青混合料压实过程的机型选择，可参考资料如下：
　　(1) 初压宜采用振动压路机或钢轮(筒)式压路机碾压，不宜采用轮胎压路机碾压。
　　0GFC混合料宜采用12t以上钢轮(筒)式压路机碾压。
　　(2)复压宜采用总质量不小于22t的重型轮胎压路机或振动压路机碾压。
　　(3)终压宜采用大型振动压路机在关闭振动状态下碾压。
　　改性沥青SMA混合料碾压过程中应密切注意压实度变化，防止过度碾压。如发现改性沥青SMA混合料高温碾压有推拥现象，应复查其级配;且禁止采用轮胎压路机碾压，以防混合料被搓擦挤压上浮，造成构造深度降低或泛油。
　　4.A
　　【考点解析】考点为再生沥青混合料的基本知识。正确选项为马歇尔试验方法。
　　对于热再生沥青混合料的配合比设计，可以采用马歇尔Marsha11试验法;目前我国多采用试验方法确定再生沥青混合料最佳沥青用量，技术标准原则上参照热拌沥青混合料的技术标准。
　　还可根据再生沥青混合料中沥青的针入度值来确定最优的沥青含量，当再生沥青混合料中的沥青含量为最优沥青含量时，可以用线性内插法确定再生沥青的针入度，此时沥青的针入度必须是达到拟定针入度，才为最优沥青含量。
　　由于再生沥青混合料组成的复杂性，个别指标可适当放宽或不予要求;工程使用时必须根据试验结果确定配合比和调整数据。
　　5.C
　　【考点解析】考点是各类围堰施工要求内容，围堰高度确定必须考虑最大限度满足最高水位的要求。
　　题干中给出：围堰使用期间河流的常水位为+2.0m，可能出现的最高水位(包括浪高)为+3.0m;围堰设计高度应在施工期间可能出现的最高水位(包括浪高)基础上增加0.5～0.7m，围堰项的最低标高应为3.0+0.5=3.5m才能保证围堰施工安全。因此+3.5m为正确选项。常水位出现在题干中，只是起到干扰作用。
　　6.C
　　【考点解析】考点为先张预应力混凝土施工技术，属于综合性知识，需了解先张法预应力工艺原理才能判断正确选项。
　　先张法工艺原理：将预应力筋直接埋入或加工后(如把钢筋或钢丝墩头、钢绞线压花等)埋入构件钢筋骨架中;按设计要求和规范规定将预应力筋张拉到预定的预应力值后，再浇筑混凝土;待混凝土达到强度要求后松张，形成符合设计预应力值的预应力混凝土构件。先张预应力混凝土构件预应力的传递依靠预应力筋与混凝土之间良好的粘结力，而粘结力来自混凝土对预应力筋的握裹与锚固。因此四个选项中，C选项“握裹锚固”为正确选项，其余为干扰项。
　　7.B
　　【考点解析】本题考点为后张有粘结预应力施工知识，属于实践型考题，难度较大。
　　四个选项中只有“放张”是正确选项。
　　预应力张拉通常采用双控(应力和伸长值)，张拉应力达到控制值时，预应力钢束实际伸长量与设计伸长量偏差已超出规范允许偏差(6%)值;这类问题在连续箱梁的预应力钢绞线长度超过100m时常会出现。施工通常采用的补救措施为：对钢绞线放张，重新进行张拉。
　　教材中可供参考的内容有：
　　放张预应力筋时混凝土强度必须符合设计要求，设计未要求时，不得低于强度设计值的75%。放张顺序应符合设计要求，设计未要求时，应分阶段、对称、交错地放张。放张前，应将限制位移的模板拆除。这是先张预应力预制件的放张作业规定。
　　工程实践中，后张预应力连续梁张拉锚固后进行放张可参考以上规定，按照张拉的逆顺序进行放张作业;且应经过单根钢绞线张拉控制值计算和试验验证后，使用前卡式千斤顶进行逐根放张。然后依据设计要求和规范规定重新进行张拉直至符合要求。
　　8.D
　　【考点解析】考点应为斜拉桥施工技术内容，斜拉桥由梁、斜拉索和塔柱三部分组成，塔柱可采用钢筋混凝土结构或钢架结构。斜拉桥塔柱施工技术要求：必须对各施工阶段索塔的强度和变形进行计算，应依据计算结果分高度设置横撑，使其线形、应力、倾斜度满足设计要求并保证施工安全。正确选项为“倾斜度”。
　　斜拉桥塔柱施工，特别是无背索斜拉桥塔柱施工，必须保证塔柱倾斜度符合设计要求。此外，索塔施工的技术要求还有：
　　(1)索塔的施工可视其结构、体形、材料、施工设备和设计要求综合考虑，选用适合的方法。裸塔施工宜用爬模法，横梁较多的高塔，宜采用劲性骨架挂模提升法。
　　(2)索塔横梁施工时应根据其结构、重量及支撑高度，设置可靠的模板和支撑系统。要考虑弹性和非弹性变形、支承下沉、温差及日照的影响，必要时，应设支承千斤顶调控。体积过大的横梁可分两次浇筑。
　　(3)索塔混凝土现浇，应选用输送泵从两端分段施工;超过一台泵的工作高度时，允许接力泵送，但必须做好接力储料斗的设置，并尽量降低接力站台高度。
　　(4)索塔施工必须制定整体和局部的安全措施，如设置塔吊起吊重量限制器、断索防护器、钢索防扭器、风压脱离开关等;防范雷击、强风、暴雨、寒暑、飞行器对施工影响;防范掉落和作业事故，并有应急的措施;应对塔吊、支架安装、使用和拆除阶段的强度稳定等进行计算和检查。
　　9.B
　　【考点解析】考点为盾构法施工内容，属于实践性知识。B选项“盾构施工不需要注浆加固”显然是错误的;因为盾构施工全过程都需要注浆加固作为辅助技术。盾构施工适用条件主要如下：
　　(1)在软弱、含水地层，相对均质的地质条件。
　　(2)隧道应有足够的埋深，覆土深度不宜小于一倍(洞跨);隧道覆土太浅，盾构法施工难度较大;特别是在水下修建隧道，覆土太浅时，盾构施工安全风险较大。
　　(3)地面上必须有修建用于盾构始发、接收的工作井位置。
　　(4)隧道之间或隧道与其他建(构)筑物之间所夹土(岩)体加固处理的最小厚度为水平方向1.0m，竖直方向1.5m。
　　(5)从经济角度讲，盾构连续施工长度不宜小于300m。
　　(6)在城区施工时，掘进线路上应没有障碍性构筑物。
　　10.A
　　【考点解析】考点为橡胶止水带的现场接头方法。除A选项“热接”外，其他三个选项都是干扰项。
　　不仅水池，混凝土结构的建(构)筑物变形缝也多采用橡胶止水带，较少采用其他材质止水带。橡胶或塑料止水带接头一般情况下在工厂加工成型，只有在特定条件下个别接头需要现场连接。连接方式应采用热接(热熔连接)，接缝质量要求：应平整牢固，不得有裂口、脱胶现象。
　　11.A
　　【考点解析】本题考点为预制装配水池板缝混凝土浇筑施工要点。装配式水池的预制壁板缝连接采用现浇防渗混凝土，施工质量直接关系到池体防渗性能。施工要点如下：
　　(1)壁板接缝的内模宜一次安装到顶;外模应分段随浇随支;分段支模高度不宜超过1.5m;
　　(2)浇筑前，接缝的壁板表面应洒水保持湿润，模内应洁净;接缝的混凝土强度应符合设计要求，设计无要求时，应比壁板混凝土强度提高一级;
　　(3)浇筑时间应根据气温和混凝土温度选在壁板间缝宽较大时进行;混凝土如有离析现象，应进行二次拌合;混凝土分层浇筑厚度不宜超过250mm，并应采用机械振捣，配合人工捣固;
　　(4)用于接头或拼缝的混凝土，宜采取微膨胀混凝土并在配料中使用快干水泥，在浇筑过程中应振捣密实并采取必要的养护措施。
　　熟知教材如上知识点，不难判断出A选项“提高接缝用混凝土的水胶比”是干扰项，因为提高水胶比是与防渗混凝土要求相悖的。
　　12.B
　　【考点解析】考点为给水处理工艺知识，属于专业知识考题。原水为地表水，且浊度为小于3mg/L的低浊度、无污染进水，首选的常规处理工艺流程为：原水→混凝、沉淀或澄清→过滤→消毒;进水可不必投加凝聚剂，或可跨越沉淀直接过滤。B选项符合题意。
　　应提请注意的是：采用传统处理工艺的原水应为小于3mg/L的低浊度、无污染的地面水;有轻微污染的进水就不能采用上述常规工艺，而需增加的预处理工艺包括臭氧工艺环节。
　　13.A
　　【考点解析】本题考点是无压管道功能性试验规定。《给水排水管道工程施工及验收规范》GB 50268关于无压管道严密性试验的具体规定：
　　(1)试验管段应按井距分隔，带井试验;若条件允许可一次试验不超过5个连续井段。
　　(2)当管道内径大于700mm时，可按管道井段数量抽样选取1/3进行试验;试验不合格时，抽样井段数量应在原抽样基础上加倍进行试验。
　　因此可知A为正确选项，本题虽然属于数字型考点，但是属于管道施工常识知识。
　　之所以规定管道内径大于700mm，主要考虑试验人员可以进去检查，才可按管道井段数量抽样选取1/3进行试验;当管道内径小于700mm，检查人员不能进去检查时，管道应全数进行试验。
　　14.C
　　【考点解析】考点为供热管道连接方式。C为正确选项。
　　供热管道除外护管采用聚乙烯管外全部采用金属管道，连接方式多为焊接，管道与设备、阀门等连接也宜采用焊接;小直径管道常采用螺纹连接。当设备、阀门需要拆卸进行维修保养时，可选用法兰连接。
　　《城镇供热管网工程施工及验收规范》CJJ 28规定：管道与管道、设备、阀门等连接宜采用焊接，连接放气阀的管段应采用厚壁管，厚壁管厚度不得小于母材厚度的60%。管道与设备、管件连接处的焊缝应进行100%无损探伤检验。
　　15.D
　　【考点解析】考点为燃气管道的补偿器安装要求。只有D项“用补偿器变形调整管道
　　位置的安装误差”符合题意。教材相关内容如下：
　　(1)补偿器常安装在阀门的下侧(按气流方向)，利用其伸缩性能，方便阀门的拆卸和检修。
　　(2)安装应与管道同轴，不得偏斜;不得用补偿器变形调整管位的安装误差。
　　(3)填料补偿器支座导向应保证运行时自由伸缩，安装长度应满足设计要求，留有剩余的收缩量。
　　应当提醒的是，煤气管道与天然气管道的补偿器形式有所不同。天然气管道多采用自然补偿法，即利用管道本身某一管段的弹性变形，来吸收另一管段的位移变形;当管道上的位移量△X不能自然补偿时，就必须采用补偿器来补偿，常选用回折弯式补偿器、波形补偿器和填料函式补偿器三种;填料函式补偿器用于非钢管燃气管道。
　　煤气管道因季节更替及输送介质高于常温将发生热胀冷缩，长度发生变化导致管道超过本身极限应力而破裂，甚至破坏被连接的设备和支架，为了减少管道的热应力，一般在管道之间安设补偿器，或者利用管道本身的弯曲以自动补偿。煤气管道与供热管道相似，补偿器种类繁多，常用的有：
　　(1)填料(又称套管)式补偿器，分为铸铁和钢制两种。
　　(2)自然补偿器(用自然弯曲来吸收管道的热伸长变形)，分为1形或Z形。
　　(3)鼓形金属补偿器，优点是制作较容易，投资较省;缺点是抗腐蚀性不好。
　　16.C
　　【考点解析】考点为工程竣工验收知识，正确答案为C选项“总监理工程师”。要注意的是：应从本题题干和选项内容先判断出是实行建设工程监理制度的工程项目，然后再选择“总监理工程师”作为正确选项。
　　《建筑工程施工质量验收统一标准》GB 50300规定：单位工程完工，施工单位在自行检查合格后，应提请总监理工程师组织专业监理工程师对工程质量进行竣工预验收，对存在的问题，应由施工单位及时整改。整改完毕后，由施工单位向建设单位提交工程竣工报告，申请工程竣工验收。工程竣工报告必须有总监理工程师确认。
　　2013版《房屋建筑和市政基础设施工程竣工验收规定》第五条规定：施工单位在工程完工后对工程质量进行了检查，确认工程质量符合有关法律、法规和工程建设强制性标准，符合设计文件及合同要求，并提出工程竣工报告。工程竣工报告应经项目经理和施工单位有关负责人审核签字。对于委托监理的工程项目，监理单位对工程进行了质量评估，具有完整的监理资料，并提出工程质量评估报告。工程质量评估报告应经总监理工程师和监理单位有关负责人审核签字。
　　17.D
　　【考点解析】考点为水泥混凝土路面施工知识。
　　《城镇道路工程施工与质量验收规范》CJJ 1以强制性条文规定：水泥混凝土道路在面层混凝土弯拉强度达到设计强度，且填缝完成前，不得开放交通。选择D选项“100%”为正确选项。
　　应指出的是：现行有关水泥标准中，水泥强度是由抗压强度决定的，并不完全代表水泥的弯拉强度;而水泥混凝土路面的第一力学指标是弯拉强度，所以水泥混凝土路面层所用水泥应以实测水泥弯拉强度为准。
　　18.D
　　【考点解析】本题属于城市桥梁预应力施工基本知识，具有较强的实践性。《城市桥梁工程施工与质量验收规范》CJJ 2规定：对大桥、特大桥等重要工程，或对质量证明资料不齐全、不正确及质量有疑点锚具，应进行静载锚固性能试验。
　　在通过外观和硬度检验的同批中抽取6套锚具(夹片或连接器)，组成3个预应力筋锚具组装件，由具有相应资质的专业检测机构进行静载锚固性能试验。如有一个试件不符合要求，则应另取双倍数量的锚具(夹具或连接器)重做试验，如仍有一个试件不符合要求，则该批产品视为不合格品。
　　对用于中小桥梁的锚具(夹片或连接器)进场验收，其静载锚固性能可由锚具生产厂提供试验报告。
　　由此可知，D项为正确选项。其他三项显然是干扰项。
　　19.B
　　【考点解析】考点为燃气管道焊接技术规定。正确答案：B.技术评定。
　　《城镇燃气输配工程施工及验收规范》CJJ 33对焊接人员的要求有：承担燃气钢质管道、设备焊接的人员，必须具有锅炉压力容器压力管道特种设备操作人员资格证(焊接)焊工合格证书，且在证书的有效期及合格范围内从事焊接工作。间断焊接时间超过6个月，再次上岗前应重新考试;承担其他材质燃气管道安装的人员，必须经过培训，并经考试合格，间断安装时间超过6个月，再次上岗前，或当使用的安装设备发生变化时，应针对该设备操作要求进行人员专门培训;并应重新考试和技术评定。
　　20.D
　　【考点解析】考点为施工组织设计管理知识。正确选项为D。依据《市政工程施工组织设计规范》GB/T 50903的有关规定，施工组织设计必须经企业技术负责人(主管)批准方可实施，有变更时要及时办理变更审批。这是基于施工组织设计是施工企业履行合同的实施性文件，在实施前需履行的程序是报企业批准后方可生效。
　　应注意的是：实行建设工程监理制度的工程，施工组织设计必须报总监理工程师或报建设方负责人签认，应该是基于监理和指导的管理考虑;但是这与承包企业履行法律责任和合同规定责任是不同的，在工程应用时应有明确认识。
