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参考答案
一、单项选择题：
1盉 、2盌 、3盋、 4盉 、5盋、 6盌 、7盋、8盇、 9盋、 10盇、 11盌、 12盋 、13盉 、4盋 、15盉
二、多项选择题：
16盇C 、17盇BD、 18盇BD 、19盉CD 、20盇CD、21盇C、 22盇BCD 、23盉D 、24盇BC 、25盇BD、26盇BCD 、27盇BC 、28盇BCD 、29盇BC 、30盇BCD
三、辨析题：
31贝鸢敢点：
（1）“该不该摘”是一个价值观问题。价值是客体的属性对主体需要的满足，即客体对主体的意义，既有客观性，又有主体性。
（2）同一客体对不同主体的价值是有区别的，因此，同一主体对客体价值的追求也是有层次的，主体（人）对事物的价值要做正确的评价和选择。
（3）价值问题说到底是人与人的关系问题，“该不该摘”反映了人的价值取向和精神境界。
（注：如考生从社会价值与个人价值关系的角度加以辨析，言之有理，亦可给分）
32贝鸢敢点：
（1）流动资本是以原料、燃料、辅助材料等劳动对象以及劳动力形式存在的生产资本。
从价值周转方式看它们都是一次全部投入生产过程，并随着产品的出售，一次全部收回。
（2）用于购买劳动力的那一部分资本和以原料、燃料、辅助材料等形式存在的资本在价值回收方式上存在不同。以原料、燃料、辅助材料等形式存在的那部分资本，在物质形式上只在一次生产过程中发挥作用，随用价值的完全消耗，其价值也随之全部地转移到新产品中去。用于购买劳动力的那部分资本，它的价值不是转移到新产品中去，而是由工人在生产过程中创造的新价值来补偿。
33贝鸢敢点：
（1）改革、发展和稳定，三者互相促进、互相统一，不可分割。发展是目的，改革是动力，稳定是前提，发展是改革和稳定的基础。
（2）要用科学发展观统筹各方面的重大关系，要把改革的力度、发展的速度和社会可承受的程度统一起来。
（3）在改革发展中产生的新问题与新矛盾，最终要靠深化改革和继续发展来解决，要用发展的办法解决前进中的问题。离开了发展，全面建设小康社会的目标就不能实现。
四、分析题：
34贝鸢敢点：
（1）这一精巧的设计反映的是人类实践活动中人与自然界的关系。这3个问题之间具有内在的联系，都直指人类自身。
（2）自然界有其自身的客观规律，人类能够认识和遵循自然规律，合理利用自然资源达到自己的目的，但人类不能不顾自然规律，为所欲为。否则，最后受伤害的还是人类自身。
（3）度是事物保持自己质的量的限度。度的辩证原理要求人们在实践活动中应当掌握“适度”原则。自然界是人类生存和发展的基础，但自然资源是有限的，人类可以而且应当充分利用自然资源，但不能无节制地过度索取。只有这样，才能保持人和自然的和谐，实现经济社会的可持续发展和人的全面发展。
35贝鸢敢点：
（1）从表中数据来看，20世纪90年代以来我国经济增长在保持较高速度的情况下，却没有拉动就业的同步增长。这主要是由于：体制转型深化，企业下岗失业人员增加；产业结构调整升级，资本和技术密集程度提高，结构性失业问题突出；我国人口基数大，经济增长创造的就业机会被人口增长部分抵消，劳动力的总供给大于总需求，就增劳动力对就业形成很大的压力。
（2）就业是民生之本，促进就业关系到改革发展稳定的大局和人民生活水平的提高。当前解决好就业问题的措施主要有：确立经济增长和就业增长并重的长期战略和政策，通过促进经济增长来扩大就业，又通过扩大就业来促进经济增长；在产业结构调整中，培育新的就业增长点，发展第三产业，充分发挥中、小企业吸纳就业的作用，鼓励人们自谋职业和灵活就业；继续全面落实再就业扶持政策，实施就业援助制度，增加就业和再就业资金投入，强化就业技能培训和就业指导，逐步建立城乡统筹、规范运行的劳动力市场，完善社会化的就业服务体系。
（注：如果考生回答的措施虽然没有在参考答案之内，但符合题意，言之有理，可酌情给分）
36贝鸢敢点：
（1）第一种观点视资产阶级为中国民主革命的主体和阶级基础，夸大资产阶级的力量和作用，忽视无产阶级，特别是农民阶级的革命主力军地位，在指导革命实践过程中容易放弃无产阶级对革命的领导权，犯右倾机会主义的错误。
第二种观点混淆民主革命和社会主义革命的性质，无视民族资产阶级有参加民主革命的可能性，在指导革命实践过程中容易排斥和打击民族资产阶级，犯“左”倾教条主义和关门主义的错误。（注：如果考生从民主革命和社会主义革命的关系角度进行分析，可适当给分）
（2）因为革命的主要敌人是帝国主义、封建主义和官僚资本主义，所以中国革命的性质不会是无产阶级的社会主义革命，只能是资产阶级性质的民主革命。由于主要的革命者是以工农联盟为主体的工人阶级同农民阶级、城市小资产阶级等其他劳动人民的联腽，其中无产阶级是革命的领导者，这就决定了中国革命又不同于一般的资产阶级民主革命，而是新式的、特殊的资产阶级民主革命，即新民主主义革命。（注：如果考生不加分析，直接得出结论是新民主主义革命，得分不应超过2分）
37北咎馕选做题，考生应在Ⅰ、Ⅱ两道试题中选取其中一道作答，若两题都回答，只按第Ⅰ道试题的成绩记入总分。
选做题Ⅰ答案要点：
（1）乌克兰东部与俄罗斯接壤，北接白俄罗斯，西与波兰、斯洛伐克毗邻，西南与匈牙利、罗马尼亚等相接，南隔黑海与保加利亚、土耳其等相望。它处于欧洲和独联体的地理交叉点介于东方的俄罗斯、西方的北约和欧盟之间，这一地区的形势从一定程度上讲决定着整个欧洲地区的力量对比。
（2）从俄罗斯与欧盟之间的战略利益冲突而言，在欧盟扩大到25国后，乌克兰已成为其邻国，欧盟不愿看到乌克兰局面出现混乱，给欧盟带来难以预料的结果。同时，乌克兰是欧盟要拓展的重要经济战略生存空间，以此推动其经济一体化进程。欧盟现已成为乌克兰的最大贸易伙伴，因此，欧盟和俄罗斯的经济战略生存空间在乌克兰发生了冲撞。
（3）从俄罗斯与以美国为首的北约的战略利益冲突而言，乌克兰是俄罗斯传统利益范围，它们之间有数百年的历史渊源和血肉相接的人文因素，乌克兰是俄罗斯的重要贸易伙伴和原料通道，它还是阻止北约东扩的屏障。俄罗斯不能容忍北约的东扩不止，第四次扩大以来，北约东扩直接触及到了俄罗斯的政治安全利益，俄罗斯的战略利益空间已大大缩减，特别是北约的疆域首次与俄罗斯接壤，使俄失去了传统的安全屏障。
（注：要求考生能根据地图和材料概要叙述乌克兰的地理位置特点，指出乌克兰介于东方的俄罗斯和西方的欧盟、北约之间，后面两层意义的问题核心是分析欧盟扩大经济战略生存空间与俄罗斯传统利益生存空间发生的冲突和以美国为首的北约不断东扩、挤压俄罗斯传统安全屏障而导致的利益冲突。）
选做题Ⅱ答案要点：
（1）①石油作为一种战略资源，其分布呈现不均衡特点，储存量最多的地区分别是中东、拉美和非洲地区，这些地区都属发展中地区；从消费情况看，北美、西欧和亚太是石油资源的主要进口区和消费区，而这些地区主要为发达国家或地区；中东地区是全球石油资源的最大供应地。②全球经济相互依存，相互依赖，全球经济问题必须通过世界各国共同努力才能解决。
（2）①我国的石油资源还有待于进一步合理科学勘探开发；消费增长速度快，对外依赖程度将日益增强，而我国战略储备严重欠缺，能源安全体系不完善；同时，国际竞争激烈，在国际市场上我们还显得弱小。②面对严峻的国际国内问题，主要对策是：调整国内产业结构，合理开发利用，提高使用效率，重视新能源和可再生能源的开发利用；完善战略储备体系，应对国际油价风险，同时，坚持“走出去”的方针，开展多元化能源外交，有效利用国际能源市场，积极参与国际市场的竞争，提高国际竞争力。
