　　一级建造师《工程法规》每日一练(7.4)
　　1[多选题] 不需要办理施工许可证的建筑工程有(　　)。
　　A.工程投资额在30万元以下的建筑工程
　　B.建筑面积在300平方米以下的建筑工程
　　C.农民自建低层住宅的建筑活动
　　D.企业自建低层住宅的建筑活动
　　E.军用房屋建筑工程
　　参考答案：A,B,C,E
　　参考解析： 《建筑工程施工许可管理办法》第2条和第16条规定了不需要办理施工许可证的情形，包括：工程投资额在30万元以下或者建筑面积在300平方米以下的建筑工程，抢险救灾工程、临时性建筑工程、农民自建两层以下(含两层)住宅工程，以及按照国务院规定的权限和程序批准开工报告的建筑工程、军用房屋建筑工程等。故A、B、C、E为正确选项。
　　2[多选题] 建筑工程五方责任主体项目负责人是指承担建筑工程项目建设的(　　)。
　　A.建设单位法定代表人
　　B.勘察单位
　　C.设计单位主要负责人
　　D.施工单位项目负责人
　　E.总监理工程师
　　参考答案：D,E
　　参考解析： 《建筑工程五方责任主体项目负责人质量终身责任追究暂行办法》明确规定，建筑工程五方责任主体项目负责人是指承担建筑工程项目建设的建设单位项目负责人、勘察单位项目负责人、设计单位项目负责人、施工单位项目经理、监理单位总监理工程师。
　　3[多选题] 建设单位的安全责任有(　　)。
　　A.办理临时占用规划批准范围以外场地的手续
　　B.采取措施保护施工现场毗邻区域内地下管线
　　C.提出保障施工作业人员安全的措施建议
　　D.对安全技术措施进行审查
　　E.保障安全施工所需投入
　　参考答案：A,D,E
　　参考解析： 根据《建设工程安全生产管理条例》的相关规定，建设单位相关的安全责任包括：依法办理有关批准手续;向施工单位提供真实、准确和完整的有关资料;不得提出违法要求和随意压缩合同工期;确定建设工程安全作业环境及安全施工措施所需费用;不得要求购买、租赁和使用不符合安全施工要求的用具设备等;申领施工许可证应当提供有关安全施工措施的资料;装修工程和拆除工程的规定等。故A、D、E选项正确。而B选项为监理单位的安全责任，C选项为施工企业项目负责人的安全责任。
　　4[多选题] 质量检测机构不应与(　　)有利害关系或隶属关系。
　　A.建设单位
　　B.施工单位
　　C.政府部门
　　D.监理单位
　　E.设计单位
　　参考答案：B,C,D,E
　　参考解析： 检测机构不得与行政机关，法律、法规授权的具有管理公共事务职能的组织以及所检测工程项目相关的设计单位、施工单位、监理单位有隶属关系或者其他利害关系。
　　5[多选题] 无因管理的成立，必须具备(　　)条件。
　　A.管理他人的事物
　　B.为他人管理的意思
　　C.无法定或约定的义务
　　D.存在合同关系
　　E.被管理者存在过错
　　参考答案：A,B,C
　　参考解析： 根据《民法通则》的规定，无因管理，是指管理人员和服务人员没有法律上的特定义务，也没有受到他人委托，自觉为他人管理事务或提供服务。故A、B、C为正确选项。
　　6[多选题] 根据我国《合同法》的规定，(　　)要约不可撤销。
　　A.要约人确定了承诺期限的
　　B.要约人明示不可撤销的
　　C.书面发出的
　　D.受要约人有理由认为要约不可撤销的，并已经为履行合同做了准备工作的
　　E.受要约人认为要约是不可撤销的
　　参考答案：A,B,D
　　参考解析： 《合同法》第19条规定，有下列情形之一的，要约不得撤销：(1)要约人确定了承诺期限或者以其他形式明示要约不可撤销;(2)受要约人有理由认为要约是不可撤销的，并已经为履行合同做了准备工作。故A、B、D为正确选项。
　　7[多选题] 根据《专利法》，下列属于专利法保护对象的有(　　)。
　　A.发明
　　B.软件
　　C.实用新型
　　D.商标
　　E.外观设计
　　参考答案：A,C,E
　　参考解析： 专利法保护的对象就是专利权的客体，各国规定各不相同。我国《专利法》保护的是发明创造专利权，并规定发明创造是指发明、实用新型和外观设计。
　　8[多选题] 建设工程勘察企业资质分为(　　)。
　　A.工程勘察综合资质
　　B.工程勘察专业资质
　　C.工程勘察总承包资质
　　D.工程勘察行业资质
　　E.工程勘察劳务资质
　　参考答案：A,B,E
　　参考解析： 根据《建设工程勘察设计资质管理规定》第5条规定，工程勘察资质分为工程勘察综合资质、工程勘察专业资质、工程勘察劳务资质。故A、B、E选项正确。
　　9[多选题] 下列施工合同中，属于无效合同的情形有(　　)。
　　A.总包单位将主体工程劳务部分全部分包
　　B.与发包人串通中标签订的合同
　　C.挂靠其他企业签订的施工合同
　　D.带资承包的施工合同
　　E.专业分包公司再次分包的合同
　　参考答案：B,C,E
　　参考解析： 根据《最高人民法院关于审理建设工程施工合同纠纷案件适用法律问题的解释》，建设工程施工合同具有下列情形之一的，应当根据《合同法》第52条第5项关于违反法律、行政法规的强制性规定的合同无效的情形，认定合同无效：(1)承包人未取得建筑施工企业资质或者超越资质等级的;(2)没有资质的实际施工人借用有资质的建筑施工企业名义的;(3)建设工程必须进行招标而未招标或者中标无效的。承包人非法转包、违法分包建设工程或者没有资质的实际施工人借用有资质的建筑施工企业名义与他人签订建设工程施工合同的行为无效。故B、C、E为正确选项。
　　10[多选题] 建设工程竣工验收应当具备的条件包括(　　)。
　　A.办理完工程竣工资料归档手续
　　B.完整的技术档案和施工管理资料
　　C.施工单位签署的工程保修书
　　D.主要建筑材料、建筑构配件和设备的进场试验报告
　　E.勘察、设计、施工、工程监理等单位分别签署的质量合格文件
　　参考答案：B,C,D,E
　　参考解析： 根据《建设工程质量管理条例》第16条规定，建设工程竣工验收应当具备以下条件：(1)完成建设工程设计和合同约定的各项内容;(2)有完整的技术档案和施工管理资料;(3)有工程使用的主要建筑材料、建筑构配件和设备的进场试验报告;(4)有勘察、设计、施工、工程监理等单位分别签署的质量合格文件;(5)有施工单位签署的工程保修书。故B、C、D、E为正确选项。
　　11[多选题] 甲、乙双方签订买卖合同，丙为乙的债务提供保证。关于在保证期间内发生债权、债务转让及保证责任的承担，下列说法正确的是(　　)。
　　A.甲转让其债权时，必须书面通知乙
　　B.乙转让其债务时，丙的保证依然有效
　　C.甲转让其债权后，丙应继续承担保证责任
　　D.乙经甲许可转让其债务时，经丙书面同意后，丙继续承担保证责任
　　E.合同权利义务转让的，丙不再承担保证责任
　　参考答案：C,D
　　参考解析： 《合同法》第80条规定：债权人转让权利的，应当通知债务人。未经通知，该转让对债务人不发生效力。注意：该通知既可以口头通知也可以书面通知;第84条规定：债务人将合同的义务全部或者部分转移给第三人的，应当经债权人同意。《担保法》规定：保证期间，债权人依法将主债权转让给第三人的，保证人在原保证担保的范围内继续承担保证责任;保证期间，债权人许可债务人转让债务的，应当取得保证人书面同意，保证人对未经其同意转让的债务，不再承担保证责任。故C、D为正确选项。
　　12[多选题] 《民事诉讼法》规定的民事案件的管辖，包括(　　)。
　　A.专属管辖
　　B.移送管辖
　　C.管辖权异议
　　D.指定管辖
　　E.管辖权转移
　　参考答案：B,D,E
　　参考解析： 《民事诉讼法》规定的民事案件的管辖，包括级别管辖、地域管辖、移送管辖、指定管辖和管辖权转移。人民法院受理案件后，被告有权针对人民法院对案件是否有管辖权提出管辖权异议，这是当事人的一项诉讼权利。
　　13[多选题] 知识产权的特征包括(　　)。
　　A.人身权和财产权的双重性
　　B.专有性
　　C.地域性
　　D.绝对性
　　E.时问性
　　参考答案：A,B,C,E
　　参考解析： 知识产权作为一种无形财产权，具有不同于有形财产的法律特征。包括：人身权和财产权的双重性、专有性、地域性、时间性。本题中，D选项属于物权的特征。故A、B、C、E为正确选项。
　　14[多选题] 具体行政行为有下列(　　)情形的，行政复议机关有权决定撤销、变更或者确认该具体行政行为违法。
　　A.违反法定程序的
　　B.超越或者滥用职权的
　　C.具体行政行为明显不当的
　　D.适用依据不足的
　　E.主要事实不清证据不足的
　　参考答案：A,B,C,E
　　参考解析： 根据《行政复议法》第28条第一款第(三)项规定，ABCE表述均正确，具体行政行为有下列情形之一的，行政复议机关有权决定撤销、变更或者确认该具体行政行为违法：(1)主要事实不清证据不足的;(2)适用依据错误的;(3)违反法定程序的;(4)超越或者滥用职权的;(5)具体行政行为明显不当的。本题中，D项不属于撤销、变更或者确认该具体行政行为违法的情形。故A、B、C、E为正确选项。
　　15[多选题] 投标人认为招标投标活动不符合法律规定，可以向有关行政监督部门投诉，对于行政监督部门的处理，下列说法正确的有(　　)。
　　A.行政监督部门应当自收到投诉之日起30个工作日内决定是否受理投诉
　　B.行政监督部门自受理投诉之日起30个工作日内作出书面处理决定
　　C.投诉人捏造事实、伪造材料或者以非法手段取得证明材料进行投诉的，行政监督部门应当予以驳回
　　D.行政监督部门处理投诉，有权查阅、复制有关文件、资料，调查有关情况
　　E.行政监督部门的工作人员对监督检查过程中知悉的国家秘密、商业秘密，应当依法予以保密
　　参考答案：B,C,D,E
　　参考解析： 根据《招标投标法实施条例》的规定，投诉人就同一事项向两个以上有权受理的行政监督部门投诉的，由最先收到投诉的行政监督部门负责处理。行政监督部门应当自收到投诉之日起3个工作日内决定是否受理投诉，并自受理投诉之日起30个工作日内作出书面处理决定;需要检验、检测、鉴定、专家评审的，所需时间不计算在内。投诉人捏造事实、伪造材料或者以非法手段取得证明材料进行投诉的，行政监督部门应当予以驳回。行政监督部门处理投诉，有权查阅、复制有关文件、资料，调查有关情况，相关单位和人员应当予以配合。必要时，行政监督部门可以责令暂停招标投标活动。行政监督部门的工作人员对监督检查过程中知悉的国家秘密、商业秘密，应当依法予以保密。故B、C、D、E为正确选项。
　　16[多选题] 劳务派遣协议应当载明的内容包括(　　)。
　　A.工作地点
　　B.派遣人员数量
　　C.试用期
　　D.劳动安全卫生及培训事项
　　E.选定的劳动仲裁委员会
　　参考答案：A,B,D
　　参考解析： 《劳务派遣暂行规定》进一步规定，劳务派遣协议应当载明下列内容：(1)派遣的工作岗位名称和岗位性质;(2)工作地点;(3)派遣人员数量和派遣期限;(4)按照同工同酬原则确定的劳动报酬数额和支付方式;(5)社会保险费的数额和支付方式;(6)工作时间和休息休假事项;(7)被派遣劳动者工伤、生育或者患病期间的相关待遇;(8)劳动安全卫生以及培训事项;(9)经济补偿等费用;(10)劳务派遣协议期限;(11)劳务派遣服务费的支付方式和标准;(12)违反劳务派遣协议的责任;(13)法律、法规、规章规定应当纳入劳务派遣协议的其他事项。
　　17[多选题] 《节约能源法》规定，国家对固定资产项目实行(　　)制度，不符合强制性节能标准的项目，不得批准或核准建设。
　　A.节能核算
　　B.节能评估
　　C.节能审核
　　D.节能审查
　　E.节能评审
　　参考答案：B,D
　　参考解析： 根据《节约能源法》的规定，国家对固定资产项目实行节能评估和审查制度，不符合强制性节能标准的项目，不得批准或核准建设。故B、D为正确选项。
　　18[多选题] 根据住房和城乡建设部颁布的《城镇污水排人排水管网许可管理办法》的规定，下列说法中正确的是(　　)。
　　A.排水许可证的有效期应当超过施工期限
　　B.排水户不得向城镇排水设施排放污水
　　C.领取排水许可证后，可以向城镇排水设施加压排放污水
　　D.城镇排水主管部门实施排水许可不得收费
　　E.城镇排水主管部门可以委托的专门机构开展排水许可审查
　　参考答案：D,E
　　参考解析： 2015年1月住房和城乡建设部颁布的《城镇污水排入排水管网许可管理办法》进一步规定，未取得排水许可证，排水户不得向城镇排水设施排放污水。各类施工作业需要排水的，由建设单位申请领取排水许可证。因施工作业需要向城镇排水设施排水的，排水许可证的有效期，由城镇排水主管部门根据排水状况确定，但不得超过施工期限。排水户应当按照排水许可证确定的排水类别、总量、时限、排放口位置和数量、排放的污染物项目和浓度等要求排放污水。
　　排水户不得有下列危及城镇排水设施安全的行为：(1)向城镇排水设施排放、倾倒剧毒、易燃易爆物质、腐蚀性废液和废渣、有害气体和烹饪油烟等;(2)堵塞城镇排水设施或者向城镇排水设施内排放、倾倒垃圾、渣土、施工泥浆、油脂、污泥等易堵塞物;(3)擅自拆卸、移动和穿凿城镇排水设施;(4)擅自向城镇排水设施加压排放污水。城镇排水主管部门委托的专门机构，可以开展排水许可审查、档案管理、监督指导排水户排水行为等工作，并协助城镇排水主管部门对排水许可实施监督管理。城镇排水主管部门实施排水许可不得收费。
　　19[多选题] 施工单位应当承担的消防施工的质量和安全的责任包括(　　)。
　　A.经消防设计审核合格或者备案的消防设计文件组织施工
　　B.查验消防产品和具有防火性能要求的建筑构件、建筑材料及装修材料的质量
　　C.建立施工现场消防安全责任制度，确定消防安全负责人
　　D.落实动火、用电、易燃可燃材料等消防管理制度和操作规程
　　E.申报消防工程验收
　　参考答案：A,B,C,D
　　参考解析： 施工单位应当承担下列消防施工的质量和安全责任：(1)按照国家工程建设消防技术标准和经消防设计审核合格或者备案的消防设计文件组织施工，不得擅自改变消防设计进行施工，降低消防施工质量;(2)查验消防产品和具有防火性能要求的建筑构件、建筑材料及装修材料的质量，使用合格产品，保证消防施工质量;(3)建立施工现场消防安全责任制度，确定消防安全负责人。加强对施工人员的消防教育培训，落实动火、用电、易燃可燃材料等消防管理制度和操作规程。保证在建工程竣工验收前消防通道、消防水源、消防设施和器材、消防安全标志等完好有效。
　　20[多选题] 我国建筑施工企业的资质序列包括(　　)。
　　A.工程总承包
　　B.专业分包
　　C.专业承包
　　D.施工总承包
　　E.劳务分包
　　参考答案：C,D,E
　　参考解析： 根据《建筑业企业资质管理规定》的规定，建筑业企业资质分为施工总承包、专业承包和劳务分包三个序列。故C、D、E为正确选项。
