2017下半年中学教师资格教育知识与能力：模拟题精选（七）
　　一、单项选择题

　　1.班级目标是指在一定时期内班级所期望达到的境界。班级目标的设计，主要依据两方面因素：一是国家的教育方针政策、学校的培养目标;二是(　　)。

　　A.教育的特点和要求

　　B.学生的发展特点

　　C.教师的个性

　　D.班级的现实发展水平

　　【参考答案】D

　　【解析】班级目标是班集体发展的方向和动力。班级目标的设计，是在依据国家教育方针政策以及学校培养目标的基础上，结合班级现实的发展水平制定的。

　　2.有些学生虽然知道道德规范，也愿意遵守，但却受个人欲望的支配，不能抗拒诱惑，结果做出违反道德规范的事。其主要原因是这些学生(　　)。

　　A.缺乏正确的道德认识

　　B.缺乏良好的道德情感

　　C.道德意志薄弱

　　D.没有掌握正确的道德行为方式

　　【参考答案】C

　　【解析】一般来说，品德主要是由道德认识、道德情感、道德意志和道德行为四种心理成分构成的。道德认识亦称道德观念，是对道德规范及其执行意义的认识，它主要是指一个人面对矛盾冲突的情境能自觉地意识到是非善恶，进而能就行动做出缜密的抉择。道德情感就是伴随着道德观念而出现的一种内心体验，是直觉的、想象的、伦理的道德情感。道德意志是一个人自觉地调节行为，克服困难，以实现一定道德目的的心理过程，通常表现为一个人的信心、决心和恒心。道德行为是个体在一定的道德认识指引和道德情感激励下所表现出来的对他人或社会具有道德意义的行为。题干中学生不能抗拒诱惑，结果做出了违反道德规范的事，正是道德意志薄弱的表现。

　　3.ABC理论认为改变学生不良情绪的关键是()。

　　A.运用强化手段

　　B.疏导宣泄

　　C.建立良好的人际关系

　　D.树立合理的观念

　　【参考答案】D

　　【解析】ABC理论认为人的情绪是受他们对事件的知觉的影响，这种影响不是取决于事件的本身，而是个体对事件的看法或他对自己所说的话所致，合理的观念导致健康的情绪，不合理的观念导致负向的、不稳定的情绪。因此，改变学生不良情绪的关键是树立合理的观念。

　　二、辨析题

　　在同化性迁移中，决定迁移的关键成分是在最初的学习中建立起来的。

　　【参考答案】正确。因为原有经验结构在迁移过程中不发生实质的改变，只是得到某种充实。

　　三、简答题

　　简述课程设计的意义和基本要求。

　　【参考答案】课程设计的意义：(1)产生新的课程方案;(2)对现有课程进行修改和重新组织。课程设计的基本要求：(1)合目的性;(2)合科学性;(3)合发展性。

　　四、材料分析题

　　材料：几乎每个教师都意识到应努力为班内的所有学生提供均等的学习机会。然而，班级教学中的实际情况与这种理想相差甚远。一份对师生在课堂上相互作用所 进行的研究表明：教师(无意识地)针对某些学生进行教学和讲解时，就会忽视其他学生。教师会给予某些学生更多的积极强化与鼓励，鼓励他们积极参与课堂讨论 以及回答问题，对待其他学生就并非如此。一般说来，教师对班内三分之一或四分之一的优秀学生最为关注并给予最多的鼓励。班内半数较差的学生所受到关注与帮 助最少，师生间关系的这些差异使得一些优秀学生得到了(其他学生所得不到的)更多的机会与鼓励。

　　问题：结合以上材料，谈谈如何改进班级授课形式以促进教学过程中的机会均等。

　　【参考答案】班级授课制是我国广泛采用的一种教学组织形式。它有利于发挥班集体的教学作用，有利于大面积培养人才，但不利于因材施教，不能照顾到每一名学生。为了克服班级授课制的缺点，可从以下几个方面进行改进：

　　(1)缩小班级规模，实行小班教学，使学生获得更多的学习机会;

　　(2)压缩集体教学时间，增加个别辅导时间;

　　(3)增加辅导教师，实施小队教学;

　　(4)组织小组合作学习，发动学生辅导同伴;

　　(5)按能力或兴趣分组，进行分组教学。

