2017下半年小学教育教学知识与能力：模拟题精选（五）

　　一、单项选择题

　　1.“劳心者治人，劳力者治于人”的中国传统儒家思想把(　　)相隔离。

　　A.教育与生活

　　B.教育与经济

　　C.教育与政治

　　D.教育与生产劳动

　　【参考答案】D

　　【解析】“劳心者治人，劳力者治于人”这句话是说脑力劳动的是管着别人的，而体力劳动的是被别人管着的。这体现出的是一种教育与生产劳动相分离的思想。无论是在中国还是西方，原始社会教育与生产劳动是相结合的，古代社会(包括奴隶社会和封建社会)教育与生产劳动是相分离的，资本主义社会和社会主义社会教育与生产劳动也是相结合的。对于不同社会形态中教育与生产劳动的关系，一定要熟悉，这样不论题目如何变化。都能应付自如。

　　2.造成个体认知差异的主要原因是其不同的(　　)。

　　A.认知方式和认知能力

　　B.思维方式和智力水平

　　C.认知方式和智力水平

　　D.智力水平和认知水平

　　【参考答案】A

　　【解析】个体在认知过程方面存在差异，主要原因是其不同的认知方式和认知能力。

　　3.班集体舆论是班集体生活与成员意志的反映，正确的班集体舆论对每个成员有(　　)。

　　A.约束、感染、同化作用

　　B.约束、激励、同化作用

　　C.约束、感染、同化、激励作用

　　D.约束、感染、激励、协同作用

　　【参考答案】C

　　【解析】正确的班集体舆论是一种巨大的教育力量，对班集体每个成员都有约束、感染、同化和激励作用，是形成、巩固班集体成员的重要手段。

　　二、简答题

　　请简述班级授课制的优、缺点。

　　【参考答案】班级授课制的主要优点在于：

　　(1)有利于经济有效地、大面积地培养人才，在班级授课的条件下，一个教师按照预计的教学计划，同时对一个班级的学生进行教学;

　　(2)有利于发挥教师的主导作用，教师可以根据课程标准，选择适宜的教学内容和教学方法，合理组织教学，指导学生掌握系统的科学知识;

　　(3)有利于发挥班集体的教学作用.学生是按照年龄和文化程度编成的班级，有利于他们在共同的学习目标与学习活动中，通过互动、交流等方式彼此互相启发、共同成长。

　　班级授课制的不足之处在于：

　　(1)不利于因材施教，难以照顾到学生的个别差异，在班级授课制中，教师的教学面向的是全体学生，课程无法照顾到所有学生，特别是对学困生的关注不够; (2)不利于学生独立性与自主性的培养，学生在课堂中主要获得间接经验，实践性和探究性的学习比较缺乏;(3)教学形式缺乏灵活性。

　　三、材料分析题

　　一个青年教师在进行公开课《伊犁草原漫记》教学时，课文第二段第三层写秋天猎人猎熊的果敢，但一名学生没有按要求归纳猎人果敢的特点，而是说猎人残忍， 同时指出猎人的行为是违法行为。原本课文中这一段是歌颂猎人的，学生却痛斥猎人的猎熊行为，这是教师所始料不及的。可喜的是，这位教师并不因为学生当着听 课教师的面提出不同的观点而气恼或逃避，而是因势利导，让学生充分讨论，发表自己意见。最后全班学生从保护野生动物的角度出发，推翻了课文的观点。

　　问题：请对这位教师的行为进行分析。

　　【参考答案】(1)案例中这位教师在课堂中的教育行为充分反映了新课改理念对教师教学角色和教学行为的要求，符合现代创新观对知识的定义。

　　(2)新课改的理念提出教师角色的转变，强调教师是学生学习的促进者。在学生的学习日益转变为探究式时，要求老师必须转变自己的角色，在教学中为学生提 供各种便利的条件，和学生一起寻求真理，认识到原有知识的不足。在本案例中，教师没有扮演指导者的角色，将课文的内容和思想直接灌输给学生，而是在发现学 生新的看问题的视角时.能及时为学生创造轻松的氛围.发展理解课文的新思路.产生新的观点.真正起到了促进者的作用。

　　(3)教师观的改 变要求教师在教学行为上也有所不用，要求教师对待教学强调帮助、引导和启发。这一点案例中的教师也进行了良好的实施，当学生的观点与课本、教师有不同之处 时，教师不再像以前那样直接否定学生的答案，而是让学生进行讨论、比较或辨别。达到意见的统一，或者并不统一意见，留着悬念让学生课后进一步探讨。这种教 学转变帮助学生解决学习中的疑问，顺应了学生的认知基础.充分发挥了学生的学习积极性。

　　(4)新课改同时提出现代的创新观。要求教师在 教学中能够破除知识中心观念，不能一味地相信知识.要对原有的知识提出质疑，要鼓励学生提问，要意识到态度比答案更重要，并且要对学生有创意性的答案持赞 赏态度，从而培养学生的问题意识。案例中该教师能够在学生对原有中心思想提出异议的情况下，结合新时代的新特点对课文内容进行引导学生大胆质疑，形成新的 诠释，正体现了现代创新观的要求。

　　从该案例我得到很多启示，要想成为一个新时代的好教师，必须能够与时俱进，时刻更新自己的教育理念.用最能促进学生成长的教育教学方法去促进学生的成长。

