2017下半年小学教育教学知识与能力：模拟题精选（七）

　　　一、单项选择题

　　1.孔子说：“其身正，不令而行;其身不正，虽令不从”，这说明教师应该具备哪方面的素质?(　　)

　　A.忠于职守

　　B.团结协作精神

　　C.人际交往能力

　　D.良好的道德修养

　　【参考答案】D

　　【解析】“其身正，不令而行;其身不正，虽令不从”这句话说明了教师应当“身正”.教师身正的方法就是具备良好的道德修养。另外这句话还有另一个考点就是它体现了教师劳动的示范性特点。教师作为成人世界的代表.其言行举止、态度、个性等，无不对学生发生潜移默化的影响。

　　2.对于学生在课堂上玩MP4，下列较好的教育方式是(　　)。

　　A.大声喝止，公开批评

　　B.毫不留情，罚站上课

　　C.不闻不问，任其自然

　　D.先暗示制止，课后再教育

　　【参考答案】D

　　【解析】本题选出正确答案并不难，A、B选项是教师不尊重学生的体现，C选项对学生存在的问题不管不问是教师放任学生的体现，只有D项符合德育原则中的尊重学生与严格要求相结合的德育原则，在学生出现错误时，以尊重学生为先，课后单独对他进行教育。这样的德育方法对学生品德的提高最为有效。

　　3.抓住学生中普遍存在的希望独立做事、体验成功的小大人心理，让学生参与管理，做学校的主人，这主要符合(　　)。

　　A.全员性原则

　　B.主体性原则

　　C.激励性原则

　　D.联动性原则

　　【参考答案】B

　　【解析】主体性原则是指班级成员参与管理，发挥其主体作用。题干中抓住学生小大人的心理，让学生主动参与管理，突出了学生的主体性地位。

　　二、简答题

　　简述教师在布置作业时应遵守哪些要求?

　　【参考答案】(1)作业的内容要符合课程标准和教科书的要求，并要有代表性，要有助于学生巩固与加深理解所学的基础知识，形成相应的技能、技巧，培养学生的能力。

　　(2)作业分量要适当，难度要适度。学校应通过班主任来调节学生各科作业的总量，防止学生负担过重。凡能在课内完成的作业，就不应当布置到课外去做。

　　(3)布置作业要向学生提出明确的要求，并规定完成的时间。对比较复杂的作业，教师也可以适当地提示，但这种提示应是启发性的，不能代替学生的独立思考。

　　(4)教师应经常检查和批改学生的作业。检查的目的是了解学生对所学知识理解巩固的程度和实际运用知识的能力，以便发现教和学两个方面存在的问题，及时改进教学。

　　三、材料分析题

　　一位教师在教学《两条小溪的对话》时，教师让学生分角色表演。有一位学生问：“老师，我能不用书中的原话吗?”老师和蔼地问：“为什么呢?…‘因为书中 的原话太长，我背不下来，如拿着书表演，又不太好。”孩子说出了原因。“你的意见很好，用自己的话来表演吧。”老师高兴地抚摸了一下孩子的头。果然，这个 孩子表演得非常出色。

　　问题：请评价一下这位教师的做法。

　　【参考答案】这位教师的做法是值得提倡的。

　　首先，从师生关系的角度来说，案例中教师的做法体现了良好的师生关系。这位教师具备新型的师生观，善于发扬教育民主，愿意倾听学生的意见，尊重和鼓励学 生的不同的想法，这种民主与平等的师生关系有利于提高教育教学的质量。案例中这位教师能够让学生自主地选择自己喜欢的方式进行课堂表演，让学生感受到尊 重、平等和亲切，从而能够充分发挥自己的优势将课堂表演成功呈现。

　　其次.从教师职业道德的角度来说，这位教师的做法体现出爱岗敬业、关爱学生的职业道德。教师在遇到学生不同意见的时候，仍然非常和蔼，并且还“高兴地抚摸了一下孩子的头”，充分体现了这位教师对学生的爱，对工作的爱。

　　第三.从新课改的角度来说，这位教师的做法体现了新课改提倡的教育教学理念。现代教学观认为，教学是课程创生和开发的过程，并且教学过程重于教学结果， 更关注人而不只是科学。这位教师并没有因为课前对角色扮演的预设而限制学生的行为，而是根据学生的情况及时调整教学，体现了学生的需求引导教学的理念。

