2017下半年小学教育教学知识与能力：模拟题精选（八）

　　一、单项选择题

　　1.通过集体讨论，使思维相互撞击，达到集思广益，这种培养学生创造性的方法属于(　　)。

　　A.发散思维训练

　　B.头脑风暴训练

　　C.自我设计策略

　　D.推测训练

　　【参考答案】B

　　【解析】本题题干就是头脑风暴法的定义。发散思维训练是让个体对事物的某一特点为扩散点，充分设想事物的各种可能性的方法。C、D两项不是教育心理学的专业术语，因此排除。

　　2.某儿童开始认识到规则不是绝对的、一成不变的，而是可以协商或修改的，按照皮亚杰的道德发展阶段论，该儿童道德发展处于(　　)。

　　A.他律阶段

　　B.前习俗阶段

　　C.自律阶段

　　D.寻求认可取向阶段

　　【参考答案】C

　　【解析】皮亚杰的道德发展阶段理论是考试中的常考点，考生要对各个阶段的主要特点进行把握，能够在给出特点后准确地对应到相应的阶段上。皮亚杰从认知发展的观点考查和分析儿童对对偶故事的回答，认为儿童道德认知发展经历一个从自律到他律的阶段，具体为：(1)前道德阶段(无律阶段，2—5岁)，这个阶段的儿童以自我为中心来考虑问题，规则对他们没有约束力;(2)他律阶段(5—8岁)，他律阶段的儿童完全接受成人的指令，把规则看成是不可改变的，来源于外部，具有权威性，不可协商的，完全服从于成人或规则就是对的，错误的程度是由破坏的数量而定的;(3)自律阶段(9—11岁)，自律阶段的儿童判断事物能基于自主个体间的平等合作与相互认同的关系。他们把规则看成是灵活的，彼此都认可的，是可以协商的，与合作以及相互尊重的原则相一致的行为方式就是对的;能考虑到犯错误者的想法去评定错误。本题中，儿童已能够意识到规则的可修改性和可协商性，因此已到达自律阶段。

　　3.班级成员在认识上、行动上保持高度一致，相互之间形成一定的依存性，而增强班级的凝聚力，推动班级的发展，是指班集体的基本特征应该具有(　　)。

　　A.统一的准则

　　B.共同的目标

　　C.共同的组织机构

　　D.平等、相容的氛围

　　【参考答案】B

　　【解析】明确的共同目标是形成班集体的前提和基础，班级成员只有在共同目标的指引下，才会在认识上、行动上保持一致，相互之间形成一定的依存性。

　　二、简答题

　　简述教师在教学过程中常用的教学方法有哪些?

　　【参考答案】 教师在教学中常用的教学方法主要包括：(1)讲授法，是教师通过口头语言系统连贯地向学生传授知识的方法。可分为讲述、讲解、讲读和讲演四种方式。(2) 谈话法，也叫问答法，它是教师按一定的教学要求向学生提出问题，要求学生回答，并通过问答的形式来引导学生获取或巩固知识的方法。谈话法有助于激发学生的 思维，调动学习的积极性，培养他们独立思考和语言表述的能力。(3)讨论法，是学生在教师指导下为解决某个问题而进行探讨、辨明是非真伪以获取知识的方 法。(4)自学指导法是教师指导学生通过阅读教科书、思考、练习来获取知识、发展智力的方法，是培养自学能力的一种方法。(5)演示法，教师通过展示实 物、直观教具，进行示范性实验或采取现代化视听手段等，指导学生获得知识或巩固知识的方法。(6)参观法，是教师紧密配合教学，组织学生到校外一定场所进 行直接观察、访问而获得知识或验证知识的方法。(7)练习法，学生在教师指导下运用知识去完成一定的操作，并形成技能技巧的方法。(8)实验法，学生在教 师的指导下，利用一定的仪器设备，通过条件控制引起实验对象的某些变化，从观察这些变化中获得知识的方法。以上这些方法均为日常教学中比较常用的一些教学 方法。日常教学中教师可以根据具体的课型、实际情况以及学生掌握知识的能力水平等采用多种教学方法相结合的形式来辅助教学。

　　三、材料分析题

　　在语文课上，李老师按学生不同水平分成几个等级组，定出不同的要求和评价标准，学生自动“对号入座”，如C级组的标准是“语言通顺”，符合要求的就给高 分。不少学生高兴地说：“我的作文在小学里就经常不及格，今天李老师给我打了l00分，我觉得学好作文还是有希望的!”李老师又及时鼓励达标的同学继续向 8级组、A级组进军。

　　上述案例中，李老师的做法是否正确?为什么?

　　【参考答案】李老师做法正确。原因是李老师的做法体现了新课程提出的发展性评价的内涵。

　　首先，李老师的评价促进了学生的发展。突出了评价的激励与调控的功能，促进学生不断进步，实现自身价值。

　　其次，体现了最新的教育观念和课程评价发展的趋势。重视评价者的主体性与评价对个性发展的建构作用。

　　第三，体现评价标准分层化，关注被评价者之间的差异性和发展的不同需求，促进学生在原有水平上的提高和发展的独特性。

　　第四，关注学生的发展过程。李老师潜移默化地将形成性评价与终结性评价有机地结合起来，使评价的目的是为了促进学生的发展。

