2017下半年教师资格证考试《小学综合素质》试题六
　　一、单项选择题

　　1.小明体质不好，上体育课时，跑步总是落在后面很远，体育老师生气地说：“怪不得你这么弱，跑个步都跑不好，再跟不上让你自己跑。”该老师的做法(　　)。

　　A.正确，应该严格要求学生

　　B.正确，学生需要变相鼓励

　　C.错误，教师不能课上批评学生

　　D.错误，应该尊重学生人格

　　【参考答案】D

　　【解析】《中小学教师职业道德规范(2008年修订)》中“关爱学生”一条指出，教师“要关心爱护全体学生，尊重学生人格，平等公正对待学生，不讽刺、挖苦学生，不体罚或变相体罚学生”。结合题干，本题选D。

　　2.下列选项中不属于教师享有的权利的是(　　)。

　　A.参加进修或者其他方式的培训

　　B.批评和抵制有害于学生健康成长的现象

　　C.进行教育教学活动，开展教育教学改革和实验

　　D.从事科学研究、学术交流，参加专业的学术团体，在学术团体中充分发表意见

　　【参考答案】B

　　【解析】《中华人民共和国教师法》第七条规定，教师享有下列权利：(一)进行教育教学活动，开展教育教学改革和实验;(二)从事科学研究、学术交流，参加专业的学术团体，在学术活动中充分发表意见;(三)指导学生的学习和发展，评定学生的品行和学业成绩;(四)按时获取工资报酬，享受国家规定的福利待遇以及寒暑假期的带薪休假;(五)对学校教育教学、管理工作和教育行政部门的工作提出意见和建议，通过教职工代表大会或者其他形式，参与学校的民主管理;(六)参加进修或者其他方式的培训。

　　3.造就全面发展的人的途径和方法是(　　)。

　　A.加强发展现代教育科学

　　B.教育与生产劳动相结合

　　C.大力开展网络教育

　　D.高等学校不断扩招

　　【参考答案】B

　　【解析】马克思主义认为，教育与生产劳动相结合是造就全面发展的人的重要途径和方法。

　　4.被称为“中国科学史上的里程碑”的著作是(　　)。

　　A.北宋李诫编写的《营造法式》

　　B.北宋沈括所著的《梦溪笔谈》

　　C.元朝郭守敬编写的《授时历》

　　D.明朝宋应星所著的《天工开物》

　　【参考答案】B

　　【解析】《梦溪笔谈》是我国北宋大科学家沈括的传世著作。其中所记载的很多科学成就均达到了当时世界的最高水平，被誉为“中国科学史上的里程碑”。

　　5.不论动机多么伟大，不论出于多么善良的心地，想要改变一个人，哪怕只是改变一个孩子，都是徒然的，如果他并不能理解这种改变。

　　这段话可以概括为(　　)。

　　A.人是很难改变的

　　B.没有善良的动机就不能使人改变

　　C.孩子和成人一样不容易改变

　　D.只有当人自己想改变时他才会改变

　　【参考答案】D

　　【解析】此题关键句在于理解文段的末尾句，由末尾句可知题干句子的意思是：如果人并不理解这种改变，那么无论怎样的情形，改变一个人都是很难的。A项过于绝对，B、C两项理解有误。

　　二、材料分析题

　　王某从某师范院校毕业后，被某校聘为数学教师。一年后，其所教班级的数学 成绩明显下降，学生对他意见很大。领导多次找他谈话，但王某态度消极。在成绩评定时，王某还把对他有意见的学生的成绩评定为不及格。学校根据这种情况，经 研究，认为王某不再适合当教师，决定调他负责学校的治安、文件收发工作。王某不服，向教育局提出申诉。

　　问题：

　　(1)本案中，学校是否侵犯了王某的教育教学权?为什么?

　　(2)通过这一案例，你从中受到了什么启示?

　　【参考答案】(1)在该案例中，学校没有侵犯王某的教育教学权。因为王某虽然学历达标，但由于专业知识、能力、品德等方面的限制，不能尽一个合格教师应 尽的义务，不能履行一个教师的法定职责，因此，王某就不应再拥有从事教育教学工作的权利。学校不让王某担任教学工作而改任其他工作是依法实施的学校行政管 理行为，并没有侵害王某的教育教学权。

　　(2)作为一名合格的教师，就必须履行《中华人民共和国教师法》第八条规定的教师的六项义务：

　　①遵纪守法义务。教师应遵守宪法、法律和职业道德，为人师表。

　　②教育教学义务。教育教学工作是教师的本职工作，也是教师的基本义务。教育教学义务主要包括以下几个方面：a.教师作为教育方针的执行者，应树立正确的 教育观、教师观、学生观，以正确的理念为指导，采用适当的方法进行教育教学工作，纠正和防止不良的教育倾向。b.教师应当按照聘约的规定完成教育教学任 务。c.遵守教育教学的规章制度。悉心备课，认真讲课，仔细检查教学效果，不断提高教学质量。

　　③教书育人的义务。教师应自觉地结合教育教学业务特点，将思想政治、品德教育贯穿在教育教学工作全过程之中。对学生进行宪法所确定的基本原则的教育和爱国主义、民族团结教育，法制教育以及思想品德、文化、科学技术教育，组织带领学生开展有益的社会活动。

　　④尊重学生人格义务。教师应关心、爱护全体学生，尊重学生人格，促进学生在品德、智力、体质等方面全面发展。爱护学生是教师的职业道德，是对教师的基本 要求。教师一方面要热爱学生，另一方面要保护好学生。教师应该懂得，学生首先是人，然后才是教育的对象。教师必须最大限度地尊重和信任学生。

　　⑤保护学生权益的义务。教师有“制止有害于学生的行为或者其他侵犯学生合法权益的行为，批评和抵制有害于学生健康成长的现象”的义务。

　　⑥提高思想觉悟和教学水平义务。教师应不断提高自身的思想政治觉悟和教育教学水平。

