2017下半年教师资格证考试《教育教学知识与能力》试题四
　　一、单项选择题

　　1.把自己的教学实践作为一个认识对象放在历史过程中进行思考和梳理，同时不断地获取学生的反馈意见，并把它作为另一个认识对象进行分析，最后把两个具体的认识对象进行整合思考。这种反思属于(　　)。

　　A.自我反思

　　B.集体反思

　　C.纵向反思

　　D.横向反思

　　【参考答案】C

　　【解析】纵向反思是以自己的教学为对象，反思自己与之前的教学成果的比较;而横向反思是与其他老师进行横向的对比反思，吸取他人的长处，提高自己的教学经验。

　　2.在教学中，教师提出能激发学生思考的问题，学生为了了解问题的答案，便会对教师的讲解加以注意。教师的这种做法目的是(　　)。

　　A.激发学生的学习动机

　　B.提供教材内容

　　C.变化教学情境

　　D.给予学生反馈

　　【参考答案】A

　　【解析】教师提出问题让学生思考，可以集中学生注意力，激发学生求知的欲望，这都是激发学生学习动机的方式。

　　3.小学生在课外开展的气象观察、标本制作等活动属于(　　)。

　　A.社会活动

　　B.技能活动

　　C.科技活动

　　D.学科活动

　　【参考答案】C

　　【解析】课外活动类型中的科技活动是指发展学生对科技的兴趣和科学探索精神。社会活动是通过组织学生进行环保宣传、义工劳动等社会公益活动培养学生相互关心、合作的意识以及社会责任感。学科活动是由于课堂可能不能满足部分学生对某一学科的特殊兴趣和更高的学习要求，课外活动中的专门的学科兴趣小组能让学生进一步钻研自己感兴趣的领域。

　　二、简答题

　　简述小学生情感意志的发展特点与教育。

　　【参考答案】情感教 育是学校教育的重要内容，小学生的情感已经有了一定的发展。理智感、道德感、美感都开始有所表现，但还只是初步的。小学生的情感表现一般是外在而且明显 的，他们的喜怒哀乐是鲜明的，直接表现在稚嫩的面孔上。小学教师要善于从学生的表情中发现他们的情感变化，无论是集体性的还是个别学生的情感变化，都对教 育工作提出了要求，同时也提供了良好的教育机会。要善于把握这样的时机对学生进行教育，使学生的情感体验逐渐丰富、深刻和稳定。

　　意志力 是克服困难的能力。小学生在学习和集体活动中，意志力得到锻炼和发展。但是小学生在克服困难过程中的自觉性、坚持性和自制能力还比较弱.常有赖于教师和家 长的提示，需要给他们以鼓励和帮助，给他们提供锻炼意志力的机会。小学教师从学生的意志水平出发，逐步向学生提出克服困难的要求，既是完成学习任务的需 要，又是培养意志品质的过程。现代教育重视人的心理素质的培养，使未来社会的公民和专门人才都有良好的心理品质。在心理上有承受挫折的能力，勇于面对困 难。显然，磨炼意志、培养坚强的意志力，应从小学阶段开始就列为重要的教育目标。

　　三、材料分析题

　　在幼儿园时，儿子幻想拥有一头霸王龙的坐骑;到一、二年级时渴望拥有一座自己的天文台，发现一颗彗星，并以自己的名字命名;四年级时，儿子想在哈利·波 特的世界里，得到一根魔力棒，一抖肩，获得别人羡慕的眼光;到初中时，儿子想当AU1DEY的总裁;可突然有一天，儿子的梦想由神圣变得平庸，由高级变得 低俗，只想做乡下奶奶家一只自由自在的狗。是什么让儿子象牙塔的梦轰然倒地?

　　是什么让儿子的梦想蜕变得如此简单?

　　请根据教育学相关原理，回答下列问题：

　　(1)你认为是什么改变了“儿子”的梦想?

　　(2)你认为学校教育的目的应该是什么?

　　【参考答案】(1)教育者的引导有误区，如“不能输在起跑线上”等;应试教育过重的课业负担;儿子没能适应当今教育的现实，特别是竞争的残酷性。

　　(2)学校教育的目的是：社会要求与个性发展统一;培养社会主义事业的建设者和接班人;促进学生德智体美劳全面发展;培养学生的创新精神与实践能力;培养学生的健康心理与独特个性。

