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2018高考化学大纲分析及备考策略

解析人：宇文琳琳

　　12月15日，教育部考试中心正式公布《2018年普通高等学校招生全国统一考试大纲》。高考大纲是高考命题的规范性文件和标准，是考试评价、复习备考的依据。与2017年相比，2018高考大纲总体变化不大，高考化学大纲变化幅度也非常小，以下是文都中小学化学老师宇文琳琳对2018高考化学大纲的解析。

　　一、高考化学大纲解析

　　化学考试以测试为主导，在测试考生进一步学习所必需的知识、技能和方法上，全面检测考生的化学科学素养。化学科命题注重测量自主学习的能力，选拔具有学习潜能和创新精神的考生，重视理论联系实际，关注与化学有关的科学技术、社会经济和生态环境的协调发展，以促进学生在知识和技能、过程和方法、情感态度和价值观等方面的全面发展。

　　2018大纲相对于2017年大纲无明显变化，因为2017相对于2016年考试大纲已经加大幅度调整，今年大纲保持稳定，也是在情理之中的。尽管2017年相对于2016年考试大纲调整较大，但考查内容层次由“了解”变为为“理解”的13处以及新增的27处知识点，许多都属于化学学科核心主干知识，在以往高考考查中较多涉及，而且在复课教学中受到教师的重视。17年大纲的修订，已经使这些核心主干内容得到强化，18年仍然要继续延续17的复习思路。

　　北京卷的题型是7道选择题，分值为42分，4道大题，分值为58分。

　　二、高考化学备考策略

　　结合近几年考试大纲调整情况，关注主干知识的同时，18年还应重点关注以下几点并做好相应复习对策：

　　1. 对化学实验与实验探究能力要求提高：

　　实验装置的选用 、控制实验条件的方法、设计实验、预测或描述实验现象。同学们在复课时要将高中重点基础实验都掌握清楚，从实验目的、实验装置、实验试剂到干扰因素、除杂、验证等都应清楚了解，再练习近几年的真题与模拟题，掌握实验题的解题方法与解题思路，同时也要关注科技与环境相关的新闻和最新研究成果。

　　2. 在“化学基本概念和基本理论”部分，适当关注以下几个部分：

　　电子式、配制一定溶质质量分数溶液和物质的量浓度溶液的方法、活化能及对反应速率的影响、催化剂选择性、各种化学平衡常数进行判断和计算，并学会从化学平衡角度理解和解释有关反应现象。因为高考题目有限，一套卷子不会覆盖所有的重点或主干知识，但是多年题目统计是有些规律的，重要的知识内容不会遗漏的，不要以为多年不考就放松警惕，如：定量实验(结晶水含量的测定、溶液配制、中和滴定、反应热测定)、活化能、化学平衡状态的判断等等。

　　3. 常见无机物及其应用部分：

　　适当关注常见金属、非金属及其重要化合物的制备方法。要注意对工业流程题的训练。注意总结常见题型与解题思路，很多题目都是结合生产实际来考察，所以同学们在基础知识扎实的情况下，还要训练在陌生背景中，应用已有经验处理问题的能力。

　　4. 根据信息设计有机化合物的合成路线：

　　增加了解合成高分子在高新技术领域的应用以及在发展经济、提高生活质量方面中的贡献。有机化学部分在掌握书本上各物质之间的转化关系的同时，还要总结并归纳历年高考及模拟题目中的一些物质之间的转化关系，拓展知识贮备，形成解题思路和解题经验，能快速应用到新题型中去。

　　5.另外，也要关注经典题型：

　　经典题型不会每年都用、但不是不用，如阿伏伽德罗常数、离子共存、离子方程式正误判断、无机框图题等。

　　截至到目前，各学校一轮复习基本完成，再接下来的几个月的学习中，二轮学习也非常重要，主要是通过模块训练提升解题能力和知识的综合运用，并且对一轮复习查补缺漏，希望同学们能重视以上提到的一些内容，在学习的过程当中有意识地去注意学习方法，提升化学学科解决问题的素养，在高考中取得理想的成绩。

