2018考研政治真题解析：“十九大”真题汇总（三）
来源：文都教育
2018年考研大幕徐徐拉开，一年坚守，2018考研小伙伴欢喜更多，今年的考研政治真题容易许多，很多文都集训营和高端彩虹卡次学员应该会特别开心，基本上都是上课见过的练习题。十九大是今年考研最大的赢家，文都考研教学研究院刘涛老师为大家盘点一下今年考研政治“十九大”真题系列（三）。

马原三十四题
如何理解“捉住了这个主要矛盾，一切问题就迎刃而解了”？（6分）

根据矛盾主要方面在事物发展中的地位和作用原理，说明为什么“发展是解决我国一切问题的基础和关键”。（4分）

答：（1）在矛盾群中存在着主要矛盾与次要矛盾，主要矛盾在矛盾体系中居于支配地位，对事物发展起决定性作用；次要矛盾在矛盾体系中处于从属地位，对事物发展不起决定性作用。主要矛盾和次要矛盾相互依赖、相互影响，在一定条件下可以相互转化。

主次矛盾的辩证关系原理要求我们在解决问题时，善于抓住重点，集中力量解决主要矛盾，同时还要统筹兼顾，恰当的处理次要矛盾，坚持两点论和重点论的统一。

因为主要矛盾在事物发展过程中起决定性作用，所以“抓住了主要矛盾一切问题就迎刃而解了。”

答：（2）在矛盾群中存在着矛盾的主要方面和次要方面，矛盾的主要方面是指在矛盾中处于支配地位，发挥主导作用的方面；事物的性质主要地是由取得支配地位的矛盾的主要方面所规定的，矛盾的次要方面是指在矛盾中处于被支配地位、分化从属作用的方面，所以我们看问题时既要全面又要分清主流和支流，坚持两点论和重点论的统一。

在我国的现代化进程中，发展问题是我们的主要方面，是解决我国一切问题的基础和关键。 
毛中特三十五题
（1）如何理解“中国特色社会主义进入了新时代”？（5分）

（2）为什么说习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化最新成果？（5分）

答：（1）“中国特色社会主义进入了新时代”这是对我国发展新的历史方位的科学判断。深刻理解中国特色社会主义进入新时代的重大政治论断，需要与深刻理解我国社会主要矛盾发生新变化的新特点、深刻理解分两步走全面建设社会主义现代化国家的新目标有机结合起来。进入新时代意味着中国特色社会主义站到更高层级的历史方位上，我们坚持和发展中国特色社会主义，面对的最大国情是我国正处于并将长期处于社会主义初级阶段。进入新时代的重要标志是我国社会主要矛盾的变化，中国特色社会主义进入新时代的重大政治论断，最关键的理论和实践基础是我国社会主要矛盾已经从“人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾”转化为“人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾”。进入新时代要朝全面建设社会主义现代化国家的新目标前进。

答：(2)马克思主义中国化就是将马克思主义基本原理同中国具体实际相结合，不断形成具有中国特色的马克思主义理论成果的过程。习近平新时代中国特色社会主义思想，是对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观的继承和发展，是马克思主义中国化最新成果，是党和人民实践经验和集体智慧的结晶，是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分，是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南，必须长期坚持并不断发展。
这两个题目属于十九大报告内容。十九大报告居然考了两个大题，马原也再一次反押题考察毛中特知识点。十九大报告核心内容也是2019年考试政治大纲毛中特部分新编变动最大考点之一。

对此2019年小伙伴对于考研政治需要加强政治专业术语训练，报名文都集训营和高端彩虹卡的19考研小伙伴，这些老师上课都会详解十九大报告核心内容，帮助大家稳稳收获高分。

