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GRE考试达人炼成记!
　　GRE考试不乏一些考试达人，他们经过GRE备考的强烈洗礼，最终在GRE考试中拿到梦寐以求的高分。本文文都国际教育小编和大家分享GRE考试达人是如何炼成的?跟随小编一起来看看吧。
　　一、准备阶段：战略战术
　　高手的字典里没有盲目一词。在着手复习之前，一定会制定成熟的战略战术，指导自己的复习大业。下面​文都小编总结高分获得者的一些经验供大家参考。
　　1. 掌握背单词的技巧
　　背单词是GRE备考最重要的内容。由于词汇量较大，词汇也较难，需要制定合理的背词计划，并掌握背词技巧。背单词的总体原则是重复、重复再重复。关于重复，根据记忆和遗忘规律而总结出来的杨鹏十七天背词法为大家所熟知，有很好的借鉴价值。
　　但是，在实际操作中，很多考生都会陷入痛苦的深渊。因为以上背词法对于时间的要求很严格，甚至要求体力和毅力。在背词过程中，如果有其他事情打扰，背词计划将不断地被搁浅。
　　当然，聪明的考生一定要结合自己的实际对背词法进行改良，毕竟适合自己的才真正有效。比如减少背词量，改良背词周期。可以以一周为一个背词周期，周一至周五进行新词的背记和对前一天老词的巩固，周六周日进行本周全部词汇的巩固。
　　对于个别印象不深刻的词汇，要想尽一切办法辅助记忆。做卡片，听音频，联想谐音编故事，可以帮助自己记忆的方法都可以尝试。优弗老师建议大家将每天背过的词汇做一个整理，尤其是不熟悉的词汇，可以专门在Excel上敲一遍，也可以做成卡片随时加强记忆。
　　2. 合理统筹时间
　　复习时间的管理和统筹很重要。初期大部分时间要进行单词的背记。同期可以进行的是阅读的初步练习和写作的提纲练习。单词背完一遍可以着手阅读的强化和写作正文练习。单词掌握70%-80%的时候进行填空的练习。强化后期刷题期间可以开展数学的复习。
　　考前进行计时和模考训练。当然，目前只是GRE复习的时间统筹，大家还要进行的是备考和学业的时间统筹。优弗老师给大家的建议是：尽量选择合适的时期备考，保证充分的复习时间，制定合理的复习周期。比如寒暑假期间，备考周期可以压缩到3-4个月。如果是学期内，备考时间就要拉长为4-5个月。
　　二、具体操作：执行力
　　成功的一个要诀就是要有绝对的执行力。空有计划，不能付诸实践，明日复明日，明日何其多?因此，筹谋规划之后，我们要进入到实际操作阶段。
　　1. 坚持按照计划背记词汇
　　背记单词讲究持之以恒。备考GRE的同学都有这样的认知：假如三天不看单词，恐怕就会生疏很多。假如一周不看单词，那就要重新来过。单词部分是我们复习的重中之重。不管有任何理由，我们都不能擅自中断单词的背记，否则将会承担严重后果。复习一拖再拖，其他单项也将会受到影响。因此，务必按照既定计划进行单词的复习。
　　2. 保证练习量
　　有人说GRE复习要靠题海战术，这个说法不无道理。GRE考试不仅单词生僻，句子复杂，题材也很广泛，内容深奥。如果没有训练量，短期内是不能得到实质提升的。有的考生做了少数习题就去参加考试了，美其名曰”裸考”。
　　裸考是不能考出高分的，即使大牛也不行。大牛也是建立在单词熟练、习题训练到位的基础上才能取得满意成绩的。训练量达到后可以解决很多问题，比如理解速度可以得到提升，对相关题材了解更充分，思考速度和熟练程度都会得到提升。
　　3. 务必刷题
　　除了达到训练量，还要进行的是刷题。也就是同样的习题多做几遍。有的考生做了大量不同的资料，但仍然没有得到较大提升。究其原因，该考生一定是没有反复研究自己曾经做过的习题，没有分析自己的做题经验和教训。刷题的主要作用是充分熟悉文章的构架，习题的设置，分析自己的做题过程，获得自己之前做题的失误和经验，得到实质的提升。
　　三、关键环节：速度和正确率
　　速度和正确率是矛盾的吗?速度快了，正确率就会降低;速度慢了，正确率就会提升。原则上，上述规律是合理的。毕竟时间有限，两者会有一定冲突。但是GRE考试毕竟是一项标准化考试，所以存在一定的规律性。那么把握考试的规律会帮我们缓解上述矛盾。
　　1. 分析总结
　　在复习的整个阶段，我们要不断的进行分析总结。分析习题，分析考试规律，甚至总结自己的状态。从习题分析中，我们得到的经验和教训将会有利于我们举一反三。通过分析考试规律，我们能够找到典型的文章类型，常见的逻辑关系，有代表性的题型和考点。分析学习状态，我们较快地从琐事投入到复习中，避免不良情绪对备考的影响。
　　从单项总结来看，阅读部分我们可以分析文章写法，题型考点;填空我们可以分析解题逻辑，归纳自己不熟悉的同反义词;写作部分我们可以总结不同写作要求的思路，归纳类似话题的论据;数学部分我们可以归纳自己容易粗心的问题和自己薄弱环节的知识点。
　　2. 计时练习和模考
　　GRE是一项高强度的考试。尤其是语文部分，30分钟完成20个题目很有难度，大多数考生都感受到巨大的压力。如何能解决这个问题呢?关键在于练习时的严谨态度。只有在练习阶段重视计时练习和模考，才有可能在考试压力下发挥自如。考试前一个月就要开始计时训练。不管是习题还是作文，都需要在时间压力下进行。
　　回到刚刚那个问题，到底时间和速度是否冲突?在GRE训练中，初期，看似速度快了会影响到正确率，但只需保持计时的节奏，并且辅助以不断的总结和归纳，知识点、经验、陷阱、误区、规律等等，都将成为提升正确率的法宝。
　　慢慢地，我们就会发现，当你纠结在某道习题上时，往往这道题会做错。当你迅速并果断判断出这道题的考点进而完成习题时，往往你就成功了。这说明充分的分析总结会让你在更快的时间内更准确的回答问题。
[bookmark: _GoBack]　　综上所述，高手都将经历一个夯实基础、步步为营，甚至回炉再造的过程。经过不断的锻造，我们都可以成为百炼精钢，但若我们方法不对，毅力不够，那必将不如所愿。最后，预祝大家能够取得理想的考试成绩，顺利赴海外留学深造。
文章来源于文都国际教育：http://www.wenduguoji.com/kaopei/gre/16629.shtml
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