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ACT考试词汇五大记忆法
　　ACT考试更像一种学科考试，强调的是考生对课程知识的掌握，所以对学生词汇的要求会相对较低，比较适合那些词汇量相对较少的同学。一般考生的单词储备在8000-10000以上就完成基本答题是没有太大问题的。
　　生们在最开始备考的一个月到一个半月时间需要把单词背完一遍。一般来说，备考周期是三到四个月，如果是利用寒暑假来复习半年多也够了。所以需要先把词汇背好，后面再去做一些真题。关于ACT单词书的选择，尽可能选择根据ACT官方指南、样题和历年真题阅读部分筛选出来的词汇，KAPLAN或者是BARRON的ACT辅导教材也是不错的选择。这样学生在初步记忆完一轮词汇后，可以在练习过程中进行语境下的生词使用，加深词汇印象。同时从ACT官方阅读材料中筛选出来的词汇往往也更容易在后续的考试中再次出现。
　　五大记忆法：
　　1.词根词缀记忆法
　　词根词缀法是记忆单词最科学、最快速的方法。它的特点是充分利用单词的构词规律，通过掌握一组单词的共同词根或词缀，达到成串记忆单词的目的。比如pose这个词，意思为“摆姿势”，它作为词根的意思是“put”(摆放)的意思。因此我们知道“oppose, propose, dispose, expose, impose, compose”等都和“put” (摆放)相关，这样记忆这些单词就变得容易多了。类似的词根还有很多，同学们要学会运用相同的词根去成串记忆变化前缀和后缀组合出的单词。
　　2.发音记忆法
　　根据发音来拼写记忆单词，单词和发音基本一致。它尤其适用于一些较为简单的词汇。这种方法就是完全根据发音去记忆单词，例如：经济 economy 的发音类似“依靠农民”;海关custom 的发音类似“卡死他们”; 地主landlord 的发音类似“懒得劳动”;雄心 ambition 的发音类似“俺必胜”;强壮 strong 的发音类似“死壮”;羡慕 admire 的发音类似“额的妈呀”;脾气 temper 的发音类似“太泼”等等。利用这种有趣的中文发音和英文单词建立一个联系，就能很好地帮助我们记忆单词。我们有时候记住了发音却不能够很好地拼写出来，这时候就可以根据这种方法来联想记忆。
　　3.图形结合法
　　这个方法是通过简单记忆一些和单词有关的图像或图形来记忆单词。这种方法涉及的面很广，但一般都是一些非抽象的单词。比如addiction 吸毒成瘾的人，如果单独记忆的话，我们可能不是那么容易的记住它，毕竟它相对会较少看到，但是如果在我们单词的下面配上一张图像，一个人在烟雾缭绕的吸着烟，一目了然，很清晰。
　　4.结合阅读文章记忆
　　背诵ACT的词汇，主要目的还是帮助理解考试文章的内容。因此，同学们不能离开阅读文章，孤立地背诵单词，这样只会背得多忘得多。我们要把单词放到阅读文章中去理解和背诵，这样有了语境和上下文的联系，记忆起来就方便多了。如果能把真题文章中不会背的词汇解决掉，那么ACT词汇问题就解决一大半了。
　　5.归纳分类法
　　在背诵单词以及做题的过程中，我们一定要培养自己归纳分类的能力。比如表达嘲讽，讽刺的词语：deride, mock, ridicule, scorn, sneer, quip, flout, hack, jape;表示拍马屁的单词：flatter，sycophant，obsequious，toady，adulate;表示简洁的单词：terse，laconic，succinct，concise，brief，curt等。这些需要同学们平时日积月累，善于总结才能达到效果。
　　以上就是今天小编为大家总结的ACT考试五大词汇记忆法，希望考生们可以依据自身情况合理运用，在考试中取得理想成绩。
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