2018考研复试面试技巧全解
[bookmark: _GoBack]考研复试都有些什么考察形式？主要说来，其中重点的考察形式还是面试，复试面试不是简单的面对面谈话，也不是完全凭借经验和阅历就能洞悉一起的带有神秘色彩的“相面”，它需要有科学的测评标准、方法以及组织形式。
面试是一个双向沟通的过程，主考官并不会因为他是考官就认定自己为主动方，面试者完全可以从被动变为主动。考完2018考研初试的同学都会发现，笔试相对来说是固定的东西，根据复习资料肯定能找到答案，但是复试是一个双向沟通的过程，这个东西是随机变化的，在面试的过程中是导师们对考生各方面的考核过程。严格地说，面试是一种经过组织者精心设计，在特定场景下，以考官对考生的面对面交谈与观察为主要手段，由表及里测评考生的知识、能力、经验等有关素质的一种考试活动。
面试考核的大体内容有：考生的仪态、精神状态、穿着是否得体、是否稳重、口语是否流利等。
第一印象很重要，接触一个陌生人时，首先看到的都是表面形象，所以面试的时候不要穿的太随意，也不要太张扬。女生可以化淡妆，不要穿短裙和紧身衣，穿休闲或者正装都可以。男生不要烫头发，不要穿脏衣服，鞋子尽量是深颜色的。也许有的人感觉复试不是选美，为什么要重视衣着呢？当一个人干净整洁的站在你面前时，你是不是觉得看着挺舒服的；但一个人邋里邋遢的站你面前，你第一感觉就是不想理这个人。面试的时候不追求穿的多美，但一定要得体，大方，整洁。
智力是接下来进一步考核的内容，是对事物的观察、理解能力的考核以及对记忆力的考核。
语言能力，尽量在回答问题是避免使用“嗯、啊、哼、哈、呀、然后”等语气助词，回答问题要条理清晰。此外，回答问题时，应该与导师有眼神上的交流，让对方感受到尊重和被重视，这对你将来的成功会有很大的帮助。考生在掌握这些复试要领之后，在针对自己的专业和未来的研究方向做个简单的研究计划，对该学科的前沿知识有一个事先的了解。
举几个例子：
1. 你为什么考我们这个学校？ 
这是考查考生对目标院校的了解情况。考生需要重点关注从自我兴趣、该校该专业名气和实力、该专业老师的实力等方面来回答。 
2.为什么会报考这个专业，以及今后的打算。 
    建议事先了解所报专业的研究领域与方向，然后稍微准备一个小型的研究计划（不成熟也没关系），最后你准备的与所报专业的研究方向是一致的。 
3.你认为自己本科专业和现在所考的专业有什么互补性或者借鉴性？ 
    可以从本科是学习，是基础，而硕士是研究类似的角度回答。 
4.你家乡是哪里，家里有几口人？
    这样的问题有时导师是为了调节氛围，有时就也是想通过这个了解下学生的性格，同学们可以就家庭幸福说明自己养成了什么样的性格，这种性格对学习还有什么好处等。
5.有的时候考官还会问些出奇不意的问题，例如：你有没有男朋友，你最喜欢什么颜色，平时爱看什么电影等等.同学们遇到这样的问题千万不要慌，有时考官只是为了调节紧张的气氛罢了。
对考生来说，面试的最为美妙的结果是，面试官全面而准确地觉知到了自己的优势所在。这是每一个面试者都会梦寐以求的结局。但正像美国的“心理学之父”威廉。詹姆士的这段话所言，在面试的特定情景中，多数的面试者，是一半苏醒着一半沉睡着的，并且，往往是，面试还远未开始，多数的面试者就已进入这种沉闷的自我混乱状态之中了，或者是因为焦虑、恐惧等等莫名的情绪，或者是因为自我曾经的不良习惯。
    所以在面试之前，甚至是还远在面试之前，明智的考生就应该试着挖掘自己的潜在的力量，努力消除自我的负性力量的影响，合理地调整自己的心理状态，而能在未来的面试中纯正自然地一展自己的风采。
    对于竞争较大的面试者要记住，面试中没有敌人，大家都是在同一起跑线上的人，要保持良好的心态，不要焦虑，抛开一切包袱，要冷静思考面试中我需要准备什么，面带微笑，用最佳的形象去迎接面试。

