2018专属考研复试综合面试攻略
[bookmark: _GoBack] 硕士研究生录取的规则是初试+复试，根据每个研招单位不同，按照一定的比例计算初试和复试成绩得分，最终根据总成绩来进行录取。经过长达一年甚至更长时间的复习，同学们完成了考研初试的选拔，正式进入到复试的备考中来。一般学校复试分笔试和面试两部分，笔试包括专业课笔试和英语听力专项测试，而综合面试则是导师最直接接触考生的一个环节，也是导师挑选学生最重要的一个环节，很多初试和复试笔试表现一般的同学，在综合面试中有非常优秀的表现从而获得导师的亲睐。如何在初试成绩领先的情况下让总成绩更加领先？如何才能在初试成绩排名靠后依靠复试逆袭？这就是我们今天要讲的内容，如何搞定2018考研复试综合面试。
 综合面试一般来说包括两个方面，专业课面试和综合素质面试两部分，专业素质是指专业基础知识掌握的状况，其次是学习能力的培养，再次是对所学知识的应用。导师通过对这些素质的考察，可以了解学生对本专业的了解程度和热爱程度，能在某些程度上反映学生的培养前途和培养价值。
其中专业课面试问题主要集中在本专业的基本问题和专业最新的前沿知识和资讯；综合素质面试出题面很广，老师可以天马行空，随意问答，但同学们要注意一般老师问的每一个问题都有一定的深意，主要集中在自我介绍、你对我们专业的认识、你的本科专业课、本科毕业论文、为什么要选择这个专业、实习或工作经验、谈谈你对研究生学习生涯的规划等问题。
下面我们来看看面对综合复试应该如何出招？
第一，面试第一感觉很重要，要注意个人仪表、穿着和礼仪。参加考研复试时，服装应大方得体，并不一定是正装，但一定要干净整洁。如果是ＭＢＡ专业考研复试的同学，最好穿西装或者套装。男生穿西装时，避免穿着过于旧的西装,颜色以素净为佳。注意着装整洁，给人一种干练的气息。裙装不宜过短。避免穿着过高的高跟鞋，千万不要穿拖鞋。服装要遵守三色原则，即全身颜色不多于3种，服装颜色以淡雅或同色系的搭配为宜，颜色切勿过于花哨,样式亦不宜暴露。 
礼仪方面，要注意研究生导师和我们本科的老师不一样，他们更有一种既是老师又是家长的感觉，所以在对导师时一定要注重礼貌。进入考场要向所有老师问好和鞠躬，在得到老师允许的情况下入座，多用谦词和敬词，“您”字不能离口，这是一种尊重人的方式，你尊重他，自然可以得到他的尊重，最后离开考场时，要向所有老师致谢和鞠躬。
第二，专业课答题技巧。按照招生单位的复试专业课要求准备自己的专业课内容。这时候老师主要是问一些基础的知识，一是验证初试专业课成绩是否为正常无作弊，二是看看你对专业课认识的一个语言组织阐述能力。在专业课回答时，要抓住主题，简明扼要，每个人的复试时间都是有限的。另外一个就是老师可能会问一些跟本专业相关的最新的资讯或者实事热点，针对这些问题，大家一定要注意平时关注一些跟本专业相关的最新前沿技术或者热点话题。在专业课答题时，要多运用专业术语，在考试之前要收集更多的该校该专业的重点研究方向，重要出版书箱，多引经据典，了解导师的学术背景和研究重点，多看该导师出版的书箱和发表在期刊杂志上的论文，打一场有把握之仗。
第三，综合素质答题技巧。要有自我介绍，抓住简短的两三分钟时间，把自己的最好的一面展示出来，主要集中在自己本科取得的成绩和自己的一些社会认可度比较高的证书或实践证明，最后一句话自己总结一下。考官的综合素质问题，一般是谈谈你对本专业的认识，如果考上了对自己研究生生涯的规划，为什么要考这个专业，谈谈你的人生规划，有没有实习或者工作经验，谈一谈你的实习或工作等等问题，在回答这些问题的时候，要注意几个要点，实话实说，不知道的就不回答，明确告诉考官，千万不要把胡编乱造，你经历过的说出来和编出来的，考官一下就可以分辨出来，这是对你人格的一种考验。整个回答环节都要注意抓住重点，简明扼要。在条件允许的情况下，多介绍一下自己的实践动手能力，这个是很多导师注重的因素。
最后，大家在整个面试过程中，要保持一个良好的心态，把自己最好的一面展示出来，回答问题简明扼要，实事求是，注意礼仪，把握分寸，最后一定可以取得复试的成功。

