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2018考研初试刚刚结束，同学们在对自己的考试成绩进行预估后，大都会喜忧参半甚至患得患失。建议大家可以根据历年考试成绩的难易程度，每年的国家线、院校线甚至专业线提前进行预估和备考，进行2018考研复试和调剂两手抓！接下来，就看看都是哪6条线决定着大家进入复试的名额吧！
一、34所自划线
最早公布的是34所自划线院校的分数线，一般在3月中上旬发布。自主划线的学校分数线都会先于国家线而出，而且基本上都会高于国家线，也不排除有个别学校个别专业会低于国家线。学校根据报考自己学校考生的情况和计划招生的人数来确定分数线。
所以报考这34所自划线院校的同学们可以提前知道自己是否能进入复试，没进入复试的也可以尽早准备调剂。未报考34所自划线院校的同学们也可以此来参考国家线的大致情况和自己的分数是否具有进入复试的优势。
二、国家线
到了3月中旬左右，国家线就该公布了。国家线即全国硕士研究生考生进入复试基本分数要求，是基础分数线。国家线包括应试科目总分要求和单科分数要求，单科包括专业课、公共课两种。通过国家线指的不仅仅是总分通过了国家线，单科每一门也都要通过国家线。
无论是进入复试还是调剂，想要有资格参加复试必须要过国家线。国家线公布以后，同学们可以根据自己的分数与国家线之间的差距，做好相应的准备。高分通过的同学只要安心准备复试，低分飘过的同学则必须复试调剂两手抓。
三、一区二区线
国家线依据不同地区，分数线标准有所差异，即一区线和二区线。教育部根据全国不同地区情况，把全国31个省市自治区分为两类，分别为A类和B类。前者分数线高后者稍低，一般相差2—10分。
一区包括北京、天津、上海、江苏、浙江、福建、山东、河南、湖北、湖南、广东、河北、山西、辽宁、吉林、黑龙江、安徽、江西、重庆、四川、陕西等21省(市)；二区包括内蒙古、广西、海南、贵州、云南、西藏、甘肃、青海、宁夏、新疆等10省(区)。
如果考生成绩只要有一门课或者总分不过国家线，那么就意味着此次考研失败，也没有机会参加调剂。但是，如果报一区的考生单科或者总分没过一区的分数线，但是过了二区国家线，就有机会参加二区招生单位的调剂。
四、工科线等各学科门类线
国家线根据各个学科门类划分，又形成了各个学科门类的分数线。根据学科的热门程度、难易程度等，分数线的高低各不相同。
大家需要注意的是，调剂是的一般原则是同专业间进行调剂，就是工科的专业只能在工科专业内调剂，而且只能相近的专业调剂，调剂的跨度不能太大。一般都是在同专业间调剂，或不同学校同专业进行调剂。国家线公布后决定调剂的同学最好尽早联系想调剂的院校，确认清楚该院校是否接受自己这一类专业的考生。
五、院线
国家线之后，接下来介绍院校线。院线是各招生单位在国家线的基础上，根据本校有关专业生源余缺确定的复试资格线，一般学校直接采用了国家线。所以说，院校线才是真正的复试线。那么国家线和院校线有什么区别呢？
简单的来说，国家线是录取资格线，院线是复试资格线。也就是说，院线决定能否进复试，国家线决定能否读研。所以，通过了国家线且通过院线的好好准备复试，通过了国家线未通过院线的联系调剂。
六、专业录取线
最后有的同学可能要问：我报考的专业的录取分数线到底是哪条线呢？其实，专业录取线又是另一条线。由于每一个专业都有热门冷门之分，故每个专业的录取都会自然形成录取最高分、录取最低分，通常将某个专业的录取最低分数称之为专业录取分数线。专业线即录取该专业的最低分。
过了院线，已经可以进入复试的同学可以参考往年的专业录取线，衡量自己被录取的把握是大还是小。与专业录取线之间还有一定差距的同学一定要复试调剂两手抓，防止复试被刷后准备调剂时所能选择的院校已经不多。
最后预祝2018考研学子都能高分通过初试，顺利通过复试，圆梦名校!
