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2018年全国硕士研究生招生考试
临床医学综合能力（西医）
（科目代码：306）
21.下列哪项为促进ATP合酶合成ATP的因素
A.物质还原速度加快  B.质子顺浓度梯度向基质回流  
C.寡霉素与ATP合酶相互作用   D.电子从Ctyc1的传递速度减慢
【答案】B
【解析】P184。质子顺浓度梯度向基质回流时，存储的能量被ATP合酶充分利用，催化合成ATP。物质氧化的速度加快和电子从Cytb向Ctyc₁的传递加快可促进ATP合酶合成ATP。寡霉素为ATP合酶的抑制剂，能够阻断ATP的合成。
22.可以直接利用甘氨酸合成的物质
A.二氢乳清酸  B.磷酸核糖焦磷酸  C.一磷酸腺苷   D.二磷酸尿苷
【答案】C
【解析】P223。腺嘌呤的合成原料有甘氨酸、谷氨酰胺、天冬氨酸、CO2、一碳单位和磷酸戊糖。二氢乳清酸是嘧啶合成的中间产物，合成原料有谷氨酰胺、天冬氨酸、CO2。二磷酸尿苷的合成原料有谷氨酰胺、天冬氨酸、CO2和磷酸戊糖。
23.体内快速调节代谢的方式正确的是
A.酶蛋白的合成   B.酶蛋白泛素化降解  
C.酶蛋白的化学修饰    D.同工酶的亚基聚合
【答案】C
【解析】P73。酶的快速调节包括酶原与酶原的激活、酶的变构调节和酶的共价修饰。酶蛋白合成的诱导和阻遏及酶降解的调控属于酶的缓慢调节。同工酶的亚基聚合属于蛋白质翻译后加工过程中空间结构的修饰。
24.RNA生物合成时，转录因子TFⅡD结核的部位是
A.TATA盒   B.ATG  C.GC盒   D.polyA
【答案】A
【解析】P321。转录因子TFⅡD实际上是由TATA结合蛋白质和TBP相关因子共同组成的复合物。TBP结合一个10bp长度DNA片段，刚好覆盖TATA盒。
25.蛋白质生物合成时具体GTP酶活性的物质是
A.23rRNA   B.EF-G  C.EF-Tu   D.RF-2
【答案】C
【解析】P339。在原核生物翻译过程中，EF-Tu可促进氨基酰-tRNA进入A位，结合并分解GTP。23rRNA组成原核生物核糖体的大亚基。EF-G有转位酶活性，促进mRNA-肽酰-tRNA由A位移至P位，促进tRNA卸载与释放。RF-2可特异识别UAA、UGA，诱导转肽酶转变为酯酶。
26.在生物个体中，几乎所有细胞都表达的基因是？
A.管家基因   B.阻遏基因   C.可诱导基因   D.突变基因
【答案】A
【解析】P358。对生物体来说，有些基因产物在整个生命过程中都是需要的或必不可少的。这类产物的编码基因在生物个体的几乎所有细胞中持续表达，这类基因通常被称为管家基因。为区别于其他基因，这类基因表达称为基本表达（或组成性表达）。

27.可获得目的基因的方法
A质粒降解   B.外切核酸酶降解   C.核酸降解   D.逆转录
【答案】D
【解析】P427。目的基因获取包括化学合成法、基因组DNA文库、cDNA文库法和聚合酶链式反应。其中cDNA文库是通过逆转录酶以mRNA为模板合成的互补的DNA。
28.下列在信号转导中发挥第二信使作用的是
A.一磷酸腺苷   B.腺苷酸环化酶  C.甘油二酯   D.生长因子
【答案】C
【解析】P384。环腺苷酸（cAMP）、环鸟甘酸（cGMP）、甘油二脂（DAG）、三磷酸肌醇（IP3）、4，5-三磷酸（PIP3）、Ca2+等可以作为外源信息在细胞内的信号转导分子，称为第二信使。
29.下列组织中，不发生化生的是
A.肾盂粘膜上皮  B.宫颈柱状上皮  C.结缔组织  D.神经纤维
【答案】D
【解析】P9。化生是一种分化成熟的细胞类型被另一种分化成熟的细胞类型所取代的过程。化生是分裂增殖和多向分化能力的幼稚未分化细胞、储备细胞等干细胞发生转分化的结果，神经纤维是永久细胞不发生分裂增殖。肾盂黏膜上皮和宫颈柱状上皮都属于上皮组织，具有很强分裂增殖能力；结缔组织属于间叶组织，属于稳定细胞，可发生化生而转变为其他组织类型。
30.下列组织不发生纤维素样坏死的是
A.骨骼肌纤维  B.心肌间质  C.肾小球  D.小动脉
【答案】A
【解析】P20。纤维素坏死旧称纤维素样变性，是结缔组织及小血管壁常见的坏死形式。与抗原-抗体复合物引发的胶原纤维肿胀崩解、结缔组织免疫球蛋白沉积或血液纤维蛋白渗出变性有关。见于某些变态反应性疾病，如风湿病、结节性多动脉炎、新月体性肾小球肾炎、急进性高血压和胃溃疡基底部小血管等。骨骼肌纤维不属于胶原纤维，故不发生纤维素性坏死。
