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　　口语普遍是中国考生雅思托福考试中的重要失分点，所以很多考生对此束手无策，为了帮助大家能够顺利突破雅思口语考试，文都国际教育小编为大家带来雅思口语备考Tips，希望大家循序渐进进行备考，有所提高。
　　第一步：雅思口语备考首先看题库
　　口语有题库这一点大家一定要事先知道。其实口语题库也就类似于阅读和听力的机经，但是口语题库相比之下内容不多。所以，建议烤鸭们不管有没有充足的时间去备考，都应该看一看雅思口语的题库，做到心中有数。
　　至于口语题库怎么获取，雅思官方肯定是不会好心地给大家整理的，但是我们中国人很聪明，雅思题目每季都是固定的，于是很多考完试的烤鸭会进行回忆，这些回忆经过汇总和整理，成为了我们所说的题库。雅思哥或者其他雅思学习机构每季都会整理题库。
　　第二步：看完题库知用法
　　有了题库，就开始制定计划，如果口语的目标是高分（6.5分往上），那么就要力争每一道题都事先练习（至少是熟悉）。题库会分为part1和part2&3（因为part2的主题和part3会有所联系，所以part2和part3的问题通常整理在一起）。建议把part1和part2&3话题卡结合起来练，用备考天数除题目数，得出一天要复习的题目。
　　然后在复习的一天里，拿出题目，自己模拟考官询问问题，自己回答。Part1比较简单，停顿时间为正常交流的停顿时间（一般很短，问完就要开始回答），part2会给1-2分钟的思考时间，独自练习的时候也可以给自己模拟这个停顿，事先不要做准备，就用这1-2分钟时间思考，说得多差都行，说完再去作总结。练习的时候用录音设备（简单的就是手机）进行录音，然后回听，尽可能地听出一些错误，接着对照参考答案做精读，积累好的表达法和表达技巧。大部分人在回听的时候会发现自己的停顿很多，回听的过程能让大家改掉爱停顿的毛病，因为这些停顿是非常影响交流的，也是显著的扣分项目。至于part3，问题会比part1抽象很多，与part1最多只能答三句话不同，part3要求练习时在不跑题的情况下尽量说得多一些，这也是雅思题库备考时的注意事项。
　　注意，如果真的没有充足的时间去练习每一道题，那么题库还有最后一点作用：真的时间有限的话，就只把part2全部看一遍，看的时候也不是盲目看，是花两分钟的时间想想可以说一个什么样的事/物/人，因为虽然考试时part2会给1-2分钟思考时间，可是如果正好碰见了诸如“描述一次迟到”这种题目，可能一时半会儿想不起来。所以题库能帮大家提前做好准备，保证对大部分题都有事可说。
　　第三步：雅思口考试的评分标准哪个重要？
　　雅思口语考试的评分标准，这四项要求分别是流畅性及连贯性（FC）、词汇量（LR）、语法运用范围与其正确性（GRA）以及发音（P）。
　　在这四项中，很多烤鸭们都不知道哪项重要，很多烤鸭会觉得自己的口音不好是一大劣势。其实，口音不好分为两类，一类是真的不能读准单词，另一类是说英语不像native speaker，如果是前一个问题那么还是得好好练习，因为单词读准是必要的；但如果是后一个问题就不必太过在意，只要单词读对了，连读和快读其实就没有那么重要，雅思口语考试对于英语的口音是非常具有包容性的，允许美式、英式和澳洲式发音，并不会有特别的偏好。所以说，P是一个完全不需要吹毛求疵的标准。
　　但是，这里有一个需要非常注意的标准，就是FC（流畅性），如果需要拿到口语7分，最好能够在考官面前一个卡顿都不出现。卡顿会在很大程度上影响交流和分数，所以想要拿到高分的烤鸭一定要在练习的时候就尽量避免卡顿，养成好习惯。LR和GRA因为无法具体的说明在此就不展开，大家只要严格要求自己，严格审查自己的错误就好，其实很多错误在录音中可以清晰地被听出来，希望大家在练习中可以一步步达到很好的状态。
　　第四步：雅思口语5-7分是什么样的水平？
　　通过收集到的烤鸭们的反馈和对考试时表现的描述，文都小编大概做出5-7分水平的描述（不能涵盖带.5的分数，因为这个区分比较细，可能会受到印象分的影响）。
　　虽然不能代表所有情况，但是可以给大家做个参考：
　　● 雅思口语5分
　　停顿（3~5秒的停顿或者结巴）达到8-10处，和考官交流非常困难，听不懂考官的问题，大部分的回答（即使是part3）也只有最多一句话。
　　● 雅思口语6分
　　停顿（3~5秒的停顿或者结巴）达到4~6处，能够说完整的句子，但是很多答案用词简单，句子简单，part3只是简单回答了问题，缺乏举例和分类。
　　● 雅思口语7分
　　没有或者仅有1~2处停顿（3~5秒的停顿或者结巴），可以和考官熟练地交流，听得懂考官的所有问题（偶尔仅有一次听不懂会及时pardon然后进行作答），part2可以说满1分30秒以上，part3的每个问题回答都在三句话以上，说明立场时可以举例，会进行分类。
　　第五步：雅思口语复习tips
　　Tips1：要对自己的回答进行录音，录音要回听，有参考答案的话要对照参考答案学习
　　Tips2：复习期间时刻积累好的连接词和好的套句，把它消化吸收，变成自己独特的表达习惯。
　　Tips3：考前熟悉题库，要保证自己知道考什么，知己知彼才能百战百胜
　　Tips4：不必过分深究口音是否地道，保证两分钟英语不断才是王道
　　Tips5：part3针对抽象问题可以进行分类，可以针对情况、年龄、性别、时间（现在/过去）来分类，在论证时要记得举例，不然描述将非常空洞。
　　以上就是文都小编为各位雅思备考生介绍的雅思口语备考Tips的详细内容，如有更多关于雅思考试疑问，欢迎咨询文都国际教育在线专业人士，我们详情为您解答！
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