2．销售者的产品质量义务

销售者应当建立并执行进货检查验收制度，验明产品合格证明和其他标识。
销售者应当采取措施，保持销售产品的质量。
销售者不得销售国家明令淘汰并停止销售的产品和失效、变质的产品。
3．产品质量监督的主要内容

（1）监督抽查

以抽查为主的监督检查制度。

抽查的样品应当在市场上或者企业成品仓库内的待销产品中随机抽取。
国家监督抽查的产品，地方不得另行重复抽查；上级监督抽查的产品，下级不得另行重复抽查。
根据监督抽查的需要，可以对产品进行检验。检验抽取样品的数量不得超过检验的合理需要，并不得向被检查人收取检验费用。生产者、销售者对抽查检验的结果有异议的，可以向实施监督抽查的产品质量监督部门或者其上级产品质量监督部门申请复检，由受理复检的产品质量监督部门作出复检结论。
（2）信息发布

国务院和省、自治区、直辖市人民政府的产品质量监督部门应当定期发布其监督抽查的产品的质量状况公告。
四、产品质量责任

（一）条件

1．违反默示担保义务，即法律、法规对产品质量所作的强制性要求。

2．违反明示担保义务，即经营者以各种方式就产品质量所作的说明、陈述或承诺。

3．产品存在缺陷（承担产品责任）：存在危及人身、他人财产安全的不合理的危险，有保障安全的国家标准或行业标准的，指不符合该标准。

（二）产品质量责任中的产品责任

1．概念和性质

因产品存在缺陷造成人身损害、缺陷产品以外的其他财产损害的，生产者或者销售者所应承担的赔偿责任。性质上属于侵权责任。

2．归责原则

（1）生产者的严格责任

因产品存在缺陷造成人身、缺陷产品以外的其他财产（以下简称他人财产）损害的，生产者应当承担赔偿责任。生产者能够证明有下列情形之一的，不承担赔偿责任：未将产品投入流通的；产品投入流通时，引起损害的缺陷尚不存在的；将产品投入流通时的科学技术水平尚不能发现缺陷的存在的。
（2）销售者的过错责任

由于销售者的过错使产品存在缺陷，造成人身、他人财产损害的，销售者应当承担赔偿责任。销售者不能指明缺陷产品的生产者也不能指明缺陷产品的供货者的，销售者应当承担赔偿责任。
3．损害赔偿

（1）求偿权主体：受害者

（2）求偿对象：受害者可以在生产者和销售者之间选择。生产者或销售者赔偿后根据上述归责原则最终确定各自的责任，必要时可以向对方追偿。

（3）赔偿范围：侵权责任

可能有精神损害赔偿，也可能有惩罚性赔偿。

4．诉讼时效：2年

因产品存在缺陷造成损害要求赔偿的请求权，在造成损害的缺陷产品交付最初消费者满十年丧失；但是，尚未超过明示的安全使用期的除外。
五、食品安全法

1．食品安全标准

（1）强制性：食品安全标准是唯一的食品强制性标准。
（2）食品安全国家标准

卫生部负责制定、公布，国务院标准化行政部门提供国家标准编号，经食品安全国家标准审评委员会审查通过。制定食品安全国家标准，应当依据食品安全风险评估结果并充分考虑食用农产品质量安全风险评估结果，参照相关的国际标准和国际食品安全风险评估结果，并广泛听取食品生产经营者和消费者的意见。

（3）食品安全地方标准

没有食品安全国家标准的，可以制定食品安全地方标准。由省级卫生厅（局）组织制定，报卫生部备案。

（4）企业标准

企业生产的食品没有食品安全国家标准或者地方标准的，应当制定企业标准，作为组织生产的依据。国家鼓励食品生产企业制定严于食品安全国家标准或者地方标准的企业标准。企业标准应当报省级卫生行政部门备案，在本企业内部适用。

（5）食品安全标准应当供公众免费查阅。

2．食品生产经营许可

食品生产许可、食品流通许可、餐饮服务许可。

取得食品生产许可的食品生产者在其生产场所销售其生产的食品，不需要取得食品流通的许可；取得餐饮服务许可的餐饮服务提供者在其餐饮服务场所出售其制作加工的食品，不需要取得食品生产和流通的许可；农民个人销售其自产的食用农产品，不需要取得食品流通的许可。

3．食品添加剂

国家对食品添加剂的生产实行许可制度。

申请利用新的食品原料从事食品生产或者从事食品添加剂新品种、食品相关产品新品种生产活动的单位或者个人，应当向国务院卫生行政部门提交相关产品的安全性评估材料。

食品添加剂应当在技术上确有必要且经过风险评估证明安全可靠，方可列入允许使用的范围。

不得在食品生产中使用食品添加剂以外的化学物质和其他可能危害人体健康的物质。生产经营的食品中不得添加药品，但是可以添加按照传统既是食品又是中药材的物质。

4．食品进出口管理

符合国标。

出入境检验检疫机构检验。

新品种应申请安全性评估。

境外生产者注册、境外出口商（代理商）备案。

进口商的义务：进口的预包装食品应当有中文标签、中文说明书。进口商应当建立食品进口和销售记录制度；食品进口和销售记录应当真实，保存期限不得少于二年。

风险预警与控制措施：境外发生的食品安全事件可能对我国境内造成影响，或者在进口食品中发现严重食品安全问题的，国家出入境检验检疫部门应当及时采取风险预警或者控制措施，并向国务院卫生行政、农业行政、工商行政管理和国家食品药品监督管理部门通报。接到通报的部门应当及时采取相应措施。

5．食品召回

（1）生产者主动召回：食品生产者发现其生产的食品不符合食品安全标准，应当立即停止生产，召回已经上市销售的食品，通知相关生产经营者和消费者，并记录召回和通知情况。食品经营者发现其经营的食品不符合食品安全标准，应当立即停止经营，通知相关生产经营者和消费者，并记录停止经营和通知情况。食品生产者认为应当召回的，应当立即召回。

（2）责令召回：未主动召回的，县级以上质量监督、工商行政管理、食品药品监督管理部门可以责令其召回。

（3）召回后的处理：食品生产者应当对召回的食品采取补救、无害化处理、销毁等措施，并将食品召回和处理情况向县级以上质量监督部门报告。

