2.民事权利的行使和救济

（1）行使：既可以实施某种事实行为来行使权利，也可以实施某种民事行为来行使；既可以自己行使，也可以授权他人行使。

（2）救济：

①公力救济；

②自力救济：自卫行为（正当防卫、紧急避险）、自助行为

二、民事责任

1．合同责任、侵权责任、其他责任

2．财产责任、非财产责任

3．无限责任、有限责任

4．按份责任、连带责任、不真正连带责任、补充责任、替代责任

不真正连带责任：各债务人基于不同原因对同一债权人负有以同一给付为标的的数个债务，因一个债务人的履行而使全部债务均归于消灭，数个债务人之间即为不真正连带责任。简言之，数个债务人之间发生“责任竞合”。

不真正连带责任与真正连带责任的区别，主要有四点：

（1）产生的原因不同：前者基于不同的原因产生，是各个独立的债务，基于不同的发生原因而独立存在；而连带债务通常基于共同的原因而产生，如基于共同侵权行为而产生。

（2）存在的目的不同：连带债务是多个债务人依其意思或法律规定，为了共同的目的而结合起来，各个债务都是为了达到此共同目的的手段；而不真正连带债务的债务人之间没有共同的目的，主观上也无联系，给付内容相同纯粹出于偶然的巧合。

（3）数个债务人的给付内容相同。在不真正连带责任中，当一个债务人履行全部债务以后，其他债务人的债务亦因此消灭。具体到某一个债务人清偿完毕后，是否可以向其他债务人追偿，则视谁为最终的责任承担者而定。

（4）权利实现的排他性：债权人虽然享有数项债权，但一旦实现了某个请求权，即不应再向其他债务人提出请求。

补充责任：承担责任有先后顺序。典型的补充责任有：

（1）一般保证人的责任

（2）父母离婚后对未成年子女给别人造成的损害，未与孩子共同生活方承担补充责任

（3）第三人致未成年人人身损害的，第三人承担责任；教育机构有过错的，承担相应

的补充赔偿责任

（4）第三人致在安保义务场所的权利人人身损害的，第三人承担责任；安保义务人有过错的，承担相应的补充赔偿责任

（5）劳务派遣期间，被派遣的工作人员因执行工作任务造成他人损害的，由接受劳务派遣的用工单位承担侵权责任；劳务派遣单位有过错的，承担相应的补充责任。

第二部分  自然人

1．自然人的民事权利能力

自然人的民事权利能力，指自然人从事民事活动、取得民事权利义务责任的资格，凡欠缺民事权利能力者，以其名义所从事的民事活动肯定归于无效。

[例题]郭某意外死亡，其妻甲怀孕两个月。郭某父亲乙与甲签订协议：“如把孩子顺利生下来，就送十根金条给孩子。”当日乙把八根金条交给了甲。孩子顺利出生后，甲不同意由乙抚养孩子，乙拒绝交付剩余的两根金条，并要求甲退回八根金条。下列哪些选项是正确的? （15年.卷三.60题）
[1]   

A.孩子为胎儿，不具备权利能力，故协议无效

B.孩子已出生，故乙不得拒绝赠与

C.八根金条已交付，故乙不得要求退回

D.两根金条未交付，故乙有权不交付

（1）胎儿：在自然人出生之前即胎儿状态的，以胎儿名义从事的行为无效。

唯一例外：遗腹子的继承特留份。需区分出生时为活体、出生时为死体及活着出生旋即死去三种情形

【参考法条】

《继承法》第28条  遗产分割时，应当保留胎儿的继承份额。胎儿出生时是死体的，保留的份额按照法定继承办理。

《继承法意见》第45条 应当为胎儿保留的遗产份额没有保留的应从继承人所继承的遗产中扣回。

为胎儿保留的遗产份额，如胎儿出生后死亡的，由其继承人继承；如胎儿         

出生时就是死体的，由被继承人的继承人继承。

（2）出生时间的认定：依次为户籍证明→医院出具的出生证明→其他证明（如接生婆的证言）

（3）死者：保护的是社会公共利益及折射到死者近亲属的人格利益

对于侵权人侵害死者的人格利益、侮辱尸体行为，需要定性三个问题：

①侵权客体不是死者的人格权而是人格利益

②起诉的权利人（原告）并非死者，而是以其近亲属自己的名义进行

③赔偿所得并非死者的遗产，而是直接归属于原告（们）

【参考法条】

《精神损害赔偿解释》第3条  自然人死亡后，其近亲属因下列侵权行为遭受精神痛苦，向人民法院起诉请求赔偿精神损害的，人民法院应当依法予以受理： 

（一）以侮辱、诽谤、贬损、丑化或者违反社会公共利益、社会公德的其他方式，侵害死者姓名、肖像、名誉、荣誉； 

（二）非法披露、利用死者隐私，或者以违反社会公共利益、社会公德的其他方式侵害死者隐私； 

（三）非法利用、损害遗体、遗骨，或者以违反社会公共利益、社会公德的其他方式侵害遗体、遗骨。
《精神损害赔偿解释》第7条  自然人因侵权行为致死，或者自然人死亡后其人格或者遗体遭受侵害，死者的配偶、父母和子女向人民法院起诉请求赔偿精神损害的，列其配偶、父母和子女为原告；没有配偶、父母和子女的，可以由其他近亲属提起诉讼，列其他近亲属为原告。

【例题】甲于2007年2月死亡。乙因与甲生前素来不和，遂到处散布甲系赌博欠下巨额高利贷无法偿还而自杀身亡，在社会上造成了较恶劣的影响。甲之子欲向法院起诉，要求追究乙的侵权责任。下列哪一选项是正确的？（2008年四川卷三第16题，单选）

A.甲已经死亡，不再具有民事主体资格，因而乙的行为不构成侵权

B.乙的行为侵害了甲的名誉，依法应当承担侵权责任

C.只有甲的配偶有权代表甲对乙提起诉讼

D.只有甲的子女有权对乙提起诉讼

【答案】B

�[1] 【答案】BC。





