考点提示：

基本理论部分主要介绍刑事诉讼的基本理念、目的、任务、刑事诉讼的模式等相关内容。司法资格考试对这一部分内容的考核将会逐步增加。

重点知识结构图

刑事诉讼的概念

刑事诉讼法的概念

刑事诉讼法的渊源

刑事诉讼法的任务

既要惩罚犯罪，又要保障人权
概述      刑事诉讼基本理念   实体公正与程序公正并重

客观真实和法律真实相结合

节约司法资源，提高诉讼效率

根本目的－维护政治经济制度，促进社会进步

刑事诉讼目的

直接目的－惩罚犯罪和保障人权，实现司法公正

工具价值

刑事诉讼价值                公正、秩序、效益

自身价值

 第一节   刑事诉讼法的概念与渊源

一、刑事诉讼法的概念

刑事诉讼法是指国家制定的调整刑事诉讼活动的法律规范的总称。狭义的刑事诉讼法单指刑事诉讼法典，广义的刑事诉讼法指一切调整刑事诉讼活动的法律规范。

二、刑事诉讼法的渊源

（一）宪法

（二）刑事诉讼法典

即1979年7月1日通过，1996年3月17日第一次修正、2012年3月14日第二次修正的《中华人民共和国刑事诉讼法》。

（三）有关的法律

指全国人大及其常委会制定的法律中有关刑事诉讼的规定。比较重要的有刑法、人民检察院组织法、人民法院组织法、律师法、监狱法、国家赔偿法等。

（四）有关的法律解释

主要包括：

 1、2012年12月26日公布的最高人民法院、最高人民检察院、公安部、国家安全部、

司法部、全国人大常委会法制工作委员会《关于实施刑事诉讼法若干问题的规定》

2、2012年11月5日最高人民法院审判委员会第1559次会议通过的《关于适用<中华人民共和国刑事诉讼法>的解释》
3、2012年10月16日最高人民检察院第十一届检察委员会第八十次会议第二次修订《人民检察院刑事诉讼规则（试行）》；

（五）规章、地方性法规。指地方人民代表大会及其常务委员会颁布的地方性法规中关于刑事诉讼程序的规定。

2012年12月3日公安部部长办公会议通过《公安机关办理刑事案件程序规定》
（六）有关的国际公约、条约。中华人民共和国缔结或者参加的国际条约中有关于刑事诉讼程序具体规定的，适用该国际条约的规定，但是我国声明保留的条款除外。

第二节   刑事诉讼法的基本理念

刑事诉讼法的基本理念涵盖四个方面的内容：1、既要惩罚犯罪，又要保障人权；2、实体公正与程序公正动态并重；3、客观真实和法律真实相结合；4、节约司法资源，提高诉讼效率；5、控审分离、控辩平等对抗和审判中立。

一、惩罚犯罪与保障人权相结合

所谓惩罚犯罪，是指通过刑事诉讼活动，在准确及时地查明案件事实真相的基础上，对构成犯罪的被告人公正适用刑法，以抑制犯罪，以及通过刑事诉讼程序本身的作用来抑制犯罪。所谓尊重和保障人权，是指在通过刑事诉讼惩罚犯罪的过程中，保证公民合法权益不受侵犯。具体包括：（1）无辜的人不受刑事追究；（2）有罪的人受到公正处罚；（3）诉讼权利得到充分保障和行使。

惩罚犯罪与保障人权的关系是，既统一又对立。一方面，正确惩罚犯罪与尊重和保障无辜的人不受刑事追究是统一的；另一方面，尊重和保障人权也不能脱离惩罚犯罪；一般认为惩罚犯罪与尊重和保障人权应当并重。惩罚犯罪和保障人权，构成了刑事诉讼法目的两个方面的对立统一体，两者结合，不可片面强调一面而忽视另一面。

二、实体公正与程序公正动态并重

诉讼公正包括实体公正与程序公正。实体公正，即结果公正，指案件的结局处理所体现的公正。刑事案件的实体公正，具体要求是：（1）据以定罪量刑的犯罪事实的认定，应当做到证据确实、充分；（2）正确适用刑法，准确认定犯罪嫌疑人、被告人是否有罪及罪名；（3）认定犯罪嫌疑人、被告人有罪或者罪重在事实上法律上发生疑问的，应当从有利于被追诉人方面作出处理；（4）按照罪刑相适应原则，依法适度判处刑罚；（5）已经生效的裁判得到合理有效的执行，使实体公正最后得以真正实现；（6）对于错误处理的案件，特别是无罪错作有罪处理的案件，依法采取救济方法及时纠正、及时补偿。

 刑事案件的程序公正，是指过程的公正，即诉讼程序方面体现的公正，具体要求是：（1）严格遵守刑事诉讼法的规定；（2）认真保障当事人和其他诉讼参与人，特别是犯罪嫌疑人、被告人和被害人的权利；（3）严禁刑讯逼供和其它非法手段取证；（4）真正实现司法机关依法独立行使职权；（5）审前程序尽量透明，审判程序公开；（6）在审判程序中，控辩双方平等对抗，法庭居中裁判；（7）按照法定期限办案、结案。

因此，实体公正和程序公正各有其独立的内涵和标准，不能互相代替。
三、实体真实与法律真实相结合。

实体真实，又称客观真实，要求裁判者只有在正确反映犯罪事实真相时，才能裁判被告人有罪，即通常所说的客观真实论。法律真实则主张以法律所确立的标准作为裁判的尺度，裁判者对案件事实的认识只要达到了法定的裁判尺度，即视为真实并可以据此作出有罪裁判。客观真实主义可分为积极实体真实主义和消极实体真实主义。积极实体真实主义认为凡是出现了犯罪，就应当毫无遗漏地加以发现、认定并予以处罚；为不使一个犯罪人逃脱，刑事程序以发现真相为要。消极实体真实主义是将发现真实与保障无辜相联系的目的观，认为刑事诉讼目的在于发现实体真实，本身应包含力求避免处罚无辜者的意思，而不单纯是无遗漏地处罚任何一个犯罪者。
四、提高诉讼效率，节约司法资源

诉讼效率是指诉讼中所投入的司法资源与所取得的成果的比例。追求诉讼效率，意味着应当降低诉讼成本，加速诉讼运作，减少案件拖延和积压。公正与效率的关系是：公正第一，效率第二；公正优先，兼顾效率。

五、控审分离、控辩平等对抗和审判中立

