考点提示：

对于专门机关的理解，可以结合刑事诉讼基本原则中“侦查权、检察权、审判权由专门机关依法行使”、“人民法院、人民检察院依法独立行使职权”、“人民检察院依法对形式诉讼实行法律监督”等原则；对代理人和辩护人，要结合第六章辩护与代理的内容理解。本章重点是要了解法院与检察院之间“一对一”的关系，以及诉讼当事人的各项权利和义务。

重点知识结构：

                                1 公安机关（行政机关，侦查犯罪）
       国家安全机关、 军队保卫部门、监狱、 走私犯罪侦查机关
                 （3大4小）    2人民检察院（法律监督职能。批准和决定逮捕、审查起诉等）
                                3人民法院（审判职能。审判长：警告、训诫、强行带出法庭）

                                （院长：15天以下拘留、1000元以下，不服向上一级申请复议）

被害人（没有诉权—申请抗诉，职能针对判决，裁定不能）
自诉人（有诉权，承担证明责任）
当事人   犯罪嫌疑人、被告人（来源于辩护权：1、自行辩护、委托辩护和指定辩护，2上诉）

1、申诉权；   附带民事诉讼原告人和被告人 （民诉中享有的权利，刑诉中都有） 
2、申请回避权（向原机关复议）；

3、申请排除非法方法收集的证据权；4、参与法庭审理权 
1有权使用本民族语言文字                   法定代理人（独立享有与
2控告权                                        被代理人基本相同的权利）   不能代理陈述案情（亲历性）

诉讼代理人（无独立的地位）

4类人+法定代理人+被害人近亲属；申请回避、申请排除非法收集的的证据

                                辩护人 有独立诉讼地位：申请回避、申请排除非法收集的的证据

   犯罪嫌疑人：第一次讯问或者采取强制措施之日起委托

自己委托；在押的，可由监护人或近亲属代为委托：侦查阶段：律师
被告人：随时委托律师或非律师

                                              自诉人：随时委托律师或非律师
                      其他      证人 任何情况下都不需回避、自然人、不可替代性

诉讼参与人  出庭义务：强制出庭。予以训诫、10日以下拘留（向上一级申请复议）

             不得强制出庭：被告人的配偶、父母、子女

             权利：1本人及近亲属安全保障权2特殊案件中的特殊保护措施（危、恐、黑、毒）3请求保护权4物质补助权等        

鉴定人：公检法指派或聘请、与本案无利害关系、自然人、回避

        翻译人员

第一节    刑事诉讼中的专门机关
对于这一节的内容尤其要注意以下常考的知识点：1、人民法院和人民检察院的领导体制以及二者的区别；2、公安机关的性质。

一、人民法院
人民法院上下级之间的关系是监督关系。人民法院的监督不是通过对具体案件的指导实现的，各级人民法院依照职权独立地进行审判，上级人民法院不得对下级人民法院正在审理的案件作出处理意见，指令下级人民法院执行；下级人民法院也不得在判决之前就案件的事实认定、证据采信向上级人民法院请示、汇报。

二、人民检察院
人民检察院上下级之间的关系是领导与被领导的关系。最高人民检察院领导地方各级人民检察院和专门人民检察院的工作，上级人民检察院领导下级人民检察院的工作。在人民检察院内部实行检察长负责制，各级人民检察院的检察长领导本院工作。

三、公安机关

公安机关是国家的治安保卫机关，是各级人民政府的职能部门，在性质上属于行政机关。公安机关上下级之间的关系是领导与被领导的关系，公安机关还受同级人民政府领导。
第二节   诉讼参与人
一、诉讼参与人

（一）诉讼参与人是指在刑事诉讼中享有一定权利、负有一定诉讼义务的除国家专门机关工作人员以外的人，包括当事人和其他诉讼参与人。

当事人是指与案件的结局有着直接利害关系，对刑事诉讼进程发挥着较大影响作用的诉讼参与人。当事人的特点有：1、处于攻击与防御地位；2、与本案结果有直接利害关系；3、在刑事诉讼中享有广泛的诉讼权利。包括：被害人、犯罪嫌疑人、被告人、自诉人、附带民事诉讼的原告人和附带民事诉讼的被告人。

其他诉讼参与人，是指除当事人之外，参与诉讼活动并在诉讼中享有一定诉讼权利、承担一定诉讼义务的诉讼参与人。特点是与本案无直接利害关系。包括：法定代理人、诉讼代理人、辩护人、证人、鉴定人和翻译人员。

（二）所有诉讼参与人共有的诉讼权利。

1、刑诉法第9条（各民族公民都有用本民族语言文字进行诉讼的权利。人民法院、人民检察院和公安机关对于不通晓当地通用的语言文字的诉讼参与人，应当为他们翻译。）

2、刑诉法第14条第2款（诉讼参与人对于审判人员、检察人员和侦查人员侵犯公民诉讼权利和人身侮辱的行为，有权提出控告。）

二、当事人

（一）当事人共有的权利

除享有所有诉讼参与人共有的两项权利以外，记忆当事人权利的方法是：首先记住各类当事人的共有权利；然后记住各种当事人的特有权利，特有权利又与当事人的特点身份有关。
当事人共有权利包括：1、用本民族语言文字进行诉讼；2、控告权；3、申请回避及申请复议；4、参与法庭审理权；5、申诉权；6申请排除非法方法收集的证据权利，但是应当提供相关线索或者证据（《刑事诉讼法》第56条第2款）。

（二）特有权利
1、被害人
这里的被害人特指公诉案件的被害人，公诉案件的被害人没有诉权，因为诉讼被检察院掌握了，但是公诉案件的被害人仍然有协助检察机关指控犯罪的权利，在诉讼中的作用是指控犯罪。

（1）被害人没有诉权：起诉、变更诉讼、撤诉、上诉权。
（2）请求抗诉权（一审判决）。

（3）安全保障权（第62条2款：“证人、鉴定人、被害人认为因在诉讼中作证，本人或者其近亲属的人身安全面临危险的，可以向人民法院、人民检察院、公安机关请求予以保护。”）

2、自诉人（有诉权）

一般来说，刑事诉讼中的自诉人通常是被害人，自诉人在诉讼中执行控诉职能。

（1）自诉人有提起自诉权，如果被害人（自诉案件的被害人）死亡、丧失行为能力或者因受强制、威吓等无法告诉，或者是限制行为能力人以及因年老、患病、盲、聋、哑等不能亲自告诉，其法定代理人、近亲属告诉或者代为告诉的，人民法院应当依法受理。被害人的法定代理人、近亲属告诉或者代为告诉，应当提供与被害人关系的证明和被害人不能亲自告诉的原因的证明。

根据刑诉法第106条规定，近亲属指“夫、妻、父、母、子、女、同胞兄弟姊妹”

（2）自诉人对提起的自诉应当承担证明责任。

3、犯罪嫌疑人、被告人

（1）犯罪嫌疑人、被告人的所有权利都来源于辩护权，包括自我辩护权、委托辩护权、特定情形下的指定辩护权，对第一审未生效判决、裁定的上诉权。
（2）自诉案件中，被告人特有的两项权利：反诉权、和解权。
（3）不得强迫自证其罪权。

4、附带民事诉讼原告人、被告人。民事诉讼中的权利都享有，但是只能在附带民事诉讼中享有。              

三、其他诉讼参与人
除享有所有诉讼参与人共有的两项权利以外，其他诉讼参与人的具体权利如下：

（一）法定代理人的权利

我国《刑事诉讼法》第106条第3项规定，“法定代理人”是指被代理人的父母、养父母、监护人和负有保护责任的机关、团体的代表。
当事人的法定代理人独立享有与当事人基本相同的权利。所以法定代理人的权利可以从两个方面理解：1、独立享有与当事人基本相同的权利，也就是说法定代理人行使权利不需要当事人同意，而且可以违背当事人意志；2、法定代理人的权利和当事人基本相同，直接享有当事人的权利（上诉权、申请回避权和在场权）。另外，具体权利要看这个人是谁的法定代理人。比如：如果是被告人的法定代理人则享有上诉权等，但是如果是被害人的法定代理人则不享有上诉权，但是享有申请抗诉权。
（三）诉讼代理人
1、哪些人有权委托诉讼代理人及委托时间
《刑事诉讼法》第106条第5项：“诉讼代理人”是指公诉案件的被害人及其法定代理人或者近亲属、自诉案件的自诉人及其法定代理人委托代为参加诉讼的人和附带民事诉讼的当事人及其法定代理人委托代为参加诉讼的人。

2、委托诉讼代理人的时间

《刑事诉讼法》第44条第1款规定：“公诉案件的被害人及其法定代理人或者近亲属，附带民事诉讼的当事人及其法定代理人，自案件移送审查起诉之日起，有权委托诉讼代理人。自诉案件的自诉人及其法定代理人，附带民事诉讼的当事人及其法定代理人，有权随时委托诉讼代理人。”

3、检察院和法院的告知义务

《刑事诉讼法》第44条第2款规定：“人民检察院自收到移送审查起诉的案件材料之日起三日以内，应当告知被害人及其法定代理人或者其近亲属、附带民事诉讼的当事人及其法定代理人有权委托诉讼代理人。人民法院自受理自诉案件之日起三日以内，应当告知自诉人及其法定代理人、附带民事诉讼的当事人及其法定代理人有权委托诉讼代理人。”

4、诉讼代理人的权利：（1）委托授权的权利；（2）辩护人、诉讼代理人有要求回避及申请复议权；（3）申请排除非法方法收集的证据（刑诉法第56条）

（四）辩护人
在辩护与代理一章中详细介绍。
（五）鉴定人
1、条件

（1）刑事诉讼中的鉴定人必须是自然人，单位不能成为鉴定的主体。（2）具有专门知识或者技能。（3）鉴定人受到专门机关的指派或者聘请。（4）与本案无利害关系。

2、权利

（1）了解与鉴定有关的案件情况；（2）提供足够的鉴定材料；（3）提供必要的条件；（4）收取鉴定费用；（5）同一个专门性问题有两个以上鉴定人鉴定时，可以共同写出一个鉴定意见，也可以分别写出各自的鉴定意见；（6）鉴定条件不具备时，有权拒绝鉴定；（7）有权要求补充或者重新鉴定，有权根据鉴定结果重新提出鉴定意见；（2）根据《刑事诉讼法》第62条第2款的规定，鉴定人享有安全保障权。

3、义务

一般义务有：如实鉴定；知悉的案件情况和隐私应当保密。另外还有：

（1）鉴定人故意作虚假鉴定的，应当承担法律责任。

（2）出庭义务。《刑事诉讼法》第187条第3款规定：“公诉人、当事人或者辩护人、诉讼代理人对鉴定意见有异议，人民法院认为鉴定人有必要出庭的，鉴定人应当出庭作证。经人民法院通知，鉴定人拒不出庭作证的，鉴定意见不得作为定案的根据。”

专门机关
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