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雅思考试疑问解答
　　雅思考试面对不同考生有着不同的问题，学术类雅思与培训类雅思如何选择？雅思考试可以变更或者取消吗？对于这种疑问，文都国际教育小编给大家做相关内容解答，希望帮助大家答疑解难。
　　1、我该如何判定应该参加学术类或培训类雅思考试？
　　学术类雅思考试对考生的英语水平进行测试，评估考生的英语水平是否满足进行大学或研究生学习的要求。大学或研究生课程的录取应以该类考试的成绩为依据。如果您计划出国留学深造或接受高等教育，应选择学术类考试。
　　培训类雅思考试着重考核在广泛社会及教育环境中生存的基本语言技能，并非考核从事学术研究所需的语言技能。培训类考试适用于计划在英语语言国家参加工作或非学术类培训项目或移民的人士。如果您计划完成初级教育，接受非学术类培训，工作或移民到英语国家，应选择培训类考试。
　　2、学术类和培训类雅思考试相比较，哪一个难度较大？
　　学术类和培训类是为不同目的而设置的考试，因此这两类考试所要求的语言技能不同。
　　学术类考试对考生的英语水平进行测试，评估考生的英语水平是否满足进行大学或研究生学习的要求。大学或研究生课程的录取应以该类考试的成绩为依据。如果您计划出国留学深造或接受高等教育，应选择学术类雅思考试。培训类考试着重考核在广泛社会及教育环境中生存的基本语言技能，并非考核从事学术研究所需的语言技能。
　　3、雅思生活技能类考试报名需要注意哪些？
　　在中国大陆地区，考生需要通过教育部考试中心（NEEA）雅思报名网站报考雅思生活技能类考试。已通过某一级别的雅思生活技能类考试的考生在两年内将不允许再次参加同一级别的考试，违反此规定再次注册的考生将无法收到雅思生活技能类考试成绩单，并不得转考、退考或退费。未通过雅思生活技能类考试的考生可以随时再次报名，但是同时只可以注册两场考试且两场考试日期必须间隔7天以上。
　　考生本人对于选择注册何种雅思考试（包括雅思考试、用于英国签证及移民的雅思考试、用于英国签证及移民的雅思考试学术类机考、雅思生活技能类考试 A1级别、雅思生活技能类考试B1级别）负有全部责任。
　　4、如果申请人因不可抗力因素无法参加考试，应该怎么办？
　　考试中心为申请人提供一次更改考试时间的机会。同时申请人需提供有关资料说明原因。
　　5、多长时间之内申请者可以再次参加考试？
　　申请者在三个月之内不可以在任何考点重新报名。
　　6、我可以变更或取消雅思考试吗？
　　考试变更可以联系报名的考试中心或是英国文化委员会。如您因故需更改考试日期，请填写好所附更改考试日期申请表，至少于考试日前14天携带准考证书面向考试中心提出申请,并请交付更改费用。考试日期只能延至相邻的下一次有空额的考试，且只允许更改一次。
　　7、英国签证及移民的雅思考试与其他类型的雅思考试有什么不同？
　　用于英国签证及移民的雅思考试是为满足英国签证与移民局所规定的特殊操作性要求而开设的考试。该考试的考试内容,形式,难度等级,考官及评分标准等均与现有雅思考试相同。仅考试成绩单会有些许不同，其上会注明考生参加的是用于英国签证及移民的雅思考试。
　　8、IELTS成绩是否可以直接与TOEFL或CET成绩相比较？
　　不可以。这三种考试设置目的不同，不具有直接可比性。但是可以根据各自考试特点进行分数换算。而且ETS官网于今年上半年还出台了雅思托福分数转化器。考生们可以进行参考对比！
　　9、雅思和托福相比，哪个更容易？
　　托福和雅思作为出国语言考试，难度相当。目前，托福为机考，雅思为笔试+口语面试，对于难度的看法，确实因人而异。对中国学生来说，和托福比，雅思更简单一点。因为托福是上机考试，而且对听力的要求比较高。雅思是笔试，比较符合中国人的考试习惯。
　　10、雅思与AEAS考试有什么区别？
　　雅思只有“听、说、读、写”，是面对所有非英语母语国家的学生的英语水平测试。
　　AEAS全称：Australian Education Assessment Services，是一个测试。AEAS除了对学生英语能力测试外，则还包括了“词汇、数学、非文字语言综合能力”的测试。它是面对赴澳洲留学的中学生的一种考试，评估赴澳大利亚中学留学的学生的英语水平，并出具报告。
　　11、不出国，雅思有用吗？
　　了解国外文化：雅思考试和传统英语考试相比，要求考生了解更多的国外文化，这也是考生能取得雅思考试高分的关键。
　　增加求职砝码：对于那些想要到外企就职的学生来说，如果能在雅思考试中取得满意的分数，将会增加自己的职场竞争力，尤其是一些涉外事务方面，将为自己争取更多的机会。
　　提高英语能力：雅思考试不同于国内的等级考试，对考生英语能力要求更高，所以，参加雅思考试，对考生英语能力的提高很有促进作用。不过还是要明白，雅思是一个语言证，能证明你到国外是能和人正常交流，外国要的是人才，证明你到那里能为他们作出正面的贡献，前卫的文化。
　　12、雅思在外企认可度高吗？
　　绝大多数外资企业对于雅思考试成绩的认可度，大大超出大学英语四六级成绩。雅思考试是测试考试在英语的学术环境生存的能力，随着国内四六级考试的普及，外企开始不同程度的认可雅思成绩，如果是认真准备雅思考试的学生，在日后的应聘中，尤其对外企面试是非常有帮助的。
　　以上是小编为大家就雅思考试疑问的相关内容解答，希望对大家的考试有所帮助。如有更多关于雅思考试疑问，欢迎咨询文都国际教育在线专业人士，我们详情为您解答！
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