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2019考研政治毛中特基础知识点之：社会主义本质
广大的中国青少年与生俱来有一个光荣的身份：社会主义事业的接班人。当了这么多年的社会主义事业接班人，但社会主义是什么，你真的知道吗？今天咱们就来谈谈社会主义是什么，也就是社会主义的本质问题。
第一，马克思没说过社会主义是什么。
马克思的一生都致力于对资本主义的批判，科学揭示了“资本主义必然灭亡，社会主义必然胜利”，在探索实现社会主义的道路。但是马克思的一切批判和预测都是以严格的历史经验为依据，所以对于自己没见过的社会主义社会是什么并没有给出具体的回答。
第二，“甩锅”的恩格斯。
作为马克思的亲密战友，在1883年马克思逝世后恩格斯肩负起了指导世界工人运动和进行理论斗争的使命。但是恩格斯拒绝对未来社会主义的特征做详细预测，认为对未来社会“越是创定得详尽周密，就越是要陷于纯粹的幻想”。恩格斯这一“帅锅”恰恰是正确的认识方法，就像你不知道你明天脸上长不长痘一样，马克思主义创始人也不可能准确预测未来社会主义的具体形态。这个问题应该留给未来的社会主义实践者来回答。
第三，简单粗暴的斯大林。
俄国是世界上第一个取得社会主义革命胜利的国家，社会主义从理想变成了现实，在社会主义建设中必须回答社会主义是什么这个问题。这“锅”是没法继续甩了。战斗民族的领袖斯大林同志简单粗暴，把马克思主义创始人关于未来的一般预测，直接作为社会主义的具体特征，回答了社会主义是什么这个问题，答案是一个公式：社会主义=公有制+计划经济。很遗憾，这个答案不科学。苏联按照公有制+计划经济的方式建设社会主义，在早期成功推进工业化之后，陷入发展的困境，经济发展停滞，人们生活困难。学习苏联模式的中国发展也同样陷入困难。
第四，邓小平的科学认识。
（1）认识过程
邓小平在领导改革开放和社会主义现代化建设的过程中，不断提出和反复思考“什么是社会主义、怎样建设社会主义”这一重大问题，并认为这是建设中国特色社会主义的首要的基本理论问题。

1980年5月，针对一些人因为党的政策调整而产生的对社会主义的种种困惑和疑虑，邓小平在论述怎样才能发挥社会主义制度优越性时，第一次提出了“社会主义本质”这个概念。
1986年9月，邓小平又一次强调：“社会主义财富属于人民，社会主义的致富是全民共同致富。社会主义原则，第一是发展生产，第二是共同致富。”

1990年12月，他进一步提出：“社会主义不是少数人富起来、大多数人穷，不是那个样子。社会主义最大的优越性就是共同富裕，这是体现社会主义本质的一个东西。”
（2）邓小平对社会主义本质的科学概括
经历十多年的不断认识思考和改革开放以后中国社会主义建设的实践，1992年年初，邓小平在南方谈话中对社会主义本质问题作出了总结性的理论概括，他指出：“社会主义的本质，是解放生产力，发展生产力，消灭剥削，消除两极分化，最终达到共同富裕。”
(3)社会主义本质的科学内涵
邓小平关于社会主义本质的概括，既包括了社会主义社会的生产力问题，又包括了以社会主义生产关系为基础的社会关系问题，是一个有机的整体。

第一，突出强调解放和发展生产力在社会主义发展中的重要地位。

第二，突出强调消灭剥削，消除两极分化，最终达到共同富裕的发展目标。
（4）社会主义本质的认识是一个过程
人们对社会主义本质的认识是一个动态的过程，也随着实践的推进逐步深入。我们必须在生产力和生产关系的相互作用中，在根本任务与发展目标的辩证统一中，全面准确地把握社会主义的本质，更好地推进中国特色社会主义建设。

结语：社会主义本质的认识是一个过程，邓小平的科学概括并没有穷尽真理，作为社会主义接班人的童靴们，可以从对毛泽东思想与中国特色社会主义理论体系课程中的社会主义本质理论学习开始，逐步思考认识社会主义的本质。
