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GMAT与GRE考试的异同点
　　随着中国家庭对孩子教育的重视度，出国留学人数日益增长。前往美国留学硕士的也不例外，但是申请美国研究生需要提供GAMT或GRE成绩单，那么这两者有何区别呢？本文文都国际教育小编将为大家介绍GMAT与GRE考试的异同点。
　　GMAT和GRE考试介绍
　　GMAT全称为 Graduate Management Admission Test，中文名称为经企管理研究生入学考试，是一项专门用于评估商业、经济和管理等领域研究生申请者能力的标准化考试。商科、经济和管理专业的研究生需要考的，美国、英国、澳大利亚等英语国家都承认此项考试成绩。
　　GRE全称为 Graduate Record Examination，中文名称为美国研究生入学考试。这里是指美国大学各类研究生院(除管理类学院、法学院)要求申请者所必须具备的一个考试成绩，也是教授对申请者是否授予奖学金所依据的最重要的标准。
　　只有美国院校申请硕士和博士需要，其他地区包括欧洲国家、英国、加拿大、澳大利亚、新西兰等大学研究生和博士生录取都不要求GER成绩（特别优秀的大学除外，提供GER成绩可以作为加分项目）。
　　GMAT和GRE考试内容
[bookmark: _GoBack]　　GMAT：语文(Verbal)、数学(Quantitative)和分析性写作(Analytical Writing Assessment)；分析写作满分6分，其他两项合计满分为800分。一般大学入学要求550至600分，入学标准高的学校，有可能要求650分或以上。
　　GRE考试分两种： 一是一般能力或倾向性测验(General Test或Aptitude Test)，二是专业测验或称高级测验(Subject Test或Advanced Test)。考试由分析性写作、数学和语文三大项组成。语文和数学部分满分为170分，最小分值差为1分，作文部分满分为6分，最小分值差为0.5分。所以GRE考试的理论满分应该是170+170+6。由于作文一般不计入总分，所以满分为340分。
　　GMAT和GRE时间间隔
　　GMAT预约连续考试时间则是16天，时间间隔短，能够及时重新报考，不耽误申请。
　　GRE两次连续考试相隔至少21天。
　　从间隔时间上来看，如果考生时间比较紧张，想要多考几次，多刷分或者是感觉自己的考场经验不足，希望能通过多次考试锻炼自己的考生们，可以选择GRE考试。
　　GMAT和GRE考试内容和题量
　　GMAT考试由写作、综合推理、数学和语文四个板块组成，数学37个题目，语文41个题目，没有加试，考试时间3个小时。从题量来看，GMAT题量略少，考察板块出现顺序固定且单一，不会出现交替考察的情况。
　　GRE考试由分析性写作、数学和语文三大板块组成，数学和语文是交替进行，每个板块是20个题目，考试时间是3小时45分钟，存在加试的环节。
　　GMAT和GRE考场安排
　　GMAT的考场就比较少，只有部分城市有考场，通常一个城市只有一个考场，像上海等极少数大城市有两个考场，而且因为GMAT换库的问题，想要抢到理想日期的考位就非常难了。
　　GRE考场比GMAT考场多，在许多的校园中都有GRE的考场，学生可以任意选择，一般不会出现因为没位置而无法参加考试的情况。
　　GMAT和GRE成绩查询
　　GMAT：考试结束可查看成绩，2分钟内选择接受或取消，72小时内可通过网络取消成绩，25美元。
　　GRE：网上两周内可通过官网查询，考后6-8周会寄送成绩单，致电ETS查询，费用10美元。
　　GMAT和GRE有效期
　　GMAT：有效期5年，两次GMAT考试时间间隔至少16天，12个月内最多参加5次考试。
　　GRE：有效期5年，两次GRE考试时间间隔至少20天，12个月内最多参加5次考试。
　　以上是文都国际教育小编为各位考生介绍的GMAT与GRE考试异同点的相关内容，希望有意申请美国硕士的考生能够了解。也祝愿大家能根据自居自身水平选择出适合自己的考试，以顺利赴海外留学深造。

文章来源于文都国际教育：http://www.wenduguoji.com/kaopei/gmat/18794.shtml
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