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GMAT阅读提升有方法！
　　GMAT阅读提升需要掌握多方面技巧，比如词汇的记忆量、翻译的技巧、逻辑思维的锻炼以及做题时的严谨都会对考试成绩有一定的影响。本文文都国际教育小编就为大家介绍GMAT阅读提升的方法，希望大家能够掌握。
　　一．基础词汇达标
　　词是构成文章的最小的单位，只有认识构成文章的词，才能充分地理解文章；GMAT阅读对基本词汇的要求为8000，也就是说对于这8000词汇，要非常熟悉它们的常用意义，偏意以及引申意义，比如fault这个次，基本意义是“错误”，偏意是“断层”，GMAT阅读就会考到基本词汇的不同意义，所以对于基本词汇，我们不仅要记住，反复使用而且要根据文章的语境采用适当的意义。GMAT阅读里85%的词汇都是基础词汇，其余为生僻词汇和专业术语，但是这些生僻词汇和专业术语并不会影响我们对整篇文章内容的理解以及结构的划分，所以，GMAT阅读提高的前提就是基础词汇达标。
　　二．掌握翻译技巧，理解文章内容
[bookmark: _GoBack]　　GMAT文章取材广泛，涉及社会科学，人文，地理，历史，经济，政治，物理等各个领域，阅读内容有时专业性比较强，解释一个现象或者一个理论，阐述一个观点或者一个猜测往往需要较长的文字来表达，所以GMAT阅读经常出现大量的长难句，比如“Build strategies—which typically require leaders with strong personal visions for a future, rather than the negotiated compromise of the team-based decision—may be most closely adhered to when implemented in the context of a clear strategic vision of an individual leader, rather than through the practice of decision-sharing.”如果对这样的句子完全不知道怎么翻译，或者理解起来比较困难，那文章整体的理解也会有障碍，所以，在掌握基础词汇的前提下，我们还需要联系句子翻译的技巧。英语语言的特点是习惯从后面开始翻译，与汉语相反，所以不熟练时，可以一部分一部分进行翻译，或者每隔一个逗号翻译一次，再把这些翻译的内容用中文组成一句通顺的话。初期做GMAT阅读时，遇到长难句可以适当放慢速度，力求理解每一句话，理解了每句话才能理解文章的整体内容，这样也会增强自己克服困难的信心。
　　三．锻炼逻辑思维，划分文章结构与层次
　　GMAT阅读虽然也强调词汇量的要求，但是它考试的侧重点却不在词汇，而在于逻辑思维。GMAT阅读题目里面没有词汇意义猜测题，没有短语意义猜测题，而是主旨题或结构题，逻辑题或细节题。所以做GMAT阅读，要清楚文章的结构，逻辑组织，明白作者谈论的对象是什么，重点是什么，结论是什么，明白了这些，读文章的时候就不至于迷茫，做题也会变得简单得多。
　　四．严谨细心
　　GMAT阅读逻辑性比较强，这就要求我们做题的时候思维一定要严谨细心，因为有的细节题并不会问原文的的原话，而是会稍加变形，答案里有的选项可能会与原文的内容相反，有的选项可能用同义词进行替换，有的选项可能会与原文内容不想关，有的选项可能扭曲原文的细节，所以我们做题目的时候也需要细心谨慎，做错了题目的时候要善于总结，这样GMAT阅读的正确率就会大大提升。
　　以上是文都国际教育小编为各位考生介绍的GMAT阅读提升的方法，希望大家能够全面掌握。如有更多关于GMAT考试疑问，欢迎咨询文都国际教育在线专业人士，我们为您详情解答！
文章来源于文都国际教育：http://www.wenduguoji.com/kaopei/gmat/18796.shtml
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