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伴随着初秋清凉的微风，2019考研英语大纲终于走入我们的视野。如同这清爽宜人的天气，今年的大纲带给我们盛暑过后一丝安心的气息。
与去年相比英语（一）的大纲没有什么变化，大家完全可以沿用之前的复习思路：
考试形式没有变——还是笔试，时间180分钟，满分100分；考试内容没有变——第一部分完形填空、第二部分阅读理解、第三部分写作；试卷结构没有变——完形填空10分、阅读理解60分、写作30分（所谓的变化就是把2018年大纲考查目标中的“考生应能写不同类型的应用文，包括私人和公务信函、备忘录、报告等，以及一般描述性、叙述性、说明性或议论性的文章”语句挪到了今年的试卷结构部分）。来看看大纲中对考生的几个主要要求：
1 掌握大纲规定的词汇
词汇是大家熟悉的或者还在拼命熟悉的5500个大纲词汇，和去年没有任何变化。大纲同时还要求除了掌握这5500左右的大纲词汇的基本含义之外，还应掌握这些词汇的同义词、近义词、反义词等；掌握词汇之间的搭配关系，比如动词与介词，形容词与介词等；掌握词汇生成的基本知识，如词源、词根、词缀等等。
不过考研不是考英语（一）科，如果你觉得精力有限，还要兼顾数学，政治，专业课等科目并且并不感到轻松，那么建议把词汇的记忆重点放在那5500个词汇之上，前缀后缀可以记忆一下，因为这个并不难，但是同义词近义词之类的没有必要花太多工夫。
2 熟练运用基本语法知识
英语（一）的大纲没有列出对语法知识的具体要求，这里把英语（一）的常考语法知识跟大家再次强调一下：从句（尤其是定语从句和状语从句）；被动语态；非谓语动词；倒装句；省略结构；分隔结构（插入语）；It做形式主语和形式宾语的句子。
3 整体阅读以及细节阅读能力
首先是整体阅读能力，这一点部分同学并不重视。读文章如同欣赏一个人，你可以观察你感兴趣的部位，但首先也得有个整体的观感。整体阅读能力要求考生：理解文章主旨要义；理解作者的意图、观点和态度；理解文章的总体结构以及上下文之间的关系；区分论点和论据。
整体阅读能力要求考生不再把文章读成一片散沙，要求考生读完文章能告诉自己文章写了什么，作者要表达什么样的想法，他想说明什么问题。
整体阅读能力着力解决主旨题和作者态度题。当然，对文章主题的把握同样也在解决某些细节题的时候起到作用。比如，当有两个或者两个以上选项符合文章内容的时候，我们往往选择和主题或者段落中心联系更加紧密的选项。
关于细节阅读能力，大纲如是说：理解文中的具体信息；理解文中的概念性含义；根据上下文推测生词的含义；进行相关的判断、推理和引申。
细节阅读能力考查考生对于具体词、句的掌握。要强调的是，试卷对于词和句的考查不仅限于文章，题干和选项的清晰理解也是考查的内容。很多同学选择错误并不是因为读不懂文章，而是没有能够读懂选项。
4 写作能力
写作能力的要求大纲规定了四点：语法、拼写、标点、用词正确恰当；运用正确的文体格式；文章条理清楚，内容统一连贯；恰当选用语域（指根据不同交际对象，所采用的话语方式，即正式，一般，或者非正式的话语。）比如图画和图表作文，我们应该用正式的语句，而某些书信类文章，如为朋友推荐一部电影，我们可以适当采用一般或者非正式话语。
说到小作文，也就是应用文。大纲规定包括私人和公务信函、备忘录和报告。大纲没有规定以哪一种文体为主，但依照往年的出题思路，考生们还是应该多关注书信的写作。
而对于大纲要求的能写“描述性、叙述性、说明性或议论性的文章”，按照惯例，侧重点还是在说明性和议论性文章之上，即图画作文（英语（一））和图表作文（英语二）。这里需要指出的是，考研英语（一）的大纲并没有说一定考图画作文，考研英语二的大纲也并没有规定一定考图表作文，而是明确规定要两者一起掌握。所以建议英语（一）的同学们重点掌握图画作文的同时也捎带看看图表作文的写法，反之亦然。
以上为2019考研英语（一）的大纲分析。祝各位同学复习顺利！
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