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2019考研数学大纲解析与后续复习规划

来源：文都教育闫实老师

各位辛勤备考的文都学子，你们好！2019考研数学大纲于今天发布。和我们文都数学老师预测的一样，今年的数学大纲与往年相比，没有任何变化。这说明我们之前的授课安排和复习计划都是科学合理的。大家只需按照原来的复习计划，一步步去执行。与此同时，为了使大家的复习备考更加顺利，特做如下提醒：
一、 2019考研数学大纲分析
（一）试卷满分及考试时间
各试卷满分均为150分，考试时间均为180分钟。

（二）答题方式
答题方式为闭卷、笔试。
（三）试卷内容结构
1.数一、三（高等数学56%.线性代数22%.概率论与数理统计22%）；
2.数二 （高等数学78%.线性代数22%）。
（四）试卷题型结构
1.单选题，共8小题，每题4分，共32分;
2.填空题，共6小题，每题4分，共24分;
3.解答题（包括证明题），共9小题，共94分。
二、后续复习备考建议

（一）9月中旬-10月初，认真整理强化班内容

首先整理讲过的知识点、解题方法、解题规律、易错点、解题技巧。其次把讲义上的例题认真做一遍，确保课堂所讲每个知识点，每个例题都能理解，掌握和运用。

（二）10月初—11月底，做历年真题。 注意：

1、找个安静的地点，无人打扰，严格控制时间，不带任何参考资料，独立完成。每套真题控制时间在120分钟。（正规考试时间180分钟，但是部分真题课堂讲过）。

2、计算每套真题得分，总结哪些题做得比较好（后续复习少用些时间），哪些题由于粗心导致失分（重新做一遍，提高计算能力），哪些题根本就没有思路（看讲义，翻课本，看答案解析，认真复习）。

3、每周建议做2-3套，把同一知识点相关的真题放在一起分析研究，关注异同，整理方法，总结技巧。

4、数一学生也要做数二、三的真题，数二、数三学生也要做数一、数三和数一、数二的真题，数二的概率不看。（很多年份，数一的真题稍微变动会成为数二，数三的真题，数二、三真题稍微变形成为数一真题，甚至解题的方法、思路都不变）。

（三）12月初-考试结束

整理错题，回归基本概念，性质，公式和定理，配合5套左右模拟题，合理安排做题时间，做题顺序，调整心态，沉着应战。

三、属于自己特有的考点要引起高度重视
从这几年的考研真题不难看出，每年数学试卷上都有几道专属自己的考试内容，例如2018年数学一考查到切平面方程、假设检验、曲线积分曲面积分（这些考点均只有数一要求）。数学二考到了曲率（数一、数二要求），数学三考到了差分方程、经济应用（只数三要求）。为了让大家区分哪些考点属于自己卷种特有的考试范围，特附大纲考试区别如下。
高等数学部分
1.函数极限连续。数一.二.三考试内容一样。
2.一元函数微分学。
其中导数应用；（1）曲率、曲率半径，只有数一，数二要求。（2）在经济学中的应用只数三要求。
3.一元函数积分学
其中定积分的应用：（1）平面曲线弧长，旋转体侧面积，定积分在物理中的应用只有数一.数二要求。（2）在经济学中的应用只数三要求。
4.向量代数和空间解析几何只数一要求；
5.多元函数微分学
其中在几何上的应用只数一要求。
6.多元函数积分学
其中三重积分.曲线积分.曲面积分只数一要求。
7.无穷级数（只数一.数三要求）
其中傅里叶级数只数一要求
8.常微分方程（区别较大，分别附下）
数一：常微分方程的基本概念；变量可分离的微分方程；齐次微分方程；一阶线性微分方程 ；伯努利（Bernoulli）方程；全微分方程；可用简单的变量代换求解的某些微分方程；可降阶的高阶微分方程；线性微分方程解的性质及解的结构定理；二阶常系数齐次线性微分方程；高于二阶的某些常系数齐次线性微分方程；简单的二阶常系数非齐次线性微分方程；欧拉（Euler）方程；微分方程的简单应用。
数二：常微分方程的基本概念；变量可分离的微分方程；齐次微分方程 一阶线性微分方程；可降阶的高阶微分方程；线性微分方程解的性质及解的结构定理；二阶常系数齐次线性微分方程；高于二阶的某些常系数齐次线性微分方程；简单的二阶常系数非齐次线性微分方程；微分方程的简单应用
数三：常微分方程的基本概念；变量可分离的微分方程；齐次微分方程；一阶线性微分方程；线性微分方程解的性质及解的结构定理  二阶常系数齐次线性微分方程及简单的非齐次线性微分方程；差分与差分方程的概念；差分方程的通解与特解；一阶常系数线性差分方程　微分方程的简单应用。
线性代数部分
数一.数二.数三考试内容基本无区别，除了向量空间，n维向量空间的基变换和坐标变换，规范正交基，过渡矩阵（这些内容只数一要求）。
概率论与数理统计部分
数一、数三考试内容基本无区别，除估计量的评选标准，区间估计，假设检验（这些内容只数一要求）。
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