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文都比邻建议：2019年教育学考研大纲出炉啦！经过文都比邻教育学教研组对2019年和2018年大纲的仔细比对，发现2019年教育学考试大纲相对于2018年来说变化巨大。尽管在考试性质、考查目标、考试形式和试卷结构方面没有什么变化，但在各科目考查的知识点方面却变动巨大，尤其是教育学原理部分。变动大的内容多为新增知识点，其具有贴近最新的教育实践热点和最新的教育改革趋势。金秋易逝，短短三个月的冲刺阶段的复习足以给你一次逆袭的机会。为了各位考生进行更高效、更有针对性的备考，文都比邻教育学教研团队将对2019年教育学考试科目进行相关的解读和相应的复习指导。
（一）考试类别与题型、参考书的解读
教育学学硕分为311统考和院校自命题。其中，311是教育部考试中心命题，题型稳定不变，主要有单选题（45*2分）、辨析题（3*15）、简答题（5*15）、论述题（3*30），共计300分。院校自主命题则是由各级学院资深的教授命题，题型多变不稳定且与333的考试形式颇为相似，一般来说都是以主观题为主，但不排除某些学校仍会以别具一格的形式考查。例如浙江大学的自主命题的题型就几乎与311统考如出一辙。
在参考书方面，311统考的参考书主要是教育部指定的6本参考书；而学硕自命题院校基本都会在该基础上增加一些本校教授编写的书，或是其他有名望的教育学学术大咖编写的。
（二）专业课各科复习攻略
具体到教育学专业各个课程的复习攻略，这里以学硕统考为例，提供给大家如下一些建议：
1.教育学原理
教育学原理在试题分值中占了很大比重，出题的点比较多，而且考题越来越灵活，实践应用性越来越强，所以在复习的过程中，一定要理解书中的定义和理论，并学会用理论来分析现实。如今，新增知识点如第一章的“元教育学”、第三章的“本土化、民族化与教育改革”、第五章的“幼儿园的培养目标”等均反映了考试性质更加的贴近实际，贴近生活，贴近最新热点。以新增知识点“幼儿园的培养目标”为例，我们可联想到去年的“红黄蓝”、“携程亲子教育”等幼儿园的恶性事件。
在这个复习过程中要注意的是，避免知识点的全而没有重点的情况，这就要结合课程的讲解进行有重点的复习，这样可以节省很多的时间，而且对于知识的掌握能够更有轻重缓急。
2.中外教育史
中外教育史在统考的考试中所占的比例是100分，相对来说知识点比较零碎、庞杂，是一门偏重于记忆的学科，而且从历年的考试真题分析中，我们也可以看出，中外教育史偏向于出选择题和简答题，但是每年也都会有一个大题，或是二者的结合，或是单一出题，所以对这两门学科的复习一定要细心，肯花时间、下功夫，注重理解去识记。
对中外教育史的复习，在系统掌握中外教育史的基本知识，了解教育思想演变、教育制度发展、教育实施进程的基本线索，特别是主要教育家的教育思想、重要的教育制度、重大的教育事件；要了解中外教育史中有哪些重要文献，弄清楚里面有哪些重要的代表性材料。
今年新增“培养严谨的学风”一句，也是为大家敲醒警钟，复习中外教育史一定要细致，尊重历史，不可含糊，记清楚哪位人物提出了什么观点，哪个学校类型是哪个时代的，切不可张冠李戴，走马观花。
3.教育心理学
教育心理学在统考中必做题占约40分的量，而在选做题中也有一个30分的论述题，所以在复习的过程中也不能忽视，尤其要关注所学理论对教育工作的启示，因为教育心理学侧重于心理学在教育中的运用。
对于跨专业的学员有一定的难度，在系统梳理学科的知识框架的基础上，更要知道在实际的教育案例中如何运用该理论，“知其所以然”。
还要特别注意：今年大纲新增的考点：第二章的“布朗芬布伦纳的生态系统理论”，第四章的“学习动机与学习效果的关系”、“自我决定理论”等。
4.教育研究方法
教育研究方法在考研中占有必答题约30分左右，而选答题也有一道大题，与教育心理学共两道题，供学生选择，在选择题中也开始出现教育研究方法的题目，所以在教育研究方法的复习过程中在加强基础知识的学习的同时要进行重点复习。
2019考研大纲增加的15个考点或者更新后的表述，让311的考试内容更贴近教育学研究生实际的读研学习生活，对备考影响不大，但也不可大意忽视。因此，考生主要从选择题的识记和理解角度来应对这15个考点，但是不排除作为论述题中的一小问。
（三）文都比邻备考建议
2018年9月-11月底冲刺阶段
此时，进入第三轮复习阶段，考生应对基础知识应当了然于胸。
复习目标：深化教育学各科知识点，系统整理自己的复习资料，在9月下旬有属于自己的各科知识的脉络框架，列框架、画表格。
复习方法：到了第三轮复习，最重要的就是查缺补漏和熟记重点。
所谓查缺补漏，就是根据自身的作答真题的情况加以分析，最好要准备一个专门的笔记本。对自己不能够深入了解的知识点加以整理分析，力求追本溯源，不放过一丝“漏缺”。
所谓重点，是指那些容易考察大题的，或出题频率较高的知识点。因此，有个最有效的做法就是亲自整理分类近10年来的试题，分析其考点出题的频率，小到单选的选项，大到论述题的阅读材料。此外，知识的整合也是相当的有必要，因为311的论述题基本都需要你融会贯通各个科目的知识。当然，这可能对一些基础知识不扎实的人来说是有一定的难度的，但不用担心，文都比邻的名师康维维老师也会开设相关的重点复习课。有名师指导，事情自然是事半功倍。
题目依然是《阿范题》的真题训练，分章节练习，但是做题量不要太多，只要《阿范题》一本即可，尤其不可以过于纠结某些机构买到的模拟题。如果在第二轮复习的时候大家真题全部做完了，第三轮复习只要简单看看错题，再重温一下自己出错的原因即可。
注意：此时坚持是王道！关注文都比邻推出的教育学打卡小程序睡前背点教育学，名师督促你学习，名师指导你学习。另外，别忘了与《高而基》相匹配的拥有优质解析的《阿范题》将全程陪伴你的后期复习。
2018年12月点睛阶段
此时，进入第四轮复习阶段，考生应能够熟练整合深化知识点。
复习方法：可在考前适当模考一到两次。严格按照考试的要求规范自己，这样做的好处就是能够提前体验这种身在考场的感觉，比毕竟在考试的3小时当中，是必须要全神贯注、一心一意的。跟着睡前背点教育学的小程序每天打卡，日积月累，掌握答题技巧，在后期也是尤为重要。
至于背书部分，因为有之前的基础，基本已经做到重点知识熟记，非重点知识也能做到大致记忆的程度啦。当然遗忘是在所难免的。这时候重要的是查缺补漏，把上一阶段没有着重复习的非重点知识点进行一定程度的背诵，同时重点知识点要按计划复习，不要因为考前放松警惕，把背熟的知识忘了。当然，这个阶段务必要保证好睡眠，切勿抱着临时抱佛脚的态度。
注意：这时不要再学习背诵没有接触的知识，重点巩固之前已掌握的知识。不要大量做题了。大家也可以选择参加一年一度的冲刺背书。届时比邻一线老师也会带大家背诵核心科目的知识点，带大家体会真正的高效背书。对于很多七八月份才开始准备复习的同学也是一剂救命的良药。
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