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2019二级造价工程师《安装计量》每日一练（2.4）
　　1.天然气或液化石油气管道采用螺纹连接时，其填料可选用( )。

　　A 铅油麻丝

　　B 厚白漆

　　C 石油密封脂

　　D 聚四氟乙烯薄膜

　　正确答案：C,D

　　答案解析：

　　燃气引入管道时起顶部要三通，燃气管道采用螺纹连接时用石油密封脂或聚四氟乙烯薄膜作填料，燃气管道应沿墙安装。

　　2.混流泵是介于( )之间的一种泵。

　　A 离心泵

　　B 漩涡泵

　　C 轴流泵

　　D 回转泵

　　正确答案：A,C

　　答案解析：[解析] 混流泵是利用叶轮旋转产生的离心力和推力联合作用工作， 朴向出流，又称斜流泵，是介于离心泵和轴流泵之间的一种泵。有蜗式(卧式)和导叶式(立式)两种。它兼有离心泵和轴流泵优点，结构简单，高效区宽，使用方便，适用于平原圩区农田排灌泵站。中国研制的混流泵中，蜗壳式的扬程5～12m，流量900～4000m3/h;导叶式的扬程3～25.7m，流量45～20160m3/h。江苏省宿迁县皂河泵站安装的两六导叶式泵，叶轮直径5.7m，流量80～100m3/s，扬程6～12m，转速75r/min，最高效率 92.1%，配套功率7000kW，是世界上投入运行的大型混流泵之一。混流泵是国际泵行业的技术开发重点之一。它将部分代替离心泵和轴流泵工作。在日本、澳大利亚等国，混流泵的最高效率都达到或超过90%。

　　3.给水塑料管道的水压试验应在( )进行。

　　A 安装后立刻

　　B 安装后8h

　　C 安装后24h

　　D 安装后1h

　　正确答案：C

　　答案解析：

　　给水塑料管道的水压试验，应在安装后24h进行，加压宜采用手动泵缓慢升压，升压时间不得少于10min。

　　4.按我国现行投资构成，下列费用中不属于工程建设其他费用的是( )。

　　A 勘察设计费

　　B 研究试验费

　　C 建设期贷款利息

　　D 联合试运转费.

　　正确答案：C

　　答案解析：

　　工程建设其他费用，是指从工程筹建起到工程竣工验收交付使用止的整个建设期间，除建筑安装工程费用和设备及工、器具购置费用以外的，为保证工程建设顺利完成和交付使用后能够正常发挥效用而发生的各项费用。 工程建设其他费用，按其内容大体可分为三类。第一类指土地使用费;第二类指与工程建设有关的其他费用;第三类指与未来企业生产经营有关的其他费用。

　　5.关于新增固定资产价值的确定，下列表述中正确的有 ( )

　　A.新增固定资产价值的计算以单项工程为对象的

　　B.计算新增固定资产价值，应在生产和使用的工程全部交付后进行

　　C.建设单位管理费按单项工程的建筑工程、安装工程、需安装设备价值总额的比例分摊

　　D.土地片用费、勘察设计费用按单项工程的建筑、安装工程造价总额比例分摊

　　E.运输设备及其他不需安装的设备不计入分摊的“待摊投资”

　　正确答案：A,C,E

　　答案解析：

　　6.新增固定资产价值的计算是以独立 发挥生产能力的单项工程为对象的。一般情况 下，建设单位管理费按建筑工程、安装工程、需安 装设备价值总额作比例分摊，而土地征用费、地质 勘察和建筑工程设计费等费用则按建筑工程造价 比例分摊，生产工艺流程系统设计费按安装工程 造价比例分摊。运输设备及其他不需要安装的设 备、工具、器具、家具等固定资产一般仅计算采购 成本，不计分摊的“待摊投资”。

　　《建设工程工程量清单计价规范》(GB50500——2008)规定，分部分项工程量清单项目编码的第三级表示()的顺序码。

　　A 分项工程

　　B 扩大分项工程

　　C 分部工程

　　D 专业工程

　　正确答案：C

　　答案解析：

　　项目编码为五级十二位编码，分别为工程分类码、专业工程顺序码、分部工程顺序码、分项工程项目名称顺序码、工程量清单项目顺序码。其中，工程量清单项目顺序编码由工程量清单编制人自行编制。

