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基础差，考研政治怎么复习才能拿下高分?

对于基础比较薄弱的考生，考研政治怎么复习能拿到理想分数，是他们非常关心的问题。考研政治是几乎每个专业都需要考的科目，不像英语，一部分可以选择日语;或者数学，一部分考研科目不需要考数学科目，那么，考研政治怎么复习才能拿下高分?可以看看下面的内容。

分析一下考研政治学科特点

首先从各个学科分值来看，政治和英语都是只有100分的科目，一般而言，复习的时间分配要严格根据学科分值安排，而且一般分数差距都不会超过10分。所以先安排好另外两门高分值专业课的复习时间，再追求政治的高分。

题型分布： 选择题(50分)+简答题(50分);其中选择题分析：单选(16题共16分)+多选(17题共34分)，简答题5题均10分。

这里简单规划一下得分策略(供参考)

目标60分：单选10分，多选22分，简答28分

目标70分：单选13分，多选24分，简答33分

目标80分：单选14分，多选28分，简答38分

通过看上面的简单分析，想要考研政治科目复习得高分，我们首先要把握住不该丢的分不要丢，然后，同学们真正能在把控高得分的其实是简答题!我们看到简答题的分值占卷面成绩二分之一，要在保住基础分的前提再提高分数，就要认真复习简答题的相关理论知识，还有解题思路，答题技巧。

选择题对于总分的影响

单选题共16题，其覆盖的知识点，一般而言文都考研政治老师在做基础复习时，到后期的预测卷都能把基础知识点覆盖到，所以多数人在学习掌握基本知识点后，通过做题练题都能拿到10分及以上的分数。多选题则能覆盖大约11题约22分左右，而且多选题知识点琐碎，想要再往上提高得分，首先得投入大量时间去学习，而且对于既有的知识点重复规整学习，再正确理解到考点的变化，这一过程所需时间不少，而且每年的难点考点都在变化，对于时事新闻类题型能复习到原本知识点的概率也很低，所以想要再创高分的同学就得花费更多时间，也就意味着，复习其他科目的时间得减少。

因此，同学们要根据自己的基础情况来判断自己要不要在选择题上花费时间，如果基础一般的同学，文都小编建议不要刻意追加时间来提高选择题的分数，其效益不是很明显，而且还有其他科目需要复习，对于已经复习的很有把握的同学想要追求更高的分数，根据自己复习进度安排即可。

简答题为什么能拉开分数差距?

对于考研政治复习简答题，其实对于基础薄弱的同学来说，可能更多的复习方法就是背诵知识点再加靠前研究答题模式，或者直接背题，其实这样也算是没有过于用心准备了。首先就是低估考研政治的难度，这也是基础不好的同学更容易犯的错误，因为不了解，更容易道听途说，错误估计自己政治水平，然后复习考研政治时还用了错误的方法(死记硬背)，最后虽然花费很多时间，也没有达到理想的成绩。

背题也是考研政治复习经验中大多数同学提到的，这种简单的死记硬背的方式，是缺乏逻辑支撑，无法形成答题模式的。虽然这种方法对于复习突击还是比较有效，但是这样的方法一般是治标不治本，就算背到相似知识点，把背记答案写上去，也很难得高分。显然，这种答案写上去一定是“政治正确”，要给及格分，但必然不是考场高分。

考研政治知识点虽然每年会有变化，但是也不会超出大纲范围，而且今年考研大纲已经表明在7月中旬公布，对于考研政治复习来说是非常有利的。在复习好知识点的基础上，分析题的复习一定要利用好真题还有结合预测题，可能在网上，我们能找到一些答题模板，这样答题也没错，但是没有亮点，想要得到更高分数，同学们主要还是要自己动手，利用好复习资料，自己加工整理。答题也有技巧，在相同正确的解题思路下，答题技巧就是决定分数高低的关键。所以同学们可以利用资料每道题选取要点，分点归类，形成具有自己特色的固定的答题模式。

考研政治在3大公共课中有非常明显的科目特点，虽然理论知识大都不变，但是考试题目都是结合当下社会发展中出现的问题所需要的解决方法，所以考研政治怎么复习也应该是与时俱进的，不同的人具备不同的基础知识储备，同学们要结合自身情况制定复习计划。
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