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研究生复试专业课面试的几种形式

考生在备考研究生复试考试时，或多或少都会遇到一些问题，多方位了解研究生复试，对考生的复试备考有益无害。下面我们来了解一下研究生复试专业面试的几种形式。

1、研究生复试专业面试的形式都有什么样的?

研究生复试专业课的面试形式有一下几种方式：

(1)学员在整个复试现场中，专业课面试是导师问专业课问题，学生进行回答;

(2)学生在进入面试现场后，直接抽题，一般情况时允许抽2--3道题，允许学生选择性答1--2道题。

(3)个别院校单独设定专业课面试，学生在整个面试过程中，都是在回答老师的专业课问题。

(4)个别专业的面试形式是无领导小组讨论式考查专业课问题，同时考了专业课问题，同时也考查了学生的能力，主要专业有金融类、法律类。

(5)专业课实践操作形式。个别专业是要进行专业实操演练的，多以工科、艺术类专业为主，考查学生知识掌握程度。所以同学们要根据不同的面试形式着手准备。

2、复试专业课面试除了参考书的问题还有什么样的问题呢?

复试面试导师问的问题非常广泛，问参考书问题只是一部分，对于跨专业考生，也许导师会对你原来的专业感兴趣，所以也是要准备的。还有一些导师想考察学生对于本专业前沿的了解、对于本专业的认可度等等问题，问的方式比较多，也比较复杂，同学们尽可能的全面了解与专业有关的各方面的知识。

3、复试时老师会提问专业性问题吗?

不能给与你肯定的回答，但是部分院校是会问到的，但也有部分院校不会涉及，因为在初试的时候都已经考查了。这类院校虽然不会问道专业的问题，但是他们也会了解你与专业相关的问题，比如你对专业前沿问题了解多少?你知道哪些理论等等，这个时候不是提问，而是他通过别的问题来了解，这里面有很多的陷阱，所以你还是要积极准备的。导师问的问题都是由目的性的，所以复试需要你详细了解。

4、复试面试时，老师会以怎样的方式问专业课问题?

复试面试时，导师问专业课问题有的院校是自我介绍完毕后会有一个老师直接问，给学生考虑时间，在进行作答，还有一种是学生进入考场后，由考场服务人员让你在一个箱子里面抽自己的专业课问题，如果遇到不会的，可以从新抽题，但是机会不多，所以请妥善解决自己抽到的专业课问题。

5、面试抽到太偏的专业题答不上来该怎么办?

这个首先不要紧张，个别院校是允许学生在抽一道题的，如果实在不会先对导师表示歉意，可能自己没有关注到这一方面，但是不能直接说对不起，就不再作答，还是要说一些自己的见解，或者从问题中抽取某个你熟悉的词来谈一谈都是可以的，最后在表示自己在这一方面有待加强，会好好努力。综合面试的时候逻辑思路要清晰。

6、专业课面试时抽到的题目太偏时怎么回答?

专业课面试时的问题回答是有一定的技巧的。如果被问到不擅长的题目，建议如实回答，重点展示答题思路，千万不要有心理压力，更不要夸夸其谈，要明确自己的定位，你是学生，有问题不会是正常的，但是如果夸夸其谈而且还出现明显错误就不应该了。记住一点，面试时考查的不仅是专业知识，更是考查考生的学习态度，所以要体现真实、坦诚。当然，可以技巧性的转移话题，将问题转移到自己擅长的领域。

7、复试专业课一般问几道问题?

复试专业课是由你导师们提问的，有的导师对你这个学生有兴趣就会多问一些问题，也许就是你将来的导师。这个就是看你答题过程当中跟老师的互动。一般面试要求问专业课问题是3-5个，如果互动效果好的话会多问一些。

8、复试有综合的专业课考试，不知道考的内容，该如何复习呢?

可以关注一下报考院校的研招网站，或者其他相关考研网站，应该会有相关的信息。如果实在找不到相关信息，可以参考初试书目、报考院校专业本科专业书目内容或者报考院校专业导师的权威学术论文内容等。基本上可以分为专业基础知识、与专业相关的知识和专业热点等等，可以在这几方面进行准备。

9、复试问到专业热点问题指的是什么问题?

专业热点指的是与专业相关的近期的热门问题，例如，新闻类考生就会被问到"某某电视节目这么火的原因是什么?"或是文学类考生会被问到"对于莫言获得诺贝尔奖怎么看?"等类似这样的社会问题，而且是与本专业的学习是非常息息相关的。所以对于这类问题请同学们提早做好准备。

10、复试专业问题答不上来会影响分值吗?

不一定会影响分值，但是会影响老师的选择，以及导师对你的看法，这个专业答不上来可以委婉表达，而不是比较生硬的回答。前面说答不上来可以转换答题思路，往自己的优势上靠，就是想告诉你们，答不上来不要直接说不会。给自己一次表现的机会，你会有意想不到的收获。

考研不易，文都考研网小编中心的希望大家都能有一个好的成绩，顺利进入理想院校，不辜负这漫漫的备考路。
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