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                                            欢迎加入2020考研交流群：788281527

　　2020考研政治哪些地方发生了大变局?

　　第一个，主观题的区分度不强。

　　押题在以往有没有起过作用?有的，在之前考研的时代。因为当年主观题是强力拉分项，主观题当中有一种题型叫辨析题，变态的不得了，一旦你的判断出错，整个辨析题是不给分的。你得说出来它对在哪，错在哪，考的全部都是知识性的东西。

　　如果之前有个老师来压个题压中了这种题，你是爱他，还是爱他?那是一个时代造就的，是当时的命题方式造就的，它起过一定的作用，不能完全抹杀它的作用。

　　可是现在的主观题还有辨析题吗?没了。没有简答，没有论述，没有名词解释，只有叫材料分析题。

　　材料分析题区分度要比辨析题的区分度低多了，主要是要筛选那些特别不靠谱的学生，反党反人民，政治倾向有问题的，还要筛选那些一点政治思维都没有的，它不是为了选拔，是为了最后把最不靠谱的学生筛选掉。

　　如果你本身是了解主观题的命题套路的，本身又背了一些相关的内容，那我觉得主观题是出不了事的，主观题的区分度在减弱，拉不开差距。

　　有的学生问老师，主观题能不能考个40来分?不可能的事情。

　　因为主观题你要考到40分以上，就意味着每一个单科的主观题都要拿到九分到十分，拿到九分到十分，就不是踩点得分制了，需要你跟原来的答案完全一模一样。我做不到，你也做不到。

　　第二，主观题的区分度主要体现在套路上，而不是热点上。

　　我们现在不少学生在呐喊，今年必考中华人民共和国建国70周年，这不废话，谁都知道。但是怎么命题，第一问怎么答，第二问怎么答?这才是最重要的。

　　像去年大家都在呐喊改革开放40周年必考，结果考了一道题，叫如何以改革开放的眼光看待改革开放，有学生就写改革开放40年以来，我只要看到你写改革开放40年以来，我就知道你后面不可能有得分点了。

　　因为它实际上要考的是改革开放是社会基本矛盾的一个体现，是生产力和生产关系经济基础和上层建筑之间的矛盾在推动这个社会往前发展，

　　你给我来改革开放40年以来，背了再多的讲话没用，材料比你背的全，所以套路很重要，或者说思维分析方式很重要，这个我会教会你

　　完整这道题本身就要答两个部分，一个部分，改革开放是变革生产关系，适应生产力，变革上层建筑适应经济基础。第二部分是要告诉大家，改革开放变革生产关系是没有终止的时候的，只有进行时，没有完成时，革命很快就能结束，而改革永远没有止境!

　　第三个选择题的命题手法更加的多变。

　　有人说，老师我押中选择题，你怎么中选择题?马原同一个考点，一般都有4到5种命题角度，你就算押中了考点，命题角度你能全覆盖吗?

　　所以纯押题的时代将成为过去，新时代即将来临。我们要与时俱进，实事求是。

　　思政复习节奏的变化。

　　不是说整个思政复习就要像英语数学那样投入大量的精力，他是要按照科目本身的特点来复习。以往我们是统一一刀切，先进行各科基础复习，一起强化冲刺，一起冲刺，这个时代成为过去了。

　　现在是马原先行毛中特跟上史纲思修一轮游，时政能有多晚有多晚!要守住时间节点的下限。

　　你什么时候开始我不关心，我只关心你在某个时间节点之前有没有完成。如果时间节点下限守不住，体系会崩塌，安全体系建不起来。

　　有学生讲，先复习完数学英语，我再来复习政治。那你完蛋了，因为英语一直是延续性的，英语一直到临考前，你有可能还在背单词，你不要觉得恐慌，我也是这么过来的。

　　数学一直到临考前可能还在训练计算技巧，计算量的训练。他是延续性的复习，政治同时加入占据一定的时间，比如说一周里面2到3个小时，不但不会影响你的英语数学复习，反而能解决你复习当中遇到的障碍。

　　因为马原哲学本身就是方法论，本身就是世界观，它能让你在复习遇到障碍的时候能够合理的解释这个障碍的来由，能给你提供一定的指导，不是对立的，反而是相互促进的。

　　最后，临考前千万不要全部都是思政的背诵。好家伙，你前面专业课好不容易形成了一些复习成果，最后全部去背改革开放了，去年很多学生最后脑子里面只有这么一句话，改革开放40年以来改革春风吹满地。

　　因为政治的刺激比你的专业课的刺激这个强度要大多了，它是一个覆盖的效应，把专业课的复习成果覆盖了，所以临考前一个月至少临考前20天，你只能复习专业课，你不要在那跟我玩命背政治。

　　政治背诵的下限应该是12月10号到12月15号，最晚不越过12月15号。

　　新时代下考研政治哪些地方发生了大变局?内容没有巨变，复习节奏要改变，不能按照以前的老黄历来进行，靠纯押题这个时代已经成为了过去，我们要与时俱进，用新时代的方法来复习政治，跟英语数学形成互补的关系。
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