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                                            欢迎加入2020考研交流群：788281527

　　2020考研政治：怎样理解毛中特“左右”问题?

虽然政治一直作为课程一直在学习，2020考研政治复习中也不可放轻松，现在的考研政治更多的是考察考生的逻辑思维和理解力，对考生要求也比较高，所以2020考研政治复习还是需要花时间来认真学习。

一、“左”、极左和右的区别

左派、极左：左派又称左翼，指革命的、思想进步的。"左派"一词是来自法国大革命时期，在议会中坐在左侧，支持共和制、大众政治运动和世俗化的人。左派的概念起源于1848年的六月革命。第一国际的组织者视自己为法国大革命左派的后继者。"左派"在欧洲适用于一些革命运动，特别是社会主义、无政府主义和共产主义，也可用来称呼社会民主主义。在当代政治话语中，左派通常是指社会自由主义或社会主义。所谓左派就是代表历史前进方向的人群，而马克思主义指出社会主义必然代替资本主义，所以在今天左派就是主张走社会主义道路的人群。

所谓极左，就是把左派的思路推向极端。

在教材中，对国民党也有左右之分。1927年，国民党有老右派：西山会议派;新右派：蒋介石新军阀;左派：武汉国民政府宋庆龄汪精卫等。国统区文化战线上，积极投身革命的是左翼作家联盟。

右：指思想落后于实际，不能随变化了的情况前进，企图开历史倒车的思想和行为。在政治上往往表现为或是反动的，投降的或是悲观的、保守的。

二、"左"、左倾和右倾的区分

"左"是指思想超越客观过程的一定阶段离开了当时大多数人的实践，离开了当时的现实性，坠入空想和盲动。可以说"左"是对左的形而上学的极端化。是形式上的左，而实际上抛弃了左所具有的革命的现实性，片面强化了革命的冒进性。在政治上往往表现为扩大打击面搞过火的斗争，实行冒进主义，这种思想就是"左"倾机会主义，持有这种观点的人被称为"左"派。如中国历史上王明"左"倾机会主义，给中国革命和党造成严重损失。

左派内部，会因为对现实的认识不一致，因此就产生了对采取何种措施的分歧。认识落后于实际情况的，我们叫做右倾，主张超越实际情况进行变革的，我们叫做"左"倾。无论"左"倾右倾，都是站在进步一边，他们都属于革命队伍内部的认识问题，都属于左派，是认识上产生了偏差。但是超越了实际强求的所谓进步不能算是真正的进步，甚至可能是形左而实右的，所以这种极左，通常要加上引号。小平同志说，历史上"左"的危害要大于右的危害。

要注意的是：左的错误要打引号;右的错误不用打引号。

"左"倾和右倾的判定标准：一般来说，右是指思想落后于实际，不能随变化了的情况前进，企图开历史倒车的思想和行为。在政治上往往表现为或是反动的、投降的或是悲观的、保守的。这种思想就是右倾机会主义，持有这种观点的人被称为右派。

"左"不同于"左"倾，20世纪初，列宁和斯大林开始用"左"倾和右倾的概念来分别指无产阶级内部的盲动激进派和保守派，为了表示贬义，特在左字上添加了引号，即"左"倾，以区别于真正的左倾。当时的右倾即保守派延缓革命进程，同社会上的反动右派势力一样会给革命带来明显的损失，因此右字不加引号。

三、党的历史上"左"的错误和右的错误

1、右倾机会主义错误(大革命的后期)

代表人物：陈独秀

表现：放弃了无产阶级对于农民群众、城市小资产阶级和民族资产阶级的领导权，尤其是武装力量的领导权。

解决：八七会议彻底清算了大革命后期的陈独秀右倾机会主义错误。

2、“左”倾盲动错误(1927年底至1928年4月)

代表人物：瞿秋白

表现：认为革命形势在不断高涨，盲目要求“创造总暴动的局面”。

3、“左”倾冒险主义(1930年6月至9月)

代表人物：李立三

表现：错误地认为中国革命乃至世界革命进入高潮，盲目要求举行全国暴动和集中红军力量攻打武汉等中心城市。

4、“左”倾教条主义(1931年1月至1935年1月)

代表人物：王明

表现：

①在革命性质和统一战线问题上，混淆民主革命与社会主义革命的界限，将反帝反封建与反资产阶级并列，将民族资产阶级视为中国革命最危险的敌人，一味排斥和打击中间势力。

②在革命道路问题上，继续坚持以城市为中心，将准备城市工人的总同盟罢工和武装起义作为共产党最主要的任务;指令根据地的红军采取“积极进攻的策略”，配合攻打中心城市。

③在土地革命问题上，提出坚决打击富农和“地主不分田，富农分坏田”的主张。

④在军事斗争问题上，实行进攻中的冒险主义、防御中的保守主义、退却中的逃跑主义。

⑤在党内斗争和组织问题上，推行宗派主义和“残酷斗争，无情打击”的方针。

解决：遵义会议开始开始清算“左”倾教条主义，经过延安整风运动，党内从根本上清算了“左”倾教条主义。

5、“两个凡是”(改革开放前的短暂徘徊时期)

代表人物：华国锋

表现：

凡是毛主席作出的决策，我们都坚决维护;凡是毛主席的指示，我们都始终不渝地遵循。“两个凡是”使人民群众彻底纠正“文化大革命”错误的要求和愿望遇到严重阻碍。

解决：

①1978年5月11日，光明日报发表了《实践是检验真理的唯一标准》一文，重申了实践是检验真理的唯一标准这个马克思主义认识论的基本原理，从根本理论上否定了“两个凡是”的错误方针，引起了全国范围内的广泛注意和讨论。

②1978年11月10日至12月15日，中共中央召开了工作会议。12月13日，邓小平作了题为《解放思想，实事求是，团结一致向前看》的重要讲话。这篇讲话，把解放思想、实事求是，坚持实践标准提到党的思想路线的高度，为冲破“两个凡是”禁锢，克服思想僵化状态，重新确立党的思想路线奠定了基础，因而成为开辟中国特色社会主义新道路、开创中国特色社会主义新理论的宣言书。

③1978年12月18日至22日，中共十一届三中全会在北京召开。全会冲破长期“左”的错误的严重束缚，彻底否定了“两个凡是”的错误方针，高度评价了关于真理标准问题的讨论，并且断然否定“以阶级斗争为纲”的指导思想，做出了把工作重点转移到社会主义现代化建设上来和实行改革开放的战略决策，重新确立了马克思主义的思想路线、政治路线和组织路线。

6、关于革命前途问题的错误主张

①“左”倾教条主义的“一次革命论”的错误在于，只看到了民主革命与社会主义革命的联系，而混淆了新民主主义革命和社会主义革命的区别，主张把社会主义革命阶段的任务放在民主革命阶段来完成，在反帝反封建的同时，也反对一般意义上的民族资产阶级，在政治上和经济上实行“左”的政策，使中国革命蒙受了重大损失。

②右的“二次革命论”的错误在于，只看到了民主革命和社会主义革命的区别，而没有看到两个革命阶段的联系，主张在民主革命胜利后，建立一个资产阶级专政的资本主义国家，将来再去进行社会主义革命，放弃党对民主革命的领导权，同样使中国革命遭受严重损失。
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