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                                            欢迎加入2020考研交流群：788281527

备考经验分享：2020考研政治复习资料可精不可多

考研除了考察同学们的学习能力，还考验一个人的毅力和恒心，追求卓越，成功就会在不经意间追上你。在复习政治时正确利用考研政治复习资料，对于复习效率有很大的帮助。

随着现在考研热，不但选择考研是人数在突增，考研辅导和考研资料也是铺天盖地的。特别是考研政治复习资料，市场上从不同类型到不同时间段的复习资料都有很多，在临近考试的一百多天里，选择好复习资料是非常重要的。而且把握好这段时间，对于考研政治分数的提升也是非常有帮助的。

9月份：开始强化复习

分点①②③④有条理地抓关键词记忆，这个时候看的应该要快点，每天看一章节，一周解决战斗。然后开始毛邓三的复习，还是从关键章节抓关键点开始，新民主主义革命理论(至关重要)、社会主义改造理论(非常重要)、社会主义本质和初级阶段理论、改革开放理论、中国特色社会主义经济和文化(至关重要)、社会主义和谐社会理论(非常重要)，复习方法和做题方法如马哲，还要注意特定名词的区别，如中国特色社会主义道路的内容与社会主义初级阶段基本路线内容的差异，再如毛泽东与邓小平针对社会主义发表的不同言论之间的区别。

切记，这部分内容非常容易混淆，要比较记忆。例如某个多选题问以下哪些选项是毛泽头的观点?选项中出现“战略上要高度重视，战术上要高度藐视”,这就不对，老毛说的是：“战略(全局角度)上要高度藐视，战术(局部细节)上要高度重视”。

另外还可以联想记忆，比如加强社会建设章节改善民生的措施，有教育、就业、收入、社保、医疗、社会安定团结六个部分，内容很多，怎么记忆呢?你可以联想到自己人生的各个阶段，我们出生后要接受教育，大学毕业后要找工作，工作找到了可工资不高，万一失业了我们还需要社保，生病了我们还需要医疗，最后工资稳定了，身体健康了，养老解决了，我们想安享生活，可总有一些人渣，为泄私愤以报复社会，公交起火、机场爆炸，这都在威胁我们的生命，这时我们需要加强社会管理，增进安定团结。你若能把苦涩的道理都这样结合实际，理解透彻，政治的复习其实是很轻松的!这部分如果掌握的好，之后可以不看近现代史。这是十一前要复习的东西。

“十一”期间，没有新任务，只需将马哲、毛邓快速复习一遍。

“十一”也是个集中学习的好时节，你可以把这个黄金时间用来复习专业课或者数学这类较难消化的科目。十一结束后，你该开始近代史的复习，重点在洋务运动、辛亥革命、抗日民族统一战线、土地政策三部分，十年动乱的过程不用看，记住这期间仍然有建设的成就就可以。新时期的内容和之前毛邓三部分重复，不用看。这样近代史部分10天时间足矣。

10月下旬，开始思修的复习。

除了第六、八章，其余的部分都要好好看，再三提醒，这部分的引言并不多，但都非常重要，第2章尤其多，多选频率非常高，要分点、有条理地记忆。15天看一遍，时间是可以的。”

11月份：背诵核心考点

备考到这个时候，你已经身心疲惫，而且英语、数学肯定会让你焦头烂额，这时不要看别人如何如何，政治复习一如既往，时间不需要太多，但不要中断。你现在就要明白，考研的黄金时间只有9、10、11月份，天气适宜，大脑清醒且没有烦扰，从11月下旬开始复习效率是在下降，内心浮躁的人非常多，这个时间会淘汰考研队伍中的一大批人。这时的你，一定要稳住!

开始考研政治的背诵(切记，重点是马哲、毛邓)，每天1.5到2个小时，每天晚饭后做几个题加深记忆。

马哲部分一定要挑关键词、分条理地熟读，比如规律的定义：固有的、本质的、必然的、稳定的联系，联系的特征：客观性、普遍性、多样性。还是抓核心词记忆，去掉细枝末节的修饰语。

12月份：还是反复看、反复读，此刻要留意关键词的修饰语

不要长篇大论地背，因为这个时间出的模拟题会咬文嚼字，总是核心词对，修饰语错!有时感觉，背背多选题的选项也大有益处!总之政治复习，平平淡淡的，根本没什么压轴戏，最后阶段的复习还是如此!考研政治选择题要把握好时间，而且想要正确率很高，就应该清楚地明白哪些选项是对，哪些是不对。所以，不要投机，要全面地理解掌握大纲解析!

马哲大题：别指望压中，得分率很低。为什么呢?哲学很深奥，就咱这年纪，就咱这阅历，想完全弄懂，不合命题人逻辑，人家出题人花了大半辈子时间才弄懂的道理，你个毛孩子都想懂?所以你不要去压这道题，要是你完全懂了，咱国家还要什么党校，要什么培训?

这个题必定在5大题中最难，得分率最低!这点请你不要去怀疑。但这个题，基本都出自第二(世界观方法论)、三(认识论)、五节(资本主义)，第四节重要但不经常出大题，是因为与后面的思修第三节内容神似，它不能与思修的题眼冲突。一般答题模式为“原理(材料说明什么?哦，物质决定意识)+方法论(我们要怎么做?哦,要一切从实际出发)+材料(照抄,你懂的!)”,有些大题分值高我们没话说怎么办?别急，我们正话反说，还以上述为例“物质决定意识+要坚持从实际出发?若不坚持从实际出发，又会怎么样?+抄材料“，这比长篇大论地背要节约时间、效率更高!这也是我要你前几个月不管大题的原因!

毛邓大题：基本能中，得分率也不低。为什么呢?这是个大是大非的问题，不多解释，出题人不会为难你，你嘴甜点，改卷老师也不会为难你!

近现代史大题：基本能中，得分率也可以。道理同上。建国史与建党史紧密相联，党的奋斗史关乎国家前途命运，这点你不能含糊!

思修大题：每年都压中，得分率最高。为什么呢?如果你不想关心国家大事，可以，但咱个人最基本的修养也不能有问题，要懂法守法。出题人不会为难你，可你要乱说，改卷老师可不会放过你!

形势与政策大题：别指望压中，得分率不怎么样，命题人考察的是我们的国际视野和缜密思维，具有一定的高度，这种高度不是每个人都可以达到的!你若都懂了，中央还要什么政策研究室?我们只需明白国际关系像小孩游戏，打打闹闹，哭哭笑笑，围绕的始终是国家利益，国家利益决定国际关系，因为国家利益，产生诸多摩擦纷争，因为经济全球化，各国又不得不联结在一起。复习时间不充足，你可以不看这部分。这部分会出一个单选，一个多选，单选看点时政就OK，多选注意看四个选项，错项很明显(比如题干讲中日中韩，选项出现个东南亚，肯定错。题干在讲印尼峰会，选项中出现东亚肯定也不对，美国是超 级坏蛋，说他好肯定也不对)，看不出来就ABCD。

至于大题，所有的冲突纷争，基本都是大国势力介入造成的，基本源于二战后确立的体系，所有的经济联系都是源于全球化，当然一体化程度越高，全球性的危机也越大，这就必然要全球性的共同合作来战胜危机。另外，意识形态领域的斗争还在继续，资本主义围攻社会主义的图谋一刻也没停止过。记住这些就OK。
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