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2019年执业西药师考试即将来临，各位考生现在要积极完成剩余的复习工作，努力提升自身的能力和水平，在考前阶段持续获得进步，顺利的完成自己的考试。文都医考网小编为大家整理了2019执业西药师考试复习题，希望能为大家带来帮助。

2019年执业西药师药学一练习题
1、药物分布、代谢、排泄过程称为
A.转运
B.处置
C.生物转化
D.消除
E.转化
答案：B
解析：本题考查的是药物的体内过程的简单定义。药物进入体循环后向各组织、器官或者体液转运的过程称分布。药物在吸收过程或进入体循环后，受体内酶系统的作用，结构发生转变的过程称代谢。药物及其代谢产物排出体外的过程称排泄。药物的吸收、分布和排泄过程统称为转运，而分布、代谢和排泄过程称为处置，代谢与排泄过程合称为消除。选项B正确当选。
2、药物的消除过程包括
A.吸收和分布
B.吸收、分布和排泄
C.代谢和排泄
D.分布和代谢
E.吸收、代谢和排泄
答案：C
解析：药物的吸收、分布和排泄过程统称为转运，而分布、代谢和排泄过程称为处置，代谢与排泄过程合称为消除。选项C正确当选。
3、关于注射部位的吸收，错误的表述是
A.—般水溶液型注射剂中药物的吸收为一级动力学过程
B.血流加速，吸收加快
C.合并使用肾上腺素可使吸收减缓
D.脂溶性药物可以通过淋巴系统转运
E.腹腔注射没有吸收过程
答案：E
解析：除了血管内给药没有吸收过程外，其他途径如皮下注射、肌内注射、腹腔注射都有吸收过程。选项E正确当选。
4、大多数药物转运方式是
A.被动扩散
B.膜孔转运
C.主动转运
D.易化扩散
E.膜动转运
答案：A
解析：药物大多数以被动转运这种方式透过生物膜，即服从浓度梯度由高浓度区向低浓度区转运。选项A正确当选。
5、影响药物胃肠道吸收的生理因素错误的是
A.胃肠液的成分
B.胃排空
C.食物
D.循环系统的转运
E.药物在胃肠道中的稳定性
答案：E
解析：本题考查的是影响药物吸收的因素。影响药物胃肠道吸收的生理因素包括：胃肠液的成分和性质，胃肠道运动、循环系统转运、食物、胃肠道代谢作用、疾病因素。而E选项药物在胃肠道的稳定性属于影响药物吸收的剂型因素。选项E正确当选。
6、药物口服后的主要吸收部位是
A.口腔
B.胃
C.小肠
D.大肠
E.直肠
答案：C
解析：本题考查的是药物的吸收部位。大多数药物的最佳吸收部位是十二指肠或小肠上部，药物可以通过被动扩散途径吸收，小肠也是药物主动转运吸收的特异性部位。选项C正确当选。
7、除下列哪项外，其余都存在吸收过程
A.皮下注射
B.皮内注射
C.肌肉注射
D.静脉注射
E.腹腔注射
答案：D
解析：除了血管内给药没有吸收过程外，其他途径如皮下注射、肌内注射、腹腔注射都有吸收过程。选项D正确当选。
8、药物通过血液循环向组织转移过程中相关的因素是
A.解离度
B.血浆蛋白结合
C.溶解度
D.给药途径
E.制剂类型
答案：B
解析：本题考查的是影响药物分布的因素。影响药物通过血液循环向组织转移的因素有：体内循环与血管透过性、血浆和组织结合与蓄积，而解离度、溶解度、制剂类型和给药途径均不影响这一过程。选项B正确当选。
9、关于肠肝循环的叙述错误的是
A.肠肝循环是药物及其代谢物通过门静脉重新吸收入血的过程
B.肠肝循环的药物应适当减低剂量
C.肠肝循环发生在由胆汁排泄的药物中
D.肠肝循环的药物在体内停留时间延长
E.所有药物都存在肠肝循环
答案：E
解析：肠肝循环是指随胆汁排入十二指肠的药物或其代谢物，在肠道中重新被吸收，经门静脉返回肝脏，重新进入血液循环的现象。有肠肝循环的药物在体内能停留较长时间。己烯雌酚、卡马西平、氯霉素、吲哚美辛、螺内酯等药物口服后都存在肠肝循环。一些药物会因肠肝循环在血药浓度-时间曲线上出现第二个峰，即产生双峰现象。一些不经口服的药物如静脉注射剂、舌下片没有肠肝循环。选项E正确当选。
10、不影响药物胃肠道吸收的因素是
A.药物的解离常数与脂溶性
B.药物从制剂中的溶出速度
C.药物的粒度
D.药物旋光度
E.药物的晶型
答案：D
解析：本题考查的是影响胃肠道的因素。影响药物吸收的物理化学因素：1.脂溶性和解离度2.溶出速度(1)粒子大小(2)湿润性(3)多晶型(4)溶剂化物3.药物在胃肠道中的稳定性。选项D正确当选。
以上就是文都医考网小编整理的2019执业西药师考试复习题，希望大家能够保持积极向上的复习状态，以饱满的热情迎接即将到来的考试。

同时，欢迎大家关注文都医考执业药师频道，新鲜资讯，收藏就能拥有！

地址：北京市海淀区西三环北路72号世纪经贸大厦B座
电话：010 - 88820136  传真：010 - 88820119   网址：www.wendu.com
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