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2019年执业中药师考试已经结束，各位考生现在要关注考后相关信息，做好对应工作。计划参加2020年考试的同学，现在也要积极进行复习初期准备，投入到考试复习之中。文都医考网小编为大家整理了2020执业中药师考试复习题，希望能为大家带来帮助。

2020年执业中药师综合知识与技能练习题
1、金匮肾气丸所含的有毒中药
A.附子
B.蟾酥
C.雄黄
D.朱砂
E.黄药子
答案：A
解析：含乌头类药物的中成药包括追风丸、活络丸、追风透骨丸、小活络丸、三七伤药片、附子理中丸、金匮肾气丸、木瓜丸、小金丸、风湿骨痛胶囊、祛风止痛片、祛风舒筋丸、正天丸、右归丸等。选项A正确当选。
2、可导致角弓反张的中成药是
A.醒消丸
B.拖龙丸
C.正天丸
D.六神丸
E.九分散
答案：E
解析：九分散含有马钱子，马钱子的中成药中毒表现：初期出现头晕、头痛、烦躁不安、面部肌肉紧张、吞咽困难;进而伸肌与屈肌同时做极度收缩，发生典型的士的宁惊厥、痉挛，甚至角弓反张，可因呼吸肌痉挛室息或心力衰竭而死亡。选项E正确当选。
3、苏合香丸中所含的有毒药是
A.蟾酥
B.朱砂
C.附子
D.雄黄
E.马钱子
答案：B
解析：含朱砂、轻粉、红粉的中成药包括：牛黄清心丸、牛黄抱龙丸、抱龙丸、朱砂安神丸、天王补心丸、安神补脑丸、苏合香丸、人参再造丸、安宫牛黄丸、牛黄千金散、牛黄镇惊丸、紫雪、梅花点舌丸、紫金锭(散)、磁朱丸、更衣丸、复方芦荟胶囊。选项B正确当选。
4、乌头碱中毒主要是针对
A.循环系统
B.消化系统
C.皮肤和黏膜
D.神经系统
E.泌尿系统
答案：D
解析：主要有毒成分为乌头碱(Aconitine)，一般中毒量为0.2mg，致死量为2~4mg。主要是对神经系统。尤其是迷走神经等，使其先兴奋、后抑制，并可直接作用于心脏，产生异常兴奋，可致心律失常，甚至引起室颤而死亡。选项D正确当选。
5、既含雄黄又含朱砂的中成药是
A.六神丸
B.抱龙丸
C.天王补心丸
D.朱砂安神丸
E.牛黄清心丸
答案：E
解析：含雄黄的中成药：牛黄解毒丸(片)、六神丸、喉症丸、安宫牛黄丸、牛黄清心丸、牛黄镇惊丸、牛黄抱龙丸、牛黄至宝丸、追风丸、牛黄醒消丸、紫金锭(散)、三品等。含朱砂、轻粉、红粉的中成药：牛黄清心丸、牛黄抱龙丸、抱龙丸、朱砂安神丸、天王补心丸、安神补脑丸、苏合香丸、人参再造丸、安宫牛黄丸、牛黄千金散、牛黄镇惊丸、紫雪、梅花点舌丸、紫金锭(散)、磁朱丸、更衣丸、复方芦荟胶囊。选项E正确当选。
6、长期大剂量服用黄药子引起中毒的机理是
A.使心脏停止于收缩期
B.毒性成分可透过血脑屏障，产生中毒症状
C.损害肝细胞而发生黄疸
D.抑制呼吸中枢及周围神经系统
E.兴奋中枢神经系统及血管运动中枢
答案：C
解析：黄药子可能的机制：研究提示其毒性与薯蓣皂苷、薯蓣毒皂苷、二萜内酯类成分如黄独乙素、黄酮类和皂苷类等有关。其中二萜内酯类成分具有肝细胞毒性，然而黄药子引起肝肾损害的具体成分与机制仍待充分研宄。选项C正确当选。
7、主含士的宁的有毒中药是
A.川乌
B.半夏
C.雷公藤
D.马钱子
E.黄药子
答案：D
解析：马钱子含番木鳖碱即士的宁，毒性大。成人服用5~10mg即可中毒，一次服用30mg即可致死。首先兴奋中枢神经系统，引起脊髓强直痉挛，继而兴奋呼吸中枢及血管运动中枢。选项D正确当选。
8、六应丸主要毒性成分是
A.儿茶酚胺
B.肾上腺素
C.去甲肾上腺素
D.蟾酥毒素
E.砷化物
答案：D
解析；含蟾酥的中成药：六神丸、六应丸、喉症丸、梅花点舌丸、麝香保心丸、麝香通心滴丸等。选项D正确当选。
9、重点药物监测的主要对象是
A.昂贵药与麻醉药
B.新药与精神药
C.麻醉药与进口药
D.新药与进口药
E.麻醉药与精神药
答案：D
解析：重点药物监测主要是对新药和进口药品进行上市后的监测，以便及时发现一些未知或非预期的不良反应，并作为这类药品的早期预警系统。选项D正确当选。
10、与药物固有的药理作用无关的不良反应是
A.副作用
B.毒性反应
C.过敏反应
D.继发反应
E.后遗效应
答案：C
解析：与药物剂量无关的中药不良反应与药物固有的正常药理作用无关，而与药物变性(如药物有效成分降解产生有害物质)和人体特异体质(指患者的特殊遗传素质)有关。此类伤害又可分为两种：(1)特异质反应(2)变态反应亦称药物过敏反应。选项C正确当选。
以上就是文都医考网小编整理的2019执业中药师考试复习题，希望大家能够保持积极向上的复习状态，以饱满的热情迎接即将到来的考试复习。

同时，欢迎大家关注文都医考执业药师频道，新鲜资讯，收藏就能拥有！

地址：北京市海淀区西三环北路72号世纪经贸大厦B座
电话：010 - 88820136  传真：010 - 88820119   网址：www.wendu.com
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