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2019年执业中药师考试已经结束，各位考生现在要关注考后相关信息，做好对应工作。计划参加2020年考试的同学，现在也要积极进行复习初期准备，投入到考试复习之中。文都医考网小编为大家整理了2020执业中药师考试复习题，希望能为大家带来帮助。

2020年执业中药师综合知识与技能练习题
1、合理用药基本原则中“经济”的含义，是指在用药安全、有效的前提下，必须做到
A.用药不滥
B.经济适用
C.利于环保
D.降低发病率
E.用法简便
答案：ABC
解析：所谓经济，即倡导用药要经济实用。一名合格的执业药师在建议临床医师或指导患者使用中药或中成药时，必须在用药安全、有效的前提下，除力争做到所推选的药物用法简便外，还必须做到用药不滥，经济实用，并有利于环境保护。最大限度地减轻患者的经济负担、降低中药材等卫生资源的消耗。选项ABC正确当选。
2、合理用药的基本原则包括
A.安全
B.有效
C.迅速
D.简便
E.经济
答案：ABDE
解析：合理用药基本原则1.安全2.有效3.简便4.经济。选项ABDE正确当选。
3、天麻丸不宜联用的是
A.川贝枇杷露
B.通宣理肺丸
C.蛇胆川贝液
D.清肺抑火丸
E.杏苏止咳颗粒
答案：ABC
解析：治疗风寒湿痹证的大活络丸、抵痹冲剂、天麻丸、人参再造丸等均含有附子，而止咳化痰的川贝枇杷露、蛇胆川贝液、通宣理肺丸等分别含有川贝、半夏，依据配伍禁忌原则，若将上述两组合用，附子、乌头与川贝、半夏当属相反禁忌同用之列。选项ABC正确当选。
4、含丁香(母丁香)的中成药是
A.妙济丸
B.六应丸
C.苏合香丸
D.纯阳正气丸
E.安神补脑丸
答案：ABCD
解析：利胆中成药利胆排石片、胆乐胶囊、胆宁片等都含有郁金，若与六应丸、苏合香丸、妙济丸、纯阳正气丸、紫雪散等含丁香(母丁香)的中成药同时使用，就要注意具“十九畏”药物的禁忌。选项ABCD正确当选。
5、含鞣质多的中药有
A.大黄
B.虎杖
C.五倍子
D.黄芪
E.石榴皮
答案：ABCE
解析：含鞣质较多的中药有大黄、虎杖、五倍子、石榴皮等，因此中成药牛黄解毒片(丸)、麻仁丸、七厘散等不宜与口服的红霉素、士的宁、利福平等同用，因为鞣质具有吸附作用，使这些西药透过生物膜的吸收量减少。选项ABCE正确当选。
6、中西药联用的特点有
A.协同增效
B.降低毒性
C.降低剂量
D.降低成本
E.安全有效
答案：ABC
解析：中西药联用的特点：1.协同增效。2.降低毒副反应。3.减少剂量。选项ABC正确当选。
7、含氢氯噻嗪的中成药是
A.脉君安片
B.珍菊降压片
C.溃疡宁片
D.降糖胶囊
E.脉络通颗粒
答案：ABC
解析：氢氯噻嗪：脉君安片、珍菊降压片、溃疡宁片。选项ABC正确当选。
8、红霉素、士的宁、利福平不宜联用的中成药是
A.七厘散
B.麻仁丸
C.牛黄解毒丸
D.补中益气丸
E.蛇胆川贝液
答案：ABC
解析：含鞣质较多的中药有大黄、虎杖、五倍子、石榴皮等，因此中成药牛黄解毒片(丸)、麻仁丸、七厘散等不宜与口服的红霉素、士的宁、利福平等同用，因为鞣质具有吸附作用，使这些西药透过生物膜的吸收量减少。选项ABC正确当选。
9、与碱性较强的中药合用后可产生毒性的西药有
A.胃蛋白酶合剂
B.奎尼丁
C.四环素族抗生素、奎宁
D.氨基糖苷类抗生素
E.维生素B1
答案：BD
解析：含碱性成分的中药及其制剂，不能与奎尼丁同用，因其能使尿液碱化，增加肾小管对奎尼丁的重吸收，从而使排泄减少，血药浓度增加，引发奎尼丁中毒。含碱性成分的中药及其制剂，不能与氨基糖苷类西药合用，因这些中药及其制剂能使机体对氨基糖苷类抗生素吸收增力口，排泄减少，虽能提高抗生素的抗菌药力，但却增加了其在脑组织中的药物浓度，使耳毒性作用增强，从而影响前庭功能，导致暂时或永久性耳聋及行动蹒跚。选项BD正确当选。
10、多酶片不宜联用的中药有
A.甘草
B.牡蛎
C.瓦楞子
D.蒲黄炭
E.地榆炭
答案：BCDE
解析：炭类中药及瓦楞子、牡蛎、蒲黄炭、地榆炭等，不宜与多酶片、胃蛋白酶等联用，因为炭类中药等会吸附酶类制剂，从而降低疗效。选项BCDE正确当选。
以上就是文都医考网小编整理的2019执业中药师考试复习题，希望大家能够保持积极向上的复习状态，以饱满的热情迎接即将到来的考试复习。

同时，欢迎大家关注文都医考执业药师频道，新鲜资讯，收藏就能拥有！

地址：北京市海淀区西三环北路72号世纪经贸大厦B座
电话：010 - 88820136  传真：010 - 88820119   网址：www.wendu.com
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