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56.关于施工企业返修义务的说法，正确的是（    ）

A.施工企业仅对施工中出现质量问题的建设工程负责返修

B.施工企业仅对竣工验收不合格的工程负责返修

C.非施工企业原因造成的质量问题，相应的损失和返修费用由责任方承担

D.对于非施工企业原因造成的质量问题，施工企业不承担返修的义务

57.关于工程合理使用年限的说法，正确的是（    ）。

A.工程合理使用年限是指工程的地基基础、主体结构能保证在正常情况下安全使用的年限

B.设计文件应当符合国家规定的设计深度要求，但不必注明工程合理使用年限

C.工程合理使用年限是从工程实际转移占有之日起算

D.工程合理使用年限与《合同法》中工程合理使用期限的内涵不一致

58.根据《建设工程质量管理条例》，县级以上人民政府建设行政主管部门和其他有关部门履行监督检查职责时，其有权采取的措施是（    ）。

A.要求被检查单位提供工程质量保证金              

B.进入被检查单位的施工现场进行检查

C.发现有严重影响工程质量问题时，责令停业整顿     

D.调查建设单位和施工企业之间的银行往来账单

59.根据《建设工程质量管理条例》，建设工程竣工后，组织建设工程竣工验收的主体是（    ）

A.建设单位








B.建设行政主管部门         

C.工程质量监督站







D.施工企业

60.根据《最高人民法院关于审理建设工程施工合同纠纷案件适用法律问题的解释》关于竣工工程质量责任的说法，正确的是（    ）。

A.发包人指定分包人分包专业工程，应由分包人对承包人承担责任

B.建设工程未经竣工验收投入使用后，承包人在合理使用寿命内对地基基础工程质量承担民事责任

C.建设工程末经竣工验收投入使用，不免除承包人的保修责任

D.建设工程竣工时发现的质量问题，如果不是承包人的原因导致的，承包人有权拒绝修复
56.【答案】C 

【解析】对于非施工单位原因出现的质量问题或质量缺陷使其返修的费用和造成的损失是应由责任方承担的。

57.【答案】A

【解析】设计文件应当符合国家规定的设计深度要求，注明工程合理使用年限。工程合理使用年限是从工程竣工验收合格之日起算。工程合理使用年限与《合同法》中工程合理使用期限的内涵是一致的。

58.【答案】B

【解析】县级以上人民政府建设行政主管部门和其他有关部门履行监督检查职责时，有权采取下列措施：（1）要求被检查的单位提供有关工程质量的文件和资料；（2）进人被检查单位的施工现场进行检查；（3）发现有影响工程质量的问题时，责令改正。

59.【答案】A

【解析】建设工程竣工后，建设单位应当依法向城乡规划行政主管部门提出竣工规划验收中请，由城乡规划行政主管部门按照选址意见书、建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、乡村建设规划许可证及其有关规划的要求，对建设工程进行规划验收，包括对建设用地范围内的各项工程建设情况、建筑物的使用性质、位置、间距、层数、标高、平面、立面、外墙装饰材料和色彩、各类配套服务设施、临时施工用房、施工场地等进行全面核查，并作出验收记录。

60.【答案】B

【解析】A选项，发包人直接指定分包人分包专业工程，造成建设工程质量缺陷的，发包人应承担过错责任。C选项，发包人擅自使用未经竣工验收的工程，承包人除了对地基基础工程和主体结构质量承担民事责任外，不承担工程质量保修责任。D选项，建设工程竣工时发现质量问题或者质量缺陷，无论是建设单位的责任还是施工单位的责任，施工单位都有义务进行修复或返修。但是，对于非施工单位原因的质量问题或质量缺陷，其返修费用和造成的损失是应由责任方承担的。

