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2019年执业中药师考试已经结束，各位考生现在要关注考后相关信息，做好对应工作。计划参加2020年考试的同学，现在也要积极进行复习初期准备，投入到考试复习之中。文都医考网小编为大家整理了2020执业中药师考试复习题，希望能为大家带来帮助。

2020年执业中药师综合知识与技能习题
1、阳偏盛病机表现的临床症候是
A实寒证
B实热证
C虚寒证
D虚热证
E亡阳证
答案：C
解析：阳偏衰即是阳虚，是指机体阳气虚损，机能减退或衰弱，热量不足的病理状态。其病机特点多表现为机体阳气不足，阳不制阴，阴相对亢盛的虚寒证。
2、应通风干燥、防虫蛀的中药是
A生姜
B桔梗
C连翘
D龙胆
E川芎
答案：E
解析：含挥发油多的药材和饮片，如薄荷、当归、川芎、荆芥等，贮藏时室温不可太高，否则容易走失香气战泛油，应置阴凉干燥处贮存。
3、因配伍禁忌不宜合用的药组是
A六应丸与紫雪散
B胆宁片与妙济丸
C天麻丸与苏合香丸
D牛黄解毒片与金匮肾气丸
E附子理中丸与参茸卫生丸
答案：D
解析：含十八反、十九畏的中成药配伍禁忌---附子：大活络丹、尪痹冲剂、天麻丸;川贝、半夏：川贝枇杷露、蛇胆川贝液、通宣理肺丸;依据配伍禁忌原则，若将上述两组合用，附子、乌头与川贝、半夏当属相反禁忌同用之列。郁金：利胆排石片、胆乐胶囊、胆宁片。丁香：六应丸、苏合香丸、妙济丸、纯阳正气丸、紫雪散;依据配伍禁忌原则，若将上述两组合用，郁金与丁香当属相畏禁忌同用之列。不同功效药物联用的辨证论治和禁忌---附子理中丸+牛黄解毒片;附子理中丸+黄连上清丸;金匮肾气丸+牛黄解毒片
4、机体内起抗邪愈病作用的物质总称为
A正气
B邪气
C谷气
D元气
E四气
答案：B
解析：邪气是存在于外在环境中的，或人体内部产生的具有致病作用的各种因素的总称。
5、主司调畅情志的脏是
A肝
B心
C脾
D肺
E肾
答案：B
解析：心病的常见症状是心悸、怔忡、心烦、心痛、失眠、多梦、健忘、谵语等。所以该患者出现的症状，说明是心发生了病变。
6、内含朱砂的中成药
A服用牛奶、蛋清、豆浆、药用炭等
B以土茯苓煎汤饮
C以生姜捣汁、鲜芦根捣汁内服
D可用肉桂煎汤或甘草煎汤饮服
E以白萝卜或白菜捣烂取汁加糖频服
答案：B
解析：本组题考查含毒中药中毒的基本救治原则。其中马钱子及含马钱子的中成药中毒解救可用肉桂煎汤或甘草煎汤饮服;蟾酥及含蟾酥中成药中毒解救可用生姜捣汁、鲜芦根捣汁内服;雄黄及含雄黄的中成药中毒解救可用牛奶、蛋清、豆浆、药用炭等;含朱砂、轻粉、红粉等的中成药中毒解救可用土茯苓煎汤饮。
7、冲脉为
A气海
B阴脉之海
C阳脉之海
D血海
E十二经脉之海
答案：C
解析：督脉的基本功能为调节阳经的气血，为“阳脉之海“;与脑、髓和肾的功能有关。
8、大便干结，面红身热，多见于
A热结肠胃
B肝脾气郁
C津亏血燥
D阳虚寒凝
E气阴两虚
答案：D
解析：便秘之阳虚寒凝【症状】大便艰涩，排出困难，小便清长，畏寒喜暖，面色白，唇淡口和，或兼腹冷腹痛。舌淡苔白，脉沉迟。
9、冲脉为
A带脉
B冲脉
C任脉
D督脉
E阴维脉
答案：C
解析：本题考查对任脉基本功能的掌握。任脉调节阴经气血，故称“阴脉之海“;主持妊养胞胎。
10、孕妇禁用的中成药是
A人参归脾丸
B麝香保心丸
C防风通圣丸
D生脉饮
E香砂养胃丸
答案：C
解析：本题主要考察《中国药典2015版》中规定的妊娠禁用慎用中成药。防风通圣丸是妊娠慎用中成药。
以上就是文都医考网小编整理的2019执业中药师考试复习题，希望大家能够保持积极向上的复习状态，以饱满的热情迎接即将到来的考试复习。

同时，欢迎大家关注文都医考执业中药师频道，新鲜资讯，收藏就能拥有！

地址：北京市海淀区西三环北路72号世纪经贸大厦B座
电话：010 - 88820136  传真：010 - 88820119   网址：www.wendu.com
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