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2020考研管理类联考写作真题及解析
今年的管理类联考考试在2019年12月21日上午已经结束，而管综写作的真题和往年相比，偏简单一些，无论是论证有效性分析的内容，还是论说文的审题立意，可以说是近几年来最容易把握的一年，接下来文都教育结合具体的题目来回顾一下今年的题目。

论证有效性分析的题目如下：

北京将联手张家口举办2022年冬季奥运会，中国南方一家公司决定在本地投资设立一家商业性的冰雪运动中心。这家公司认为，该中心一旦投入经营，将获得可观的经济效益。这是因为: 

北京与张家口共同举办冬奥会,必然会在中国掀起一股冰雪运动的热潮。中国南方许多人从未有过冰雪运动的经历，出于好奇心投身于冰雪运动。这正是一个千载难逢的绝好商机，不能轻易错过。

而且，冰雪运动与广场舞、跑步不一样，需要一定的运动用品，例如冰鞋、滑雪板与运动服装等等，这些运动用品价格不菲，而且具有较高的商业利润。如果在开展商业性冰雪运动的同时，也经营冬季运动用品，则公司可以获很更好的利润。

另外，目前中国网络购物已成为人们的生活习惯，但相对于网络商业，人们更青睐直接体验式商业模态，而商业性冰雪运动正是直接体验式商业模态，无疑具有光明前景。

论证有效性分析答题要点解析如下：

（1）该中心一旦投入经营，将获得可观的经济效益，过于绝对化。投入运营也可能经营不善，未必会获得经济效益，还有可能会因为亏损而倒闭。

（2）北京与张家口共同举办冬奥会，未必会在中国掀起一股冰雪运动热潮。因为冰雪运动和其他运动形式相比，对场地、运动技能、运动器械等要求很高，所以很有可能真实的情况是，冰雪运动受到更大程度的关注，但未必会掀起热潮。

（3）中国南方许多人从未有过冰雪运动的经历，未必会出于好奇心而投身于冰雪运动。许多南方人未有过经历不代表之前没有关注，也许这些人之前就通过各种途径了解冰雪运动，所以可能对其没有好奇心。况且南方许多人未有过冰雪运动的经历，并不能有效推出他们会投身于冰雪运动，因为由于冰雪运动要求参与者具备一定的身体素质、专业技能，并且这项运动有一定的危险性。

（4）即使有许多人因为冬奥会而关注冰雪运动，但并不意味着由此会带来绝好的商机。人们可能更大程度上是观看相关赛事，但未必会亲自参与，也不会额外花钱去参与。

（5）冰雪运动的用品价格不菲，并不意味着具有较高的商业利润，利润的影响因素众多，仅仅因为售价高，不能得出利润高，还要考虑商品的生产价格、进价等因素，或许这类用品因为受众和销量有限，所以生产成本可能非常高。

（6）如果在开展商业性冰雪运动的同时也经营冬季运动用品，公司也未必能获得更多的利润。姑且不论可能不会有很多南方人真正参与冰雪运动，即便有，由于参与频次较低，可能选择租赁而非购买冰雪运动的相关用品，那该公司可能由于投入成本过高，收入相对较少而获得不了太多利润。

（7）网络购物成为人们的生活习惯，人们更青睐直接体验的商业模式，而商业性冰雪运动正是直接体验式的商业模式，未必代表投资冰雪运动具有光明的前景。 网络购物与参与运动属于不同的消费领域，二者之间不可机械类比，所以由此推不出商业性冰雪运动会有光明前景。

而对应的论说文的题目如下：

据报道，美国航天飞机“挑战者”号采用了斯渥克公司的零配件。该公司密封圈技术专家博易斯·乔利多次向自家公司高层提醒，低温会导致橡胶密封圈脆裂，而引发重大事故。但是，这一意见一直没有受到重视。1986年1月27日，索马里达州卡纳维拉尔角发射场气温降到零度以下，美国宇航局再次打电话给斯渥克公司询问其对航天飞机的发射还有没有疑虑之处。为此斯渥克公司召开会议，博易斯·乔利坚持认为不能发射，但公司高层认为他坚持的理由不够充分，于是美国宇航局同意发射。1月28日上午，航天飞机离开发射平台，仅过了73秒，悲剧就发生了。

论说文参考立意如下：

（1）兼听则明；

（2）把控关键细节；

（3）企业要重视安全问题；

（4）祸患常积于忽微；

（5）危机意识/隐患意识等。

综上所述，今年管综写作的题目相对容易一些，所以今年的考生不需要担心论说文是否跑题等相关问题，只需要将平时练习的内容，按照固定的结构，书写出来就可以了。最后预祝大家金榜题名，取得理想成绩！


