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2019年执业药师考试已经结束，各位考生现在要关注考后相关信息，做好对应工作。计划参加2020年考试的同学，现在也要积极进行复习初期准备，投入到考试复习之中。文都医考网小编为大家整理了2020执业药师考试复习题，希望能为大家带来帮助。

2020年执业药师药事管理与法规习题
（多选题）
1、执业药师在执行业务活动中，遵循的基本要求为
A、遵纪守法
B、爱岗敬业、遵从伦理
C、服务健康
D、自觉学习、提升能力
答案： ABCD
解析： 执业药师在执行业务活动中，应当以遵纪守法、爱岗敬业、遵从伦理、服务健康、自觉学习、提升能力为基本要求。
2、属于执业药师的主要职责是
A、保障药品质量
B、指导合理用药
C、指导药品合理生产
D、指导药品合理经营
答案： AB
解析： 执业药师的主要职责是保障药品质量与指导合理用药。
3、执业药师的职责包括
A、负责处方的审核及监督调配
B、负责提供用药咨询与信息
C、负责本单位的药品质量管理
D、开展治疗药物的监测及药品疗效的评价
答案： ABCD
解析： 执业药师的主要职责是保障药品质量与指导合理用药。《执业药师资格制度暂行规定》(人发〔1999〕34号)中明确了执业药师具体职责：①执业药师必须遵守职业道德，忠于职守，以对药品质量负责、保证公众用药安全有效为基本准则;②执业药师必须严格执行《药品管理法》及国家有关药品研制、生产、经营、使用的各项法规及政策，对违反《药品管理法》及有关法规的行为或决定，有责任提出劝告、制止、拒绝执行并向上级报告;③执业药师在执业范围内负责对药品质量的监督和管理，参与制定、实施药品全面质量管理及对本单位违反规定的处理;④执业药师负责处方的审核及监督调配，提供用药咨询与信息，指导合理用药，开展治疗药物的监测及药品疗效的评价等临床药学工作。
4、执业药师继续教育的内容包括
A、药事管理相关法律法规、部门规章和规范性文件
B、职业道德准则、职业素养和执业规范
C、常见病症的诊疗指南
D、药物治疗管理与公众健康管理
答案： ABCD
解析： 执业药师继续教育内容必须适应执业药师岗位职责的需求，注重科学性、针对性、实用性和先进性。继续教育内容应以药学服务为核心，以提升执业能力为目标，包括以下方面的内容:①药事管理相关法律法规、部门规章和规范性文件;②职业道德准则、职业素养和执业规范;③药物合理使用的技术规范;④常见病症的诊疗指南;⑤药物治疗管理与公众健康管理;⑥与执业相关的多学科知识与进展;⑦国内外药学领城的新理论、新知识、新技术和新方法;⑧药学服务信息技术应用知识等。
5、执业药师继续教育形式可以是
A、面授
B、网授
C、函授
D、自学
答案： ABC
解析： 继续教育形式体现有效、方便、经济的原则，可采取面授、网授、函授等多种方式进行。
6、目前，执业药师继续教育的组织部门为
A、中国药师协会
B、省级药师协会
C、设区的市级药师协会
D、县级药师协会
答案： AB
解析： 执业药师继续教育实行学分制。执业药师每年应当参加中国药师协会或省级(执业)药师协会组织的不少于15学分的继续教育学习。
7、负责全国执业药师资格制度的政策制定、组织协调、资格考试、注册登记和监督管理工作的部门是
A、人力资源和社会保障部
B、国品药品监督管理局
C、卫生健康委员会
D、工业与信息化管理部门
答案： AB
解析： 在我国，人力资源和社会保障部与国家药品监督管理局共同负责全国执业药师资格制度的政策制定、组织协调、资格考试、注册登记和监督管理工作。在职责分工上，国家药品监督管理局主要负责组织拟定考试科目和考试大纲、编写培训教材、建立试题库及考试命题工作，并指导注册登记和监督管理工作，按照培训与考试分开的原则，统一规划并组织考前培训。人力资源和社会保障部则主要负责审定考试科目、考试大纲和试题，会同国家药品监督管理局对考试工作进行监督、指导并确定合格标准。
8、属于执业药师注册要求的是
A、取得《执业药师资格证》
B、经执业单位同意
C、按规定完成继续教育
D、到全国执业药师注册机构办理注册手续
答案： ABC
解析： 我国执业药师实行注册制度，取得执业药师资格的药学人员，经执业单位同意，并按规定完成继续教育，到执业单位所在省级执业药师注册机构办理注册手续。取得《执业药师注册证》后，方可以执业药师身份执业。凡持有《执业药师资格证书》而未经注册的人员，不得从事执业药师执业活动。
9、以下单位必须配备执业药师的是
A、药品生产企业
B、药品零售企业
C、医院药房
D、药品科研单位
答案： ABC
解析： 凡从事药品生产、经营、使用的单位均应配备执业药师。
10、有关执业药师资格制度，下列说法正确的有
A、《执业药师资格证书》仅在注册的省、自治区、直辖市内有效
B、执业药师变更执业范围应办理变更注册手续
C、执业药师因健康或其他原因不能或不宜从事执业药师业务的，应办理注销注册手续
D、执业药师继续教育实行考查制度
答案： BC
解析： 执业药师继续教育实行学分制。《执业药师资格证书》在全国范围内有效。
以上就是文都医考网小编整理的2019执业药师考试复习题，希望大家能够保持积极向上的复习状态，以饱满的热情迎接即将到来的考试复习。

同时，欢迎大家关注文都医考执业药师频道，新鲜资讯，收藏就能拥有！

地址：北京市海淀区西三环北路72号世纪经贸大厦B座
电话：010 - 88820136  传真：010 - 88820119   网址：www.wendu.com
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