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2019年执业中药师考试已经结束，各位考生现在要关注考后相关信息，做好对应工作。计划参加2020年考试的同学，现在也要积极进行复习初期准备，投入到考试复习之中。文都医考网小编为大家整理了2020执业中药师考试复习题，希望能为大家带来帮助。

2020年执业中药师中药一习题
1、既属于中医辨证学分类，又属于中医治疗学分类的内容是
A、止咳平喘
B、和解少阳
C、清气分热
D、清暑除湿
E、降血脂
答案： D
解析： 中药功效分类有依据中医辨证学进行分类的方法，也有按中医治疗学进行分类的，其具有相对性。依据中医辨证学分类，有针对六淫、七情等病因进行辨证分类的功效，如清热、清暑、除湿等;中医治疗学中也含有对因功效分类，如清热、清暑、除湿等也属于其中。故应选择D。
2、高级功效是指
A、中药防治、诊断疾病及强身健体的作用
B、中药防治、诊断疾病及强身健体作用的高度概括
C、中药防治、诊断疾病及强身健体作用的用语原始直白
D、中药防治、作用部位及强身健体的作用
E、中药防治、安全程度及强身健体的作用
答案： B
解析： 高级功效，是指以中医药理论为基础，应用分析、归纳、推理、概括等手段，对中药防治、诊断疾病及强身健体作用的高度概括。其表述用语，成熟精炼，简明扼要。
3、对应寒热辨证的有
A、解表、发表、温里、攻里
B、补虚、泻实
C、补阴、滋阴、敛阴、补阳、助阳、温阳、回阳
D、散表热、清里热、散表寒、散里寒等
E、润燥、清热
答案： D
解析： 针对八纲辨证的功效：是指中药的某些功效分别与八纲辨证的各纲辨证相对应。如对应表里辨证的有解表、发表、温里、攻里等;对应寒热辨证的有散表热、清里热、散表寒、散里寒等;对应虚实辨证的有补虚、泻实等;对应阴阳辨证的有补阴、滋阴、敛阴、补阳、助阳、温阳、回阳等。
4、对应六淫与疫疠的有
A、解表、发表、温里、攻里
B、补虚、泻实
C、补阴、滋阴、敛阴、补阳、助阳、温阳、回阳
D、散表热、清里热、散表寒、散里寒等
E、散风、祛寒、清暑、渗湿、燥湿、化湿、润燥、清热、泻火、解毒
答案： E
解析： 针对病因辨证的功效：是指中药的某些功效分别与病因辨证的六淫与疫疠、七情、饮食劳伤、外伤等辨证相对应。如对应六淫与疫疠的有散风、祛寒、清暑、渗湿、燥湿、化湿、润燥、清热、泻火、解毒等;对应七情的有镇惊、定惊、解郁、安神、醒神等;对应饮食劳伤的有消食、消积、补虚、强身等;对应外伤的有生肌、敛疮、续筋接骨、解蛇虫毒等。
5、下列属于症状类主治病证的是
A、跌打损伤
B、口疮
C、肠痈
D、耳聋
E、疟疾
答案： D
解析： 症状名类主治病证是指以病或证的某一症状名称表述中药的主治病证，如惊悸、耳鸣、耳聋、口臭等。
6、下列属于证名类主治病证的是
A、毒蛇咬伤
B、热淋
C、口臭
D、肺痈
E、耳聋
答案： B
解析： 证名类主治病证是指以疾病的证名表述中药的主治病证，如热淋、血淋、热咳、冷哮、湿热黄疸、风热表证、风寒表证、风寒挟湿表证等。
7、下列属于病名类主治病证的是
A、疟疾
B、风热表证
C、惊悸
D、热哮
E、耳聋
答案： A
解析： 病名类主治病证是指以疾病的名称表述中药的主治病证，如疟疾、肺痈、肠痈、水火烫伤、毒蛇咬伤等。
8、下列属于针对脏腑辨证的功效的是
A、敛疮
B、发表
C、升脾阳
D、疏散风热
E、和解少阳
答案： C
解析： 针对脏腑辨证的功效：是指中药的某些功效分别与脏腑辨证的各脏腑病证辨证相对应。如对应心脏的有养心、清心、泻心火、补心血、通心脉等;对应肺脏的有宣肺、温肺、清肺、润肺、敛肺、降肺气等;对应大肠的有通肠(便)、润肠、滑肠、涩肠等;对应脾脏的有补脾、健脾、温脾、运脾、清脾热、补脾气、升脾阳等;对应胃腑的有温胃、健胃、养胃、开胃、泻胃火、降逆止呕等;对应肝脏的有疏肝、清肝、养肝、暖肝、泻肝火、平肝、潜阳、养肝阴(血)、息肝风等;对应胆腑的有利胆、清胆、温胆、利胆排石等;对应肾脏的有温肾、补肾、益肾、固肾、滋肾阴、补心气、助肾阳、暖肾气、补肾纳气、益肾填精等;对应膀胱腑的有清利膀胱湿热、散膀胱冷气等;对应三焦、脑腑、女子胞的有通利三焦、健脑、醒脑、暖宫等。
9、下列哪一项属于初级功效的表述
A、补肾
B、行气
C、治瘘
D、排石
E、通便
答案： C
解析： 中药功效的用语大多采用动宾短语结构构成的词组。其中，对初级功效的表述，常常与病证或症状等相对应，所用语句多为动词加疾病名称构成的词组，如“已心痛”，“已疥”，“截疟”，“治瘘”，“治皮胀”，“主寒热、疝瘕、头风、目黄、耳聋”，“延年”等。
10、下列哪一项属于高级功效的表述
A、截疟
B、平肝
C、延年
D、治皮胀
E、疝瘕
答案： B
解析： 对高级功效的表述，常常与病因病机、治则治法等相对应，所用语句多为动词加病邪(如风、寒、暑、湿、燥、火等)、脏器(如心、肺、脾、肾、肝、胃、小肠、胆、皮肤等)、生理功能或分泌排泄物(如阴、阳、气、血、津、液、精、尿、便)及病理产物或反应(如痰浊、瘀血、疼痛、结石)等名称构成的词组。如清热、燥湿、散风寒、祛风湿，平肝、补肝、补肾、清肺，补气、生津、行气、活血、通便、利尿、化痰、祛痰、泻火、化瘀、排石等。
以上就是文都医考网小编整理的2020执业中药师考试复习题，希望大家能够保持积极向上的复习状态，以饱满的热情迎接即将到来的考试复习。

同时，欢迎大家关注文都医考执业药师频道https://yixue.wendu.com/yaoshi/，新鲜资讯，收藏就能拥有！

地址：北京市海淀区西三环北路72号世纪经贸大厦B座
电话：010 - 88820136  传真：010 - 88820119   网址：www.wendu.com
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