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2019年执业中药师考试已经结束，各位考生现在要关注考后相关信息，做好对应工作。计划参加2020年考试的同学，现在也要积极进行复习初期准备，投入到考试复习之中。文都医考网小编为大家整理了2020执业中药师考试复习题，希望能为大家带来帮助。

2020年执业中药师中药一习题
（综合分析题）
1、理中丸与人参汤，两方组成与用量(干姜、白术、人参、甘草各三两)完全相同，前者共为细末，炼蜜为丸如鸡子黄大，治中焦虚寒，脘腹疼痛，自利不渴，或病后喜睡等;后者为汤剂，主治中上二焦虚寒之胸痹，症见心胸痞闷，气从胁下上逆抢心、四肢不温等。
<1>、以上这段话体现的是
A、药味加减的变化
B、药量增减的变化
C、剂型更换的变化
D、药味加减与药量增减变化的联合运用
E、药味加减与剂型更换变化的联合运用
答案： C
解析： 同一方剂，由于配制的剂型不同，其作用也就不同。理中丸与人参汤，两方组成与用量(干姜、白术、人参、甘草各三两)完全相同,但是功效不同，就是因为一个是丸剂，一个是汤剂。因此答案是C。
<2>、关于理中丸和人参汤下列说法不正确的是
A、理中丸适用于虚寒较轻，病势较缓的病情
B、理中丸适用于虚寒较重，病势较缓的病情
C、人参汤适用于虚寒较重，病势较急的病情
D、人参汤治疗效果较为迅速
E、理中丸和人参汤都可用于治疗中焦病症
答案： B
解析： 虚寒较轻，病势较缓，取丸(理中丸)以缓治;后者虚寒较重，病势较急，取汤(人参汤)以速治。
2、《伤寒论.太阳病》篇的麻黄汤，主治外感风寒的表实证，症见恶寒发热，头痛身疼，无汗而喘，舌苔薄白，脉象浮紧等。
<1>、麻黄汤中的苦杏仁，其苦微温而润降，略兼宣肺，功能降肺气以助麻黄平喘，散风寒以助麻、桂解表，此为
A、君药
B、臣药
C、佐药
D、使药
E、引经药
答案： C
<2>、麻黄汤中的炙甘草，其甘温，功能调和诸药，其为
A、君药
B、臣药
C、佐药
D、使药
E、助药
答案： D
解析： 佐药为苦杏仁，其苦微温而润降，略兼宣肺，功能降肺气以助麻黄平喘，散风寒以助麻、桂解表。使药为炙甘草，其甘温，功能调和诸药。
3、中药的功效是以中医药理论为指导，通过临床实践推导而得，故其表述用语也基本上与中医的治疗学或辨证学等相呼应。包括按中医辨证学分类和按中医治疗学分类。
<1>、按中医治疗学分类，属于祛邪功效的是
A、排石
B、止痛
C、杀虫
D、降血脂
E、截疟
答案： C
解析： 属于祛邪的功效有祛风、散寒、除湿、清热、泻下、涌吐、解毒、杀虫等。
<2>、按中医辨证学分类，属于八纲辨证的功效是
A、解毒
B、温里
C、利水
D、生津
E、开胃
答案： B
解析： 针对八纲辨证的功效：如对应表里辨证的有解表、发表、温里、攻里等;对应寒热辨证的有散表热、清里热、散表寒、散里寒等;对应虚实辨证的有补虚、泻实等;对应阴阳辨证的有补阴、滋阴、敛阴、补阳、助阳、温阳、回阳等。
<3>、按中医治疗学分类，属于对病证功效的是
A、平喘
B、止痛
C、开窍
D、利胆退黄
E、涩肠止泻
答案： D
解析： 对病证功效：是指某些中药对疟疾、赘疣、痹证、鼻渊、黄疸、肺痈、绦虫证等病证，具有明显优于他药的疗效，如截疟、蚀疣、祛风湿、通鼻窍、利胆退黄、消痈排脓、驱杀绦虫等。
4、某女，年过而立，脚气红肿疼痛数日，当日又不慎被开水烫伤手背，可嘱患者每日外用能清热解毒、消肿止痛的獾油，按其使用说明涂抹手背的烫伤处;再取能杀虫止痒的复方土槿皮酊，按其使用说明涂搽脚气。
<1>、以上中成药的配伍所体现的是
A、功似配伍
B、功异配伍
C、相须配伍
D、相使配伍
E、相畏配伍
答案： B
解析： 功异配伍即指将两个或两个以上功效相异的中成药同用，以适应复杂病情的用药方法。如同为内服的如某男，年过不惑，既溏泻、脱肛，又阳瘘、肢冷，证属中气下陷兼肾阳虚，可将补中益气丸与金匮肾气丸同用，以收补气升阳与温助肾阳之效。又如某女，年过天命，既面色萎黄、乏力多汗，又带下黄臭，证属气血双亏兼湿热下注，可将八珍益母颗粒与白带丸同用，以收补气养血、清热燥湿止带之效。
<2>、以上所体现的配伍的基本含义是
A、两个或两个以上功效相异的中成药同用，以适应复杂病情的用药方法
B、两个或两个以上功效相似的中成药同用，以增强药效的用药方法
C、性能相类似的药物合用，可增强原有疗效
D、性能功效有某种共性的两药同用，一药为主，一药为辅，辅药能增强主药的疗效
E、一种药物的毒烈之性，能被另一种药物减轻或消除
答案： A
解析： 功异配伍即指将两个或两个以上功效相异的中成药同用，以适应复杂病情的用药方法。
以上就是文都医考网小编整理的2020执业中药师考试复习题，希望大家能够保持积极向上的复习状态，以饱满的热情迎接即将到来的考试复习。

同时，欢迎大家关注文都医考执业药师频道https://yixue.wendu.com/yaoshi/，新鲜资讯，收藏就能拥有！

地址：北京市海淀区西三环北路72号世纪经贸大厦B座
电话：010 - 88820136  传真：010 - 88820119   网址：www.wendu.com
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