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2019年执业中药师考试已经结束，各位考生现在要关注考后相关信息，做好对应工作。计划参加2020年考试的同学，现在也要积极进行复习初期准备，投入到考试复习之中。文都医考网小编为大家整理了2020执业中药师考试复习题，希望能为大家带来帮助。

2020年执业中药师中药一习题
（多项选择题）
1、使药所包含的内容是
A、引经药
B、佐助药
C、调和药
D、佐制药
E、反佐药
答案： AC
解析： 使药意义有二：一是引经药，即引方中诸药直达病所的药物;二是调和药，即调和诸药的作用，使其合力祛邪。
2、下列属于君臣佐使中佐药的意义的是
A、辅助君药加强治疗主证或主病的药物
B、消除或减缓君药的毒性或烈性的药物
C、针对兼证或兼病起治疗作用的药物
D、协助君药加强治疗作用的药物
E、与君药药性相反而又能在治疗中起相成作用的药物
答案： BDE
解析： 佐药：意义有三：一为佐助药，即协助君、臣药加强治疗作用，或直接治疗次要兼证的药物;二为佐制药，即用以消除或减缓君、臣药的毒性或烈性的药物;三为反佐药，即根据病情需要，使用与君药药性相反而又能在治疗中起相成作用的药物。
3、以下属于方剂组成变化的是
A、给药途径变化
B、药味加减变化
C、病患的不同
D、药量加减变化
E、剂型更换变化
答案： BDE
解析： 方剂的组成变化主要有以下三种：1.药味加减变化;2.药量加减变化;3.剂型更换变化。
4、下列关于《经史证类备急本草》的叙述，正确的是
A、载药1746种
B、宋金元朝时期宋代的本草代表作
C、作者赵学敏
D、作者唐慎微
E、载药659种
答案： ABD
解析： 《经史证类备急本草》
简称《证类本草》，为宋金元时期宋代的本草代表作。作者唐慎微，以掌禹锡的《嘉祐本草》和苏颂的《图经本草》为基础，并收集转录了大量宋以前各代名医对本草的真知灼见、经史传记和佛书道藏中有关本草的论述，以及民间防治疾病的经验和单方，撰成此书。书稿初成于公元1082年(宋元丰五年)，定稿于公元1108年(宋大观二年)以前。全书共30卷，载药1746种，附方3000余首。该书图文对照，方药并收，医药结合，资料翔实，集宋以前本草之大成，使大量古代文献得以保存，具有极高的学术价值和文献价值。
5、下列关于《神农本草经》的叙述，正确的是
A、系统总结了汉代以前我国药学发展的成就，为本草学发展奠定基础
B、首创按药物自然属性分类法，初步确立了综合性本草著作的编写模式
C、被今人誉为世界上第一部药典
D、载药365种
E、现存最早的药学专著
答案： ADE
解析： 《神农本草经》
简称《本经》，为汉代本草代表作。该书虽假托传说中的神农而作，但并非出于一时一人之手，而是经历了较长时间的补充和完善。其成书年代虽尚有争议，但不会晚于公元2世纪(东汉末年)。原书已佚，现存各种版本均系后人考订、整理、辑复而成。其序例部分简要地总结了药物的四气五味、有毒无毒、配伍法度、服药方法、剂型选择等基本原则，初步奠定了中药学的理论基础。各论载药365种，以上、中、下三品分类，所记功用大多朴实有验。该书系统总结了汉代以前我国药学发展的成就，是现存最早的药学专著，为本草学的发展奠定了基础。
6、按照中医治疗学，功效可分为
A、对证功效
B、对因功效
C、对症功效
D、对气血津液辨证功效
E、对现代病症功效
答案： ABCE
解析： 本组考查中药功效分类。
中药功效分类有依据中医辨证学进行分类的方法，也有按中医治疗学进行分类的。依据中医辨证学分类，主要有针对八纲、脏腑、经络与六经、气血津液、卫气营血、三焦、病因等辨证方法进行分类;按照中医治疗学，可将功效分为对因功效、对病证功效、对症功效、对现代病症功效等几个方面。故上述除D外，其余全部属于中医治疗学功效。
7、对症功效包括
A、止痛
B、止咳
C、散寒
D、止泻
E、止汗
答案： ABDE
解析： 对症功效：是指某些中药能缓解或消除疾病过程中出现的某些或某种症状，有助于减轻患者痛苦，防止病情恶化，如止痛、止血、止呕、止咳、平喘、止汗、涩肠止泻、涩精止遗等。
8、中药配伍的目的有
A、矫正不良气味
B、增强治疗效能
C、减少不良反应
D、扩大治疗范围
E、适应复杂病情
答案： BCDE
解析： 中药的配伍应用是中医用药的主要形式，其目的是增强治疗效能，扩大治疗范围，适应复杂病情，减少不良反应。矫正不良气味是中药炮制的目的。
9、以下七情配伍中若按协同与颉颃论，表示颉颃是
A、相须
B、相使
C、相畏
D、相杀
E、相恶
答案： CDE
解析： 相须、相使表示增效，临床用药要充分利用;相畏、相杀表示减毒，应用毒烈药时需考虑选用;相恶表示减效，用药时应加以注意;相反表示增毒，原则上应绝对禁止。此外，若按协同与颉颃论，相须、相使表示协同，相畏、相杀、相恶却表示颉颃。
10、下列配伍中属于性能相类似的药物合用，可增强原有疗效的是
A、乌头配半夏
B、石膏配知母
C、麻黄配桂枝
D、甘草配甘遂
E、人参配莱菔子
答案： BC
解析： 相须：即性能相类似的药物合用，可增强原有疗效。如石膏配知母可增强清热泻火效果等。麻黄配桂枝增强治疗感冒风寒、发热无汗的效果。
以上就是文都医考网小编整理的2020执业中药师考试复习题，希望大家能够保持积极向上的复习状态，以饱满的热情迎接即将到来的考试复习。

同时，欢迎大家关注文都医考执业药师频道https://yixue.wendu.com/yaoshi/，新鲜资讯，收藏就能拥有！
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