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2019年执业西药师考试已经结束，各位考生现在要关注考后相关信息，做好对应工作。计划参加2020年考试的同学现在也要积极进行复习初期准备，投入到考试复习之中。文都医考网小编为大家整理了2020执业西药师考试复习题，希望能为大家带来帮助。

2020年执业西药师西药综合习题
1、患者，女性，20岁，诊断为荨麻疹，使用氯苯那敏进行治疗，现拟进行变应原皮试，该皮试应在
A、停用抗过敏药后立即进行
B、停用抗过敏药前12～24小时进行
C、停用抗过敏药12～24小时后进行
D、停用抗过敏药36～48小时后进行
E、停用抗过敏药48～72小时后进行
答案： E
解析： 治疗荨麻疹时抗过敏药的应用必须及时，以较快地抑制组胺和一系列反应。但H1受体阻断剂可抑制皮肤对组胺的反应，对拟进行变应原皮试者，应在停止使用48～72h后进行。
2、在荨麻疹的治疗中，6岁以下儿童应慎用的抗过敏药品是
A、赛庚啶
B、薄荷酚
C、泼尼松
D、他克莫司
E、依巴斯汀
答案： E
解析： 本题首先分析选项，BCD不属于抗过敏药，首先排除。AE为抗过敏药，A教材中没有明确儿童用药的安全性，其说明书中明确为2岁以下小儿慎用，了解即可。E明确为6岁以下儿童慎用。
详细内容：依巴斯汀可能抑制心脏钾离子慢通道，有引起尖端扭转型室性心动过速或Q-T间期延长的危险。故应严格掌握剂量，注意药物的相互作用，同时对血钾浓度过低者适当补充钾、镁。患先天性Q-T间期综合征者不宜应用。对肝脏功能缺陷者和心律失常者慎用;对6岁以下儿童慎用。
3、抗过敏药可以治疗荨麻疹，可是驾车、高空作业、精密机械操作者服用后应休息
A、3小时以上
B、4小时以上
C、5小时以上
D、6小时以上
E、7小时以上
答案： D
解析： 鉴于抗过敏药可透过血脑屏障，对中枢神经系统组胺受体产生抑制作用，引起镇静、困倦、嗜睡反应，多数人都能在数日内耐受。但对驾车、高空作业、精密机械操作者，在工作前不得服用或在服用后间隔6小时以上再从事上述活动。
4、属于治疗荨麻疹的过敏活性物质阻释剂的是
A、赛庚啶
B、酮替芬
C、去氯羟嗪
D、异丙嗪
E、苯海拉明
答案： B
解析： 《国家非处方药目录》收录的抗过敏药活性成分有异丙嗪、氯苯那敏、苯海拉明、去氯羟嗪、赛庚啶;过敏活性物质阻释剂有色甘酸钠、酮替芬。
5、使用抗过敏药治疗荨麻疹的患者，拟进行变应原皮试的时间是在
A、停用所用药物之后
B、停用抗过敏药之后
C、停用抗过敏药12～24小时后
D、停用抗过敏药36～48小时后
E、停用抗过敏药48～72小时后
答案： E
解析： 抗过敏药的应用必须及时，以较快地抑制组胺和-系列反应。但H1受体阻断剂可抑制皮肤对组胺的反应，对拟进行变应原皮试者，应在停止使用48～72h后进行。
6、荨麻疹大多数属于
A、I型变态反应
B、II型变态反应
C、Ⅲ型变态反应
D、Ⅳ型变态反应
E、Ⅴ型变态反应
答案： A
解析： 荨麻疹多与变态(过敏)反应有关，大多数属于I型(速发型)变态反应，少数属于Ⅱ型(细胞毒性)、Ⅲ型(免疫复合物型)反应，但通常所说的荨麻疹为I型过敏反应。另外变态反应是分为4型的，E选项是干扰选项。
7、多数抗过敏药物慎用于
A、胃溃疡患者
B、高脂血症患者
C、慢性鼻炎患者
D、前列腺增生老年患者
E、甲状腺功能减退者
答案： D
解析： 多数抗过敏药具有轻重不同的抗胆碱作用，表现为口干;对闭角型青光眼者可引起眼压增高;对患有良性前列腺增生症的老年男性者可能引起尿潴留，给药时应予注意
8、6岁以下儿童应该慎用的抗过敏药品是
A、四环素
B、氯雷他定
C、庆大霉素
D、依巴斯汀
E、氟喹诺酮类
答案： D
解析： 依巴斯汀可能抑制心脏钾离子慢通道，有引起尖端扭转型室性心动过速或Q-T间期延长的危险。故应严格掌握剂量，注意药物的相互作用，同时对血钾浓度过低者适当补充钾、镁。患先天性Q-T间期综合征者不宜应用。对肝脏功能缺陷者和心律失常者嗔用;对6岁以下儿童慎用。ACE不属于抗过敏药。
9、良性前列腺增生症的老年患者服用抗过敏药后可致的严重不良反应是
A、急性尿潴留
B、严重高血压
C、慢性荨麻疹
D、急性胰腺炎
E、血管性水肿
答案： A
解析： 多数抗过敏药具有轻重不同的抗胆碱作用，表现为口干;对闭角型青光眼者可引起眼压增高;对患有良性前列腺增生症的老年男性者可能引起尿潴留，给药时应予注意。另抗过敏药不良反应常见有食欲不振、恶心、呕吐、腹部不适、便秘、腹泻等，且上述不良反应随药物使用时间延长而减轻或消失，若进食时服药也可减轻。
10、具有收敛、保护作用，可用于治疗急性湿疹的是
A、克霉唑栓
B、复方角菜酸酯栓
C、炉甘石洗剂
D、阿达帕林凝胶
E、复方苯甲酸酊
答案： C
解析： 炉甘石洗剂是一种混悬型制剂，它具有消炎、收敛、清凉、干燥和保护皮肤的作用，用于治疗湿疹、皮炎无渗出期或者亚急性期荨麻疹等。
以上就是文都医考网小编整理的2020执业西药师考试复习题，希望大家能够保持积极向上的复习状态，以饱满的热情迎接即将到来的考试复习。

同时，欢迎大家关注文都医考执业药师频道https://yixue.wendu.com/yaoshi/，新鲜资讯，收藏就能拥有！

地址：北京市海淀区西三环北路72号世纪经贸大厦B座
电话：010 - 88820136  传真：010 - 88820119   网址：www.wendu.com
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