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2019二级建造师《法规知识》每日一练（10.24）
1.【单选】下列建筑施工条件中，属于建筑施工企业申领安全生产许可证应当具备的是( )。
A.建设资金已经落实

B.主要负责人经有关部门考核合格

C.配备了兼职安全生产管理人员

D.为职工办理了意外伤害保险

2.【单选】关于工程质量检测的说法，正确的是( )。

A.检测人员、检测机构法定代表人或其授权签字人都必须在检测报告上签字

B.检测机构是具有独立法人资格的非营利中介机构

C.检测机构不得与建设单位有隶属关系

D.检测人员可以同时受聘于两个或两个以上的检测机构

3.【单选】关于建设工程返修的说法，正确的是( )。

A.施工企业只对自己原因造成的质量问题负责返修，费用由建设单位承担

B.施工企业对所有的质量问题均应当负责返修，费用由建设单位承担

C.施工企业对非自己原因造成的质量问题负责返修，费用由责任人承担

D.施工企业只对竣工验收时发现的质量问题负责返修并承担费用

1.【答案】B

【解析】《建筑施工企业安全生产许可证管理规定》中进一步规定，建筑施工企业取得安全生产许可证，应当具备12项安全生产条件：(1)建立、健全安全生产责任制，制定完备的安全生产规章制度和操作规程;(2)保证本单位安全生产条件所需资金的投入;(3)设置安全生产管理机构，按照国家有关规定配备专职安全生产管理人员;(4)主要负责人、项目负责人、专职安全生产管理人员经建设主管部门或者其他有关部门考核合格;(5)特种作业人员经有关业务主管部门考核合格，取得特种作业操作资格证书;(6)管理人员和作业人员每年至少进行1次安全生产教育培训并考核合格;(7)依法参加工伤保险，依法为施工现场从事危险作业的人员办理意外伤害保险，为从业人员交纳保险费;(8)施工现场的办公、生活区及作业场所和安全防护用具、机械设备、施工机具及配件符合有关安全生产法律、法规、标准和规程的要求;(9)有职业危害防治措施，并为作业人员配备符合国家标准或者行业标准的安全防护用具和安全防护服装;(10)有对危险性较大的分部分项工程及施工现场易发生重大事故的部位、环节的预防、监控措施和应急预案;(11)有生产安全事故应急救援预案、应急救援组织或者应急救援人员，配备必要的应急救援器材、设备;(12)法律、法规规定的其他条件。

2.【答案】A

【解析】A选项说法正确，检测报告经检测人员签字、检测机构法定代表人或者其授权的签字人签署，并加盖检测机构公章或者检测专用章后方可生效。

B选项说法错误，《建设工程质量检测管理办法》规定，工程质量检测机构是具有独立法人资格的中介机构。但是，并无任何法律法规禁止工程质量检测机构盈利。

C选项说法错误，检测机构不得与行政机关，法律、法规授权的具有管理公共事务职能的组织以及所检测工程项目相关的设计单位、施工单位、监理单位有隶属关系或者其他利害关系。

D选项说法错误，检测人员不得同时受聘于两个或者两个以上的检测机构。

3.【答案】C

【解析】《建筑法》规定，对已发现的质量缺陷，建筑施工企业应当修复。《建设工程质量管理条例》进一步规定，施工单位对施工中出现质量问题的建设工程或者竣工验收不合格的建设工程，应当负责返修。返修作为施工单位的法定义务，其返修包括施工过程中出现质量问题的建设工程和竣工验收不合格的建设工程两种情形。不论是施工过程中出现质量问题的建设工程，还是竣工验收时发现质量问题的工程，施工单位都要负责返修。对于非施工单位原因造成的质量问题，施工单位也应当负责返修，但是因此而造成的损失及返修费用由责任方负责。

