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2019年执业中药师考试已经结束，各位考生现在要关注考后相关信息，做好对应工作。计划参加2020年考试的同学现在也要积极进行复习初期准备，投入到考试复习之中。文都医考网小编为大家整理了2020执业中药师中药一考试复习题，希望能为大家带来帮助。

2020年执业中药师中药一习题
1、气雾剂质量要求中，大多数吸入用气雾剂和喷雾剂的药粉粒度应控制在
A、3μm以下
B、5μm以下
C、6μm以下
D、8μm以下
E、12μm以下
答案： B
解析： 吸入用气雾剂和喷雾剂的药粉粒度应控制在10μm以下，其中大多数应为5μm以下。
2、下列关于气雾剂的概念叙述正确的是
A、系指药物与适宜抛射剂装于具有特制阀门系统的耐压容器中而制成的，制剂
B、是借助于手动泵的压力将药液喷成雾状的制剂
C、系指微粉化药物与载体以胶囊、泡囊或高剂量储库形式，采用特制的干粉吸入装置，由患者主动吸入雾化药物的制剂
D、指微粉化药物与载体以胶囊、泡囊储库形式装于具有特制阀门系统的耐压密封容器中而制成的制剂
E、指药物与适宜抛射剂采用特制的干粉吸人装置，由患者主动吸入雾化药物的制剂
答案： A
解析： 气雾剂系指原料药物或原料药物和附加剂与适宜的抛射剂共同装封于具有特制阀门系统的耐压容器中，使用时借助抛射剂的压力将内容物呈雾状物喷出，用于肺部吸入或直接喷至腔道黏膜、皮肤的制剂。
3、决定气雾剂每次用药剂量的因素是
A、药物的量
B、附加剂韵量
C、抛射剂的量
D、耐压容器的容积
E、定量阀门的容积
答案： E
解析： 定量阀门：除具有一般阀门各部件外，还有一个塑料或金属制的定量室或定量小杯，其容积决定了每次用药剂量。
4、有关抛射剂的叙述中，错误的为
A、抛射剂是一类高沸点物质
B、抛射剂在常温下蒸气压大于大气压
C、抛射剂在耐压的容器中产生压力
D、抛射剂是气雾剂中药物的溶剂
E、抛射剂是气雾剂中药物的稀释剂
答案： A
解析： 抛射剂：为适宜的低沸点液态气体，常温下蒸汽压大于大气压，当阀门打开时，抛射剂急剧气化产生压力，克服了液体分子间的引力，将药物分散成雾状微粒喷射出来。因此，抛射剂是喷射药物的动力，有时兼作药物的溶剂和稀释剂。
5、吸入型气雾剂药物的主要吸收部位是
A、肺泡
B、气管
C、支气管
D、细支气管
E、咽喉
答案： A
解析： 吸入气雾剂、喷雾剂给药时，药物以雾状吸入可直接作用于支气管平滑肌，适宜粒径的雾滴在肺泡部位有较好的分布和沉积，为药物的主要吸收部位。
6、以泡沫形态喷出的剂型是
A、混悬型气雾剂
B、吸入粉雾剂
C、溶液型气雾剂
D、泡沫剂
E、喷雾剂
答案： D
解析： 气雾剂系指原料药物或原料药物和附加剂与适宜的抛射剂共同装封于具有特制阀门系统的耐压容器中，使用时借助抛射剂的压力将内容物呈雾状物喷出，用于肺部吸入或直接喷至腔道黏膜、皮肤的制剂。气雾剂内容物喷出后呈泡沫状或半固体状，则称之为泡沫剂或凝胶剂/乳膏剂。
7、二相气雾剂为
A、溶液型气雾剂
B、O/W乳剂型气雾剂
C、W/O乳剂型气雾剂
D、混悬型气雾剂
E、吸入粉雾剂
答案： A
解析： 按处方组成分，气雾剂可分为二相气雾剂(气相和液相)和三相气雾剂(气相、液相、固相或液相)。溶液型气雾剂属于二相气雾剂，乳浊液和混悬液型气雾剂属于三相气雾剂。
8、发挥全身作用的栓剂在直肠中最佳的用药部位在
A、应距肛门口2cm处
B、接近直肠上、中、下静脉
C、接近直肠上静脉
D、接近直肠下静脉
E、接近肛门括约肌
答案： A
解析： 栓剂塞入直肠的深度影响药物的吸收，当栓剂塞入距肛门口2cm处时，其给药量的50%～70%可不经过门肝系统。另外，直肠有粪便存在、腹泻及组织脱水等均能影响药物从直肠部位的吸收。直肠液的pH约为7.4，且无缓冲能力，对弱酸弱碱性药物的吸收都有影响。
9、栓剂在肛门2cm处给药后，药物的吸收途径
A、药物→直肠下静脉和肛门静脉→下腔静脉→大循环
B、药物→直肠上静脉→门静脉→大循环
C、药物→门静脉→肝脏→大循环
D、药物→直肠下静脉和肛门静脉→肝脏→大循环
E、药物→直肠下静脉和肛门静脉→大部分药物进入下腔大静脉→大循环
答案： E
解析： 肛门给药后，药物在直肠的吸收主要途径有：①经直肠上静脉吸收，由门静脉进入肝脏，再由肝脏进入大循环;②经直肠下静脉和肛门静脉吸收，由髂内静脉绕过肝脏，从下腔大静脉直接进入大循环;③经直肠淋巴系统吸收。
10、脂肪性基质栓剂的融变时限是
A、15min
B、30min
C、45min
D、60min
E、75min
答案： B
解析： 融变时限除另有规定外，脂肪性基质的栓剂应在30分钟内全部融化、软化或触压时无硬芯;水溶性基质的栓剂应在60分钟内全部溶解。
以上就是文都医考网小编整理的2020执业中药师中药一考试复习题，希望大家能够保持积极向上的复习状态，以饱满的热情迎接即将到来的考试复习。

同时，欢迎大家关注文都医考执业药师频道https://yixue.wendu.com/yaoshi/，新鲜资讯，收藏就能拥有！

地址：北京市海淀区西三环北路72号世纪经贸大厦B座
电话：010 - 88820136  传真：010 - 88820119   网址：www.wendu.com
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