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2020年执业西药师考试复习即将开始，我们现在要按照自身情况安排好日常生活，认真对待复习工作。大家要不断积累相关的知识和经验，为后续复习打下坚实的基础。文都医考网小编为大家整理了2020执业西药师西药二考试复习题，希望能为大家带来帮助。

2020年执业西药师西药二习题
1、控制哮喘急性发作宜首选
A、倍氯米松吸入
B、色甘酸钠吸入
C、沙丁胺醇吸入
D、异丙肾上腺素吸入
E、氨茶碱口服
答案： C
解析： 沙丁胺醇是β2受体激动剂，用于缓解支气管哮喘或喘息性支气管炎伴有支气管痉挛的症状。是缓解轻、中度急性哮喘症状的首选药。
2、β2受体激动剂治疗哮喘的主要机制是
A、减慢心脏传导
B、抑制咳嗽反射
C、抑制细菌繁殖
D、减轻炎症反应
E、松弛支气管平滑肌
答案： E
解析： β2受体激动剂主要通过呼吸道平滑肌和肥大细胞等细胞膜表面的β2受体，激活腺苷酸环化酶，使细胞内的环磷腺苷含量增加，游离Ca2+减少，从而松弛支气管平滑肌，减少肥大细胞和嗜碱粒细胞脱颗粒和介质的释放，降低微血管的通透性，增加气道上皮纤毛的摆动等，缓解哮喘症状。
3、哮喘急性发作应用平喘药，最适宜的给药途径是
A、吸入给药
B、口服给药
C、静脉滴注
D、肌肉注射
E、透皮给药
答案： A
解析： 哮喘急性发作首选β2受体激动剂，短效β2受体激动剂通常在数分钟内起效，适用于迅速缓解轻、中度哮喘急性症状，也可用于运动性哮喘。
而β2受体激动剂首选吸入给药，包括定量气雾剂吸入、干粉吸入、持续雾化吸入，药物吸入气道后直接作用于呼吸道，局部浓度高且起效迅速，只需较小剂量，全身性不良反应较少。
4、属于短效β2受体激动剂的是
A、特布他林
B、福莫特罗
C、异丙托溴铵
D、噻托溴铵
E、氟替卡松
答案： A
解析： 短效的β2受体激动剂有沙丁胺醇、特布他林。长效β2受体激动剂有福莫特罗、沙美特罗及丙卡特罗。
5、白三烯受体拮抗剂产生疗效需要
A、3小时
B、24小时
C、3天
D、1周
E、4周
答案： E
解析： 用药监护：白三烯受体阻断剂不宜用于急性发作的治疗或解除哮喘急性发作的支气管痉挛，因起效慢，仅适用于轻、中度哮喘稳定期的控制，起效缓慢，作用较弱，相当于色苷酸钠，一般连续使用4周后才见疗效，且有蓄积性，仅适用于轻、中度哮喘和稳定期的控制，
6、下列可用于治疗哮喘的是
A、乙酰半胱氨酸
B、氯吡格雷
C、羧甲司坦
D、孟鲁司特
E、双氯芬酸
答案： D
解析： ABCE选项不适用于哮喘患者的治疗。孟鲁司特为白三烯受体拮抗剂，可作为轻中度哮喘的治疗药物。故选D。
7、下列哪个不是茶碱类的特点
A、不良反应多
B、有效血浓窄
C、为一线用药
D、个体差异大
E、安全指数小
答案： C
解析： 分类与作用特点：本类药可抑制磷酸二酯酶活性，使cAMP含量升高，增强其松弛支气管平滑肌作用。近年来由于茶碱类不良反应多，有效血浓窄，个体差异大，安全指数小，治疗窗窄，有效浓度为5～20μg/ml，大于20μg/ml可产生中毒反应，现为二线用药。代表药物有茶碱、氨茶碱。
8、治疗量与中毒量很接近，一般早晨7点服用的药物是
A、多索茶碱
B、沙丁胺醇
C、二羟丙茶碱
D、氨茶碱
E、孟鲁司特
答案： D
解析： 氨茶碱的治疗量与中毒量很接近，早晨7点服用效果最好，毒性最低，所以宜于晨服。
9、茶碱不适用于
A、缓解成人支气管哮喘的发作
B、缓解3岁以上儿童支气管哮喘的发作
C、哮喘急性发作后的维持治疗
D、哮喘持续状态
E、缓解阻塞性肺疾病伴有的支气管哮喘
答案： D
解析： 禁忌证：对茶碱不能耐受的患者、严重心功能不全者、急性心梗患者。不适用于哮喘持续状态或急性支气管痉挛发作的患者。
10、茶碱的给药途径描述正确的是
A、进餐时或餐后服药,可减少对胃肠道的刺激,但吸收减慢
B、静脉滴注可刺激注射部位,引起疼痛、红肿
C、灌肠给药吸收缓慢，但生物利用度稳定
D、缓释剂血浆药物浓度平稳，但不良反应较多
E、缓释、控释制剂不适用于夜间哮喘
答案： A
解析： 不同给药途径，疗效与安全性存在差异：(1)空腹时(餐后2h至餐前1h)口服给药，吸收较快。如在进餐时或餐后服药，可减少对胃肠道的刺激，但吸收减慢。(2)保留灌肠给药吸收迅速，生物利用度稳定，但可引起局部刺激，多次给药可致药物在体内蓄积，从而引起毒性反应，尤其是儿童和老人。(3)肌内注射可刺激注射部位，引起疼痛、红肿，目前已少用。(4)静脉注射需稀释至氨茶碱浓度低于25mg/ml，或再稀释后改为静脉滴注。氨茶碱首次剂量为4～6mg/kg，注射速度不宜超过0.6～0.8mg/(kg?h)。(5)茶碱缓释、控释制剂昼夜血浆浓度平稳，不良反应较少，易于维持较好的治疗浓度，平喘作用可维持12～24h，适于控制夜间哮喘。
以上就是文都医考网小编整理的2020执业西药师西药二考试复习题，希望大家能够调整好自己的心态，乐观地看待复习工作，努力争取预期复习效果，获得自己的证书。

同时，欢迎大家关注文都医考执业药师频道https://yixue.wendu.com/yaoshi/，新鲜资讯，收藏就能拥有！

地址：北京市海淀区西三环北路72号世纪经贸大厦B座
电话：010 - 88820136  传真：010 - 88820119   网址：www.wendu.com
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