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2020年执业西药师考试复习即将开始，我们现在要按照自身情况安排好日常生活，认真对待复习工作。大家要不断积累相关的知识和经验，为后续复习打下坚实的基础。文都医考网小编为大家整理了2020执业西药师西药二考试复习题，希望能为大家带来帮助。

2020年执业西药师西药二习题
1、属于M受体阻断剂的是
A、乙酰胆碱
B、福莫特罗
C、异丙托溴铵
D、美托洛尔
E、氟替卡松
答案： C
解析： M受体阻断剂能降低迷走神经兴奋性，产生松弛支气管平滑肌的作用，代表药物有：异丙托溴铵、噻托溴铵。
2、青光眼患者应该慎用的药物是
A、沙丁胺醇
B、沙美特罗
C、孟鲁司特
D、噻托溴铵
E、氨溴索
答案： D
解析： 吸入刺激也可导致支气管痉挛，还可出现视物模糊、青光眼。有报道雾化吸入异丙托溴铵发生急性闭角青光眼，尤其与沙丁胺醇雾化溶液合用时更易发生。噻托溴铵与异丙托溴铵一样，也是M受体拮抗剂，青光眼患者应慎用。
3、雾化过程中，若雾化液和药粉接触患者的眼睛，可导致眼睛疼痛、结膜充血的是
A、异丙托溴铵
B、特布他林
C、布地奈德
D、沙美特罗
E、氨溴索
答案： A
解析： 防止雾化液和药粉接触患者的眼睛。如药品在使用中不慎污染眼睛，引起眼睛疼痛或不适、视物模糊、结膜充血和角膜水肿并视物有光晕或有色成像等闭角型青光眼的征象，应首先使用缩瞳药并即就医。在雾化过程中，若雾化液和药粉接触患者的眼睛，可导致眼睛疼痛、结膜充血的是异丙托溴铵，选A。
4、尤其适合中、重度持续哮喘者的长期治疗的用药方案是
A、沙丁胺醇+茶碱
B、布地奈德+特布他林
C、布地奈德+沙美特罗
D、孟鲁司特+沙丁胺醇
E、孟鲁司特+茶碱
答案： C
解析： 近年来，2014年重度哮喘国际诊疗指南推荐吸入性糖皮质激素与长效β2受体激动剂或长效M胆碱受体阻断剂联合使用，两者具有协同的抗炎和平喘作用，联合用药可获得相当于(或优于)双倍剂量的吸入性糖皮质激素，并可增加患者的用药依从性，减少较大剂量用药和不良反应，尤其适合中、重度持续哮喘者的长期治疗。
5、能减少急性发作频率的治疗哮喘三联用药是
A、吸入性糖皮质激素+短效β2受体激动剂+白三烯受体阻断剂
B、吸入性糖皮质激素+长效β2受体激动剂+长效M胆碱受体阻断剂
C、吸入性糖皮质激素+短效β2受体激动剂+短效M胆碱受体阻断剂
D、长效β2受体激动剂+白三烯受体阻断剂+长效M胆碱受体阻断剂
E、长效β2受体激动剂+白三烯受体阻断剂+磷酸二酯酶抑制剂
答案： B
解析： 吸入性糖皮质激素+长效β2受体激动剂+长效M胆碱受体阻断剂三联用药的优势在于：(1)作用靶位广泛;(2)吸入性糖皮质激素局部抗炎作用强大，可提高β2受体的对药物的敏感性;(3)吸入性糖皮质激素可减低哮喘者体内多种炎症介质的水平;可使组蛋白脱酰基化，抑制炎性因子基因转录，能使重新活化组蛋白脱酰基酶的活性，抑制炎症因子基因的表达，使特异性的表达下调，减少前炎因子的产生和释放。(4)长效β2受体激动剂松弛平滑肌的作用强大，起效迅速在数分钟之内，而且对β2受体选择性高，亲脂性大，作用持久，并能与β2受体的外结点稳固结合;(5)这种三联用药可有效改善临床症状，减少急性发作频率。
6、沙美特罗适用于
A、缓解支气管痉挛的急性症状
B、适用于慢性支气管哮喘的预防和维持治疗
C、与三环类抗抑郁药合用可增强疗效
D、不适用于夜间哮喘
E、避免用于运动哮喘
答案： B
解析： 沙美特罗不适用于缓解支气管痉挛的急性症状，适用于慢性支气管哮喘(夜间哮喘和运动性哮喘)的预防和维持治疗，特别适用于防治夜间哮喘发作，也用于慢性阻塞性肺疾病(包括肺气肿和慢性支气管炎)伴气道痉挛的治疗。
7、属于长效β2受体激动剂的是
A、特布他林
B、福莫特罗
C、异丙托溴铵
D、噻托溴铵
E、氟替卡松
答案： B
解析： β2受体激动药可松弛支气管平滑肌，是控制哮喘急性发作首选药。短效有沙丁胺醇、特布他林，是缓解轻、中度急性哮喘症状首选药;长效有福莫特罗、沙美特罗、丙卡特罗、沙丁胺醇控释片。
8、吸入给药的方式不包括
A、定量气雾剂吸入
B、干粉吸入
C、持续雾化吸入
D、贮雾器连续压力定量气雾剂
E、液化吸入
答案： E
解析： 吸入给药，包括定量气雾剂吸入、干粉吸入、持续雾化吸入，药物吸入气道后直接作用于呼吸道，局部浓度高且起效迅速，只需较小剂量，全身性不良反应较少。(贮雾器连续压力定量气雾剂也是定量气雾剂吸入的一种)，故选E。
9、下列药物中长期使用易产生耐受性的是
A、M受体拮抗剂
B、白三烯受体阻断剂
C、β2受体激动剂
D、磷酸二酯酶抑制剂
E、吸入用糖皮质激素
答案： C
解析： β2受体激动剂久用易产生耐受性。
10、缓解轻、中度急性哮喘症状应首选
A、沙丁胺醇
B、沙美特罗
C、异丙托溴铵
D、孟鲁司特
E、普萘洛尔
答案： A
解析： β2受体激动剂是控制哮喘急性发作的首选药。β2受体激动剂主要通过呼吸道平滑肌和肥大细胞等细胞膜表面的受体，激活腺苷酸环化酶，使细胞内的环磷腺苷含量增加，游离减少，从而松弛支气管平滑肌，减少肥大细胞和嗜碱粒细胞脱颗粒和介质的释放，降低微血管的通透性，增加气道上皮纤毛的摆动等，缓解哮喘症状。
以上就是文都医考网小编整理的2020执业西药师西药二考试复习题，希望大家能够调整好自己的心态，乐观地看待复习工作，努力争取预期复习效果，获得自己的证书。

同时，欢迎大家关注文都医考执业药师频道https://yixue.wendu.com/yaoshi/，新鲜资讯，收藏就能拥有！

地址：北京市海淀区西三环北路72号世纪经贸大厦B座
电话：010 - 88820136  传真：010 - 88820119   网址：www.wendu.com
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